Доклад на выездном заседании ОП РТ в г.Набережные Челны председателя комиссии Общественной палаты РТ по вопросам социальной политики Т.С.Юшканцевой
На тему: «Общественный взгляд:  Развитие системы дошкольного  образования и воспитания в Республике Татарстан»

          Википедия дает следующее толкование термину «дошкольное образование в России» – это обеспечение интеллектуального, личностного и физического развития ребенка в возрасте от 2х месяцев до 7 лет.
Известный советский педагог Василий Сухомлинский писал: 
«Детство – важнейший период человеческой жизни, не подготовка к будущей жизни, а настоящая, яркая, самобытная, неповторимая жизнь. И от того, как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира, - от этого в решающей степени зависит , каким человеком станет сегодняшний малыш».
           Процессы модернизации и реформирования дошкольного образования и воспитания сегодня во многом определяются принципиально новыми задачами, стоящими перед современным обществом: глобализация, раннее развитие ребенка ,информационная доступность, широчайшая вариативность мнений и взглядов на процессы, происходящие в мире.

Это означает, что дети рождаются и растут в условиях современного информационного общества, а значит, они другие – быстрее осваивают все новое, уже в первые годы жизни умеют пользоваться мобильным телефоном, компьютером, другими электронными устройствами. 

            Уровень востребованности дошкольного образования родителями значительно вырос за последнее время, как в России, так и в Республике Татарстан. Значимым для них является, прежде всего, образовательный аспект работы дошкольных учреждений. И это положительная тенденция, т.к. дошкольный период детства является решающим для всего последующего развития человека, формирования его интеллекта, способностей, нравственных качеств. С другой  стороны, родителей привлекает то, что детские сады в определенной степени выполняют функции по уходу, присмотру, питанию, укреплению их здоровья, коррекции нарушений в развитии и др.
           В дошкольных образовательных учреждениях Республики Татарстан широко используется адаптивная модель управления, которая учитывает правовые нормы и требования по обеспечению качества дошкольного образования и воспитания. И первым компонентом модели является изучение спроса и потребностей заказчиков услуг. А именно родителей. Поэтому, проводя подготовительную работу к данному заседанию Общественной палаты, нас, в первую очередь,  интересовало мнение родителей, их взгляд на систему дошкольного образования и воспитания в РТ, а также других участников данной системы: педагогов, ученых, чиновников, предпринимателей, врачей и других.

Всего в Республике Татарстан по данным Татарстанстата проживают 236,3 тысячи детей дошкольного возраста. В Российской Федерации эта цифра составляет около 5 миллионов детей в возрасте от 2-х месяцев до 7 лет.
Позитивное изменение демографической ситуации показало неготовность российской системы дошкольного образования обеспечить всех детей и местами в детских садах, и образовательными услугами.
    Только 60% ребят в Российской Федерации имеют сегодня возможность посещать дошкольные учреждения. 
Республика Татарстан является достаточно благополучным регионом по обеспеченности детей дошкольным образованием в Приволжском федеральном округе – 71,8  % детского населения посещает образовательные   учреждения , реализующие основную программу дошкольного образования.
 На начало года в республике функционировало 1 890 детских дошкольных учреждений на 154,7  тысяч мест. В них воспитываются около 170 тысяч детей.

Как мы видим из цифр существующая сеть дошкольных образовательных учреждений не может в полной мере удовлетворить потребности населения.
С целью  ликвидации дефицита мест в детских садах по поручению Президента РТ Минниханова Рустама Нургалиевича Министерством образования и науки РТ совместно с Министерством строительства и ЖКХ и муниципалитетами разработана и успешно внедряется Программа «Бэлэкэч», предусматривающая :
  - открытие дополнительных групп в действующих детских дошкольных учреждениях – 125 групп на 2 500 мест
 - возврат перепрофилированных ранее детских садов – 18 ДОУ на 2 115 мест
 - завершение начатого строительства детских садов – 7 ДОУ на 1 470 мест

 - новое строительство детских садов – 22 ДОУ на 3 740 мест 

 - внедрение вариативных форм дошкольного образования – 1 470 мест

Таким образом, реализация Программы позволит создать в республике дополнительно 11 295 мест. Планируемое финансирование Программы составляет 3 миллиарда рублей. Мероприятия Программы рассчитаны на детей от 3-х до 7 лет.

С целью упорядочивания очередности в детские дошкольные учреждения и облегчения для родителей данной процедуры создана электронная очередь. С 22 марта текущего года все муниципальные образование РТ подключены к автоматизированной информационной системе «Электронный детский сад». Муниципальная услуга «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в муниципальные образовательные учреждения (детские сады)» доступна для населения в электронном виде на Портале государственных услуг. Родители могут не только подать электронное заявление, но и проверить статус заявления, проконтролировать движение очередности.
По состоянию на 1.10.11 в электронной базе зарегистрированы 27 999 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет, в том числе 4 592 ребенка – с 3-х до 7 лет.   
Безусловно, создание электронной базы очередности позволило сделать данный процесс открытым и значительно снять напряженность среди родителей, хотя, справедливости ради надо сказать, что определенное время на отладку и разъяснения схемы ушло.

Кроме указанных выше муниципальных детских дошкольных учреждений на территории Татарстана имеют развитие и вариативные формы дошкольного образования и воспитания. Функционируют 33 семейных детских сада как структурные подразделения муниципальных, в которых воспитываются 119 дошкольников. В 15 школах созданы 16 дошкольных групп на 310 детей. Группы кратковременного пребывания различной направленности (адаптационные, раннего развития, физкультурно-оздоровительные, служба ранней помощи, др.), созданные на базе ДОУ, посещают 746 детей.
              Набирает обороты и частно-государственное партнерство в сфере дошкольного образования и воспитания.  

На начало осени в республике функционировало подобных 17 учреждений на 1 875 мест, в том числе :

- 7 частных детских садов – 562 ребенка
- в 3-х частных школах созданы дошкольные группы – 159 детей
- на условиях частно-государственного партнерства открыты 4 муниципальных ДОУ – 880 детей
- 3 учреждения, созданные индивидуальными предпринимателями, оказывают услуги для 340 дошкольников по дополнительному образованию.

 Как мы видим, в Татарстане делается много для совершенствования системы дошкольного образования и воспитания. Не каждый регион может похвастать тем, что первое лицо лично курирует Программу обеспечения местами в детских садах.
  Однако, проблем в данной сфере много и они требуют своего решения не только на региональном, но и федеральном уровне.
И одна из самых главных проблем, на которую сегодня хотелось бы обратить внимание, это кадровый вопрос. В самом начале я уже говорила, что требования времени, в том числе более раннее информационное и интеллектуальное развитие детей, требуют новых подходов  к дошкольному образованию. Поэтому образовательный уровень дошкольных педагогов, воспитателей должен быть соответствующим.
Что происходит по факту?

 Большинство работников системы дошкольного образования предпенсионного и пенсионного возраста. Молодые специалисты не хотят работать в детском саду или яслях. Главная причина – очень низкая зарплата. Нехватка квалифицированных специалистов в условиях проблемного обеспечения местами в дошкольных учреждениях может привести к повторению ситуации 70-80 годов, когда основу коллективов детских садов и яслей составляли мамы детей, не имеющие специализированного образования и пришедшие на работу в детские учреждения только ради определения туда своих детей. Подготовка и переподготовка педагогических кадров для детских дошкольных учреждений – вот на что хотелось бы обратить внимание Министерства образования и науки и представителей муниципалитетов.
 Здесь необходимо особо затронуть еще   одну  тему, которую поднимали как родители, так и ученые в ходе подготовки к сегодняшнему заседанию: развитие инклюзивного и интегрированного дошкольного образования. Тема, требующая внимательной проработки. Ведь не секрет, что раньше мы как-то особо не афишировали проблемы детей с ограниченными возможностями. Сейчас, к счастью общество поворачивается лицом к данному вопросу. 

Что хотелось бы решить? 

Не обеспечена архитектурно-планировочная доступность многих ДОУ. Нет ни специально подготовленных кадров, ни учебно-методической литературы. Сегодня вполне можно говорить о неготовности самих педагогов обеспечить необходимую коррекционно-педагогическую работу с детьми, о слабой профессиональной подготовке. Кроме того, коллективы детских учреждений, как правило, психологически не готовы к приему детей с ограниченными возможностями. 
                  Особый интерес вызывают вопросы нормативной и правовой базы. Есть различные мнения, но большинство участников обсуждения считают, что назрела необходимость включения дошкольного образования в общую образовательную систему  как самостоятельную, суверенную ступень. Однако, по мнению многих родителей превращать детские сады в учреждения, которые только готовит к школе нельзя. В исследованиях Института психолого-педагогических  проблем детства  РАО однозначно зафиксирована специфичность дошкольного детства. Установлено, что дошкольный возраст представляет собой наиболее благоприятный период для игровых форм деятельности ряда способностей. Именно поэтому большинство родителей опасаются, что введение форм тестирования знаний в детских садах может негативно повлиять на нервную систему ребенка.
 Следующая проблема.
Так как дошкольное образование не включено в общую систему образования детей, каждое  ДОУ самостоятельно разрабатывает и реализует программу обучения, исходя из возможностей собственных кадровых и материальных ресурсов, а также, не будем скрывать, модных веяний. Кто-то предлагает языковой уклон, кто-то информационный, а кто-то спортивный. Конечно, как и в выборе школы, так и детского сада родитель руководствуется собственными соображениями, но утвержденные образовательные программы и стандарты должны быть едиными и обязательными для всех дошкольных учреждений.
  Роль родителей в воспитании детей.
Семейный Кодекс РФ возлагает на родителей лишь абстрактную обязанность заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном  и нравственном развитии своих детей, а также обеспечивать получение ими основного общего образования. Аналогичное положение содержится и в Законе «Об образовании», который обязывает родителей заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка в раннем возрасте. 

 На практике, да и в различных нормативно-правовых документах, касающихся системы воспитания и образования дошкольников роль и ответственность родителей не конкретизирована. Почему-то понятие «родители» практически исключено из государственных программ воспитания и образования. По мнению общественности родители должны быть полноправными участниками данного процесса. А для этого так необходимо обучение родителей  азам семейного дошкольного воспитания! К сожалению, существует  много примеров очень серьезных конфликтных ситуаций между детьми и родителями именно из-за незнания основ детской психологии, полного отсутствия навыков воспитателя. Вопрос обучения воспитанию детей – глобальный. И решать его надо постепенно. Платные или бесплатные курсы при школах, детских садах, женских консультациях, должны закладывать основы еще в школьном возрасте.
Говоря о Программе «Бэлэкэч», упоминалось о нехватке помещений для детских дошкольных учреждений. Основной задачей Программы как раз и является расширение количества мест для детей-дошкольников. И здесь хотелось бы акцентировать внимание на недопущение ошибок прошлых лет. Когда десять лет назад многие детские сады закрывались из-за невостребованности, во-первых, никто не просчитал демографический прогноз, а во-вторых, в бюджете банально не были заложены какие-либо средства на консервацию данных помещений и их поддержание в нормальном состоянии. Занимаясь сама в то время по долгу службы имущественными вопросами, знаю не понаслышке с какой болью закрывались и перепрофилировались детские сады. Как увольняли педагогов, воспитателей, нянь – по сути теряли большой наработанный потенциал .Как разрушались эти здания, как мы искали кому бы их передать на баланс  лишь бы охраняли. А спустя десять лет мы говорим об утрате зданий и помещений. Очень хотелось бы не наступать на те же грабли. 
По данным научно- исследовательского Центра семьи и демографии  коэффициент естественного прироста в Республике Татарстан имеет положительную динамику, однако данная динамика не продолжится длительное время и скоро пик рождаемости сбавит обороты. Это связано с тем, что высокая рождаемость, наблюдающаяся в последнее время, обязана благоприятной половозрастной структуре населения, сформированной в середине 80-х годов ХХ века.
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 Коэффициент естественного прироста Республики Татарстан

Также следует отметить, что многие семьи решают повременить с рождением детей, пока не стабилизируется экономическое положение, это довольно частое явление в странах переходного периода. Другая, несколько менее значимая причина – женское и мужское бесплодие, распространенность которого растет.

В итоге изменения демографической ситуации в настоящее время происходят в крайне нестабильной социальной, экономической, экологической и психологической обстановке, в ходе смены типов духовной культуры, принципиально изменившейся нравственной атмосфере. Сегодняшняя демографическая ситуация в Республике Татарстан оценивается многими специалистами как предкризисная. Поэтому при разработке долгосрочных программ развития  дошкольного образования, включающих в себя как людские, так и имущественные ресурсы, необходимо заранее определять тот фронт работы , который будет необходим на определенных этапах.
        Вот, наверное, та часть вопросов и проблем, которые мне хотелось осветить в своем выступлении и которые, я уверена, мы сможем решить вместе.
