Отчет
 о работе сайта Общественной палаты Республики Татарстан
за первое полугодие 2012 года

В текущем году была продолжена работа по развитию сайта Общественной палаты Республики Татарстан как информационной площадки, направленной на освещение деятельности палаты, институтов гражданского общества республики. За первое полугодие 2012 года размещено более 170 материалов, одна треть из которых представлены членами палаты.
Активность по предоставлению материалов для сайта за прошедший период проявили следующие члены палаты: Л.Д.Бикчентаева, А.Ф.Валиева, М.Х.Гайфуллина, Т.В.Забегина, Е.А.Минакова, Я.Г.Муравьев, Г.Р.Руденко, А.Ш.Фаизов, В.Н.Шевчук.
Востребованными для посетителей сайта стали разделы «Конкурсы и гранты для НКО», «Каталог некоммерческих организаций РТ», а также подразделы «Семинары для НКО», «Документы и материалы для НКО». В этом году был создан новый раздел сайта «Библиотека для НКО», в котором размещаются информационно-методические материалы для НКО, а также перечень готовых информационных продуктов, предоставленных Татарстанстатом.
          Была продолжена работа по размещению федеральных и республиканских законопроектов и нормативно-правовых актов с экспертизой членов Общественной палаты РТ. Систематически размещались материалы заседаний Общественной палаты РТ, Совета Общественной палаты РТ, «круглых столов» с соответствующими рекомендациями.
В связи с проведением в общественной приемной тематических приемов населения по актуальным и злободневным темам, волнующим население, раздел «Аналитические доклады Общественной палаты РТ» пополнился аналитическими справками о проведении данных приемов по вопросам лекарственного обеспечения населения, ЖКХ, организации летнего отдыха детей, призыву в армию. Был также представлен материал об обращениях избирателей на «Горячую линию» с избирателями РТ на выборах Президента Российской Федерации (4 марта 2012 года).
В текущем году по инициативе членов палаты открыты новые разделы сайта: раздел «Школа гражданского образования» с материалами о проектах слушателей школы; раздел о деятельности Координационного совета по вопросам поддержки семьи и детства при Общественной Палате Республики Татарстан, который включает специализированные тематические материалы.
Республиканские средства массовой информации освещали мероприятия Общественной палаты РТ, а также деятельность членов палаты. Публикации и информационные материалы появлялись на сайте информационного агентства «Татар-информ», в газете «Республика Татарстан»; транслировались телерадиокомпанией «Казань».
В текущем году продолжил развиваться микроблог Общественной палаты Республики Татарстан в Твиттере.
Посещаемость сайта Общественной палаты РТ в настоящее время составляет 10, 5 тысяч человек в месяц. 



