Отчет
 о работе сайта Общественной палаты Республики Татарстан
за первое полугодие 2014 года
Сайт Общественной палаты Республики Татарстан направлен на информационное сопровождение деятельности палаты, ее комиссий, рабочих групп, некоммерческих общественных организаций и взаимного информирования о лучших социальных практиках и деятельности институтов гражданского общества республики. 
За первое полугодие 2014 года на новостной ленте сайта Общественной палаты Республики Татарстан размещено более 300 материалов, одна треть из которых представлены членами палаты. Представлена информация о структуре Палаты, 7 ее комиссий, а также 4 межкомиссионных групп. 
Активность по предоставлению материалов для сайта за прошедший период проявили члены  и эксперты Общественной палаты РТ: Т.В. Забегина, М.М. Гафиятуллин, Т.Р. Халиков, Т.Р.Исламов, И.В. Лихачева, О.В. Тимуца, Р.Г. Залялов, а также представители некоммерческих организаций: Региональная молодежная общественная организация «Центр развития добровольчества Республики Татарстан», Благотворительный фонд «АК БАРС СОЗИДАНИЕ», Добровольческий центр «Волонтер» г. Елабуга, Общественный фонд «Трезвость» РТ, Региональная общественная организация инвалидов Республики Татарстан «Спортивное движение»,  Благотворительный фонд «Окно в НАДЕЖДУ», Региональная молодежная общественная организация «Центр развития добровольчества Республики Татарстан».
Все разделы сайта постоянно обновлялись и находятся в актуальном состоянии. Постоянно размещались материалы заседаний Общественной палаты Республики Татарстан, Совета Общественной палаты Республики Татарстан, «круглых столов», общественных слушаний и других мероприятий с соответствующими рекомендациями.
Регулярно обновлялись разделы: «конкурсы и гранты для НКО», «каталог некоммерческих организаций РТ», а также подразделы «документы и материалы для НКО», «проекты НКО - победителей конкурсов, реализуемые в Республике Татарстан в 2013 году». В разделе «Список  зарегистрированных некоммерческих организаций» постоянно пополняется список вновь зарегистрированных в Татарстане некоммерческих организаций, представленный  Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан. Пополняется раздел «Экспертиза законопроектов» с рекомендациями членов Палаты.
Республиканские средства массовой информации: ТК «Казань», «Татар-Информ», ТНВ, телекомпания «Эфир», ГТРК «Татарстан», «Аргументы и Факты», «Бзнес-Online» освещали мероприятия организованные Общественной палатой РТ, а также деятельность членов и экспертов Палаты. 
Посещаемость сайта Общественной палаты РТ в настоящее время составляет более 18 тысяч человек в месяц.
























В связи с возросшим объемом информации по 

продолжает пополняться материалами. 










