Информация по работе с обращениями граждан в Общественной палате Республики Татарстан за  I полугодие 2012 года.
За 1 полугодие в Общественную палату Республики Татарстан поступило 676 обращений. Из них 104 обращения поступило в Общественную палату, 60 писем поступило в Интернет приемную Общественной палаты РТ.

В течение полугодия в Общественной приемной Общественной палаты прием населения проводили как члены Общественной палаты, так и юристы  Татарстанского регионального отделения общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России». Так, к членам Общественной палаты в ходе личного приема обратились 36 человек, 29 человек принято юристами Татарстанского регионального отделения общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», остальные обращения рассматривались в приемных членов Общественной палаты в гг.Казани, Альметьевске, Набережных Челнах, Чистополя, а также при выездах в другие города и районы республики.

По сравнению с 1 полугодием 2011 года количество обращений возросло (524 – в 2011г., 676 – в 2012г), что связано, прежде всего, с организацией и проведением тематических приемов населения. За прошедшие 6 месяцев состоялось 3 приема: по вопросам ЖКХ; по вопросу обеспечения лекарственными средствами; по вопросу организации летнего отдыха, а также состоялась «горячая линия» по вопросам призыва в армию. Всего в ходе проведенных приемов членами Общественной палаты совместно со специалистами соответствующих министерств и ведомств республики было рассмотрено 266 обращений. Подавляющее большинство, а именно 210 обращений, составили жалобы в сфере ЖКХ, а именно: вопросы начисления кварт.платы, капитального ремонта, а также получения информации по вопросам управления ЖКХ. 25 человек обратились по вопросу обеспечения лекарственными средствами, 18 – по вопросам призыва в армию и 13 – по вопросам организации летнего отдыха. Все обращения были рассмотрены, на многие вопросы граждане получили консультации на месте, сделаны запросы в соответствующие инстанции, даны рекомендации.

Обращения в Общественную палату поступали от жителей гг. Казани, Набережных Челнов, Бугульмы, Альметьевска, Дрожжановского, Зеленодольского, Мамадышского, Ютазинского муниципальных районов Республики Татарстан.

Помимо вопросов в сфере жилищно-коммунального хозяйства, обращения поступали по социальным вопросам, по вопросам бездействия органов государственной власти, поступали жалобы на действия сотрудников полиции, а также создания безбарьерной среды в деятельности предпринимателей. 
Заместитель председателя Общественной палаты Нуретдинов Г.Х., а также члены палаты Бадертдинов А.Н., Мамаков К.П. проводили прием населения в г.Набережные Челны. Всего рассмотрено 41 обращение.
Заместитель председателя комиссии  по вопросам социальной политики Мишина Л.Н. еженедельно проводила прием населения в Общественной приемной Регионального отделения Общероссийской Общественной организации «Союз пенсионеров России» по РТ. За отчетный период принято 17 человек, рассмотрено 11 обращений, полученных по электронной почте.

Член комиссии по вопросам социальной политики Яруллин Г.К. провел прием граждан в г.Азнакаево (8 чел.) и в г.Елабуга (23 человека), рассмотрел 36 письменных обращения.
Членами комиссии по вопросам социальной политики Валиевой А.Ф. рассмотрено 31 обращение, Хуснутдиновой Г.Р. -14 обращений граждан.

Члены Общественной палаты начали чаще практиковать личные встречи с гражданами. Так, в марте этого года, член Общественной палаты В.Д.Менделевич совместно с сотрудниками Министерства здравоохранения РТ, Татарстанской организации профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации выезжал в ЦРБ Мамадышского района республики по обращению ее сотрудников.

Заместитель председателя Общественной палаты РТ Забегина Т.В. встречалась с гражданами для обсуждения их проблемных вопросов, в частности по обращениям гр.Васильева Ю.С., Гордиенко В. и по рассмотрению коллективного обращения от  жителей микрорайона «Залесный-1» о застройке парковой зоны. 
26 июня 2012 г. состоялось выездное мероприятие в Дрожжановский муниципальный район РТ, где члены Общественной палаты Забегина Т.В., Паймухин В.Б., Шевчук В.Н, руководитель Аппарата Общественной палаты РТ Сафина З.Н., а также специалисты Министерства образования и науки РТ и Министерства юстиции РТ провели прием населения, а также рассмотрели коллективное обращение жителей деревни Татарская Бездна о реорганизации общеобразовательной школы и о передаче в собственность граждан паевых земель. Состоялась также встреча с членами Общественного Совета и некоммерческими организациями Дрожжановского муниципального района. 
Председатель Общественной палаты РТ И.К.Хайруллин, руководитель Аппарата Общественной палаты РТ З.Н.Сафина в течение полугодия регулярно встречались с гражданами для обсуждения их проблем, а также с руководителями некоммерческих организаций республики.
Вместе с тем, следует отметить, что участие членов Общественной палаты в работе с обращениями граждан нередко носит эпизодический характер. Зачастую отсутствует личное участие и контроль членов Общественной палаты в решении поступающих жалоб с привлечением органов власти, специалистов и средств массовой информации.
