ЧАСТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ЭРУДИТ-СЕЛДОМ»

Учрежден 13.09.2000 года.
Адрес организации: г. Набережные Челны, 
пр-кт. Вахитова, д. 3 (54/23), каб. 110 
Тел: (8552) 32-22-35, факс (8552) 34-69-40

Директор: Балабанова Оксана Владимировна
ЧОУ «Эрудит – Селдом» осуществляет свою деятельность на основании лицензии Министерства образования  и науки Рес​публики Татарстан на право ведения образовательной деятельности в сфере до​полнительного профессионального образования, выданную 14 июня 2011 года серия РО № 023272.

Работу по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации безработных граждан направленных Государственным казенным учреждением «Центр занятости населения города Набережные Челны» ЧОУ «Эрудит - Селдом» ведет с  2002 года. 

Профессиональное обучение безработных граждан осуществляется в соот​ветствии с «Положением об организации профессиональной подготовки, повы​шения квалификации и переподготовки безработных граждан и незанятого насе​ления», утвержденным постановлением Минтруда РФ и Минобразования РФ от 13.01.2000г. №3/1, в редакции постановления Минтруда РФ №17, Минобразова​ния РФ №1 от 08.02.2001г., Законом Российской Федерации «Об образовании».

Сегодня Частное образовательное учреждение «Эрудит-Селдом» представляет собой серьезную структуру с большим опытом и четко отлаженными механизмами работы в области дополнительного профессионального образования. При этом мы постоянно стремимся к развитию и улучшению качества обслуживания. 
В нашем распоряжении:
· штат квалифицированных преподавателей;

· просторные аудитории, оборудованные компьютерные классы;

· развитая система учебных, учебно-методических, и иных библиотечно-информационных ресурсов;

· развитая система контроля качества.
главные принципы нашей работы:
· профессионализм;

· доступные и полные сведения о предоставляемых услугах;

· соблюдение сроков обучения и ответственность за качество проводимых курсов;

· конкурентоспособность цен;

· партнерские отношения с другими учебными заведениями;

Учебно-материальная база ЧОУ «Эрудит-Селдом» представлена учебными аудиториями, в том числе компьютерными  классами (2 класса), рассчитанными на индивидуальное обучение 20 человек в каждом.
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Также имеются аудитории для обучения парикмахеров, менеджеров ресторанного бизнеса и т.д. Обучение безработных граждан носит практикоориентированный характер: количество часов, отведенных на практические, составляет не менее 70% от общего количества часов, отведенных на специальный цикл по учебному плану.
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Для разработки, содержания обучения безработных граждан в ЧОУ «Эрудит – Селдом» соз​дан банк типовых учебных планов и программ, более чем по 40 профессиям (специальностям), в том числе разработанных Институтом развития профессио​нального образования РФ для обучения безработных граждан, а также банк необ​ходимых нормативно- правовых актов, методических рекомендаций и Государствен​ных образовательных стандартов НПО и СПО.
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Работая над повышением результативности обучения, учебный центр на​копил определенный опыт по использованию новых эффективных учебных мето​дик и передовых технологий обучения взрослого населения. Давно и успешно ис​пользуются такие методы обучения как: бинарные уроки, уроки - конференции, деловые игры и т.д. Сочетание различных форм и методов обучения позволяет индивидуализировать процесс обучения, достичь заданной профессиональной компетентности обучающихся.

Одним из основных направлений деятельности ЧОУ «Эрудит-Селдом» является организация и проведение профессиональных или специализированных тренингов:

· Тренинг продаж;

· Тренинг для руководителей;

· Тренинг команды.

Бизнес-тренинг позволяет персоналу «пережить» рабочую ситуацию, возникающую на практике. Весь процесс контролируется тренером, который помогает сосредоточиться на действенной модели поведения. Тренер видит проблему фирмы со стороны и рассматривает ситуацию, как наблюдатель, а не как член коллектива. 

Тренинги проводит дипломированный психолог с 17 летним опытом работы в области организации и проведения психологических тренингов.

Контактная информация: 

Адрес: 423810, г. Набережные Челны, пр.Вахитова, д. 3 (54/23, здание школы № 48), каб. 110

Телефон: 8(8552) 32-22-35; 

                 8-950-318-88-70

Электронная почта: eruditseldom@mail.ru
http://эрудит-селдом.рф/






