Министерство транспорта и дорожного хозяйства 
Республики Татарстан 

Приказом министра транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 10.02.2011 №7 образован Общественный совет при Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстани утверждено Положение об Общественном совете. Изменения в состав Общественного совета внесены Приказами министра транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан от 19.04.2011 №29, от 01.12.2011 №91, от 18.04.2013 №65.
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Информация о деятельности:

За 2012 год проведено 3 заседания Общественного совета, на которых рассматривались следующие вопросы:
· рассмотрение и принятие к сведению ежегодного доклада Общественной палаты Республики Татарстан за 2011 год;
· рассмотрение доклада о реализации закона от 10 октября 2011 года №77-ЗРТ «О перевозках пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Татарстан»;
· рассмотрение вопроса о прикладных научных исследованиях на 2012 г.;
· рассмотрение вопроса разработки проекта Постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об утверждении Порядка осуществления регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального значения»;
· рассмотрение вопроса о включении члена Общественного совета в состав Комиссии по урегулированию конфликта интересов Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан;
· рассмотрение вопроса о внедрении транспортной карты на территории Республики Татарстан;
· рассмотрение вопроса о выполнении Программы дорожных работ 2012 года;
· рассмотрение вопроса о проведенных торгах на строительно-монтажные работы в 2012 году по ГКУ «Главтатдортранс».
За 2013 год проведено одно заседание Общественного совета, на котором рассматривались следующие вопросы:
· рассмотрение проекта закона Республики Татарстан «Об использовании природного газа в качестве моторного топлива в Республики Татарстан» и приведение его в соответствие с Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.03.2013 №214 «Об утверждении состава нормативных правовых актов и иных документов, разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Татарстан, которые не могут быть приняты без предварительного обсуждения на заседаниях общественных советов при этих органах исполнительной власти»;
· рассмотрение реализации Постановления Кабинета Министров Республики Татарстан №98 от 13.02.2013 «Об утверждении правил предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан организациям воздушного транспорта» на основании Постановления Российской Федерации от 16.01.2013 №1 
«Об утверждении правил предоставления субсидий из федерального бюджета организациям воздушного транспорта в целях обеспечения в доступности внутренних региональных перевозок пассажиров воздушным транспортом 
в Приволжском федеральном округе в 2013 году».


