О Т Ч Е Т 
о работе Общественной палаты Республики Татарстан

за I полугодие 2009 года


За период I полугодия 2009 года в Общественной палате проведено 1 заседание Общественной палаты Республики Татарстан (21 апреля) и 6 заседаний Совета Общественной палаты (28 января, 18 февраля, 24 марта, 21 апреля, 15 мая, 26 июня).
21 апреля 2009 года на заседании Палаты обсуждался вопрос «Об антикризисных мерах по Республике Татарстан».

В информации заместителя министра экономики РТ Рашата Шакировича Фаттахова были отражены мероприятия социально-экономического развития и реализации антикризисных мер, принимаемых Правительством Республики Татарстан.
В выступлениях членов Общественной палаты были подняты вопросы о выработке оптимальной стратегии развития наукоемких технологий, о совершенствовании налогового, таможенного и бюджетного законодательства, сохранения бюджетного финансирования, о дополнительных мерах по развитию малого, среднего бизнеса и предпринимательства и др.

В принятом решении заседания Общественной палаты РТ рекомендовано Кабинету Министров РТ разработать Комплексную программу антикризисных мер по республике, ряд рекомендаций отнесен к Общественной палате Российской Федерации.

Заседания Совета Общественной палаты проводились ежемесячно, согласно Регламента Палаты.

28 января 2009 года на заседании Совета Палаты: 
Был утвержден план мероприятий по реализации предложений и замечаний, высказанных на заседании Общественной палаты Республики Татарстан 25 декабря 2008 года.

Принято к сведению выполнение плана работы Палаты за 2 полугодие 2008 года, анализ которого показал: 

Комиссией по вопросам развития институтов гражданского общества перенесены для исполнения на 2009 год 2 мероприятия:


- организация «круглого стола» совместно с комиссией по вопросам культуры, развития интеллектуального потенциала республики, этно-конфессиональным отношениям по изучению деятельности общественных организаций, работающих в области культурологии, патриотического воспитания;


- проведение конференции «Гражданское общество» и СМИ Татарстана: поиски и реализация эффективных путей, методов и способов борьбы с коррупцией» (по итогам проведения 45 «круглых столов» в городах и районах республики).
Комиссией по вопросам экономической политики и реализации приоритетных программ Республики Татарстан перенесено на 1 квартал 2009 года проведение «круглого стола» на тему: «Проблемы развития предпринимательства в сфере ЖКХ» (проведен 19 марта 2009 года).
Комиссией по вопросам социальной политики перенесено на 2009 год 4 мероприятия:


- Заседание комиссии по вопросу: «Об обеспечении деятельности дошкольными учреждениями в Республике Татарстан» (май 2009 г.) Общественные слушания и «круглые столы» на тему: 


- актуальные проблемы молодёжной политики (4 июня 2009г.)


- «О проекте комплексной программы демографического развития Республики Татарстан до 2010 года и на перспективу до 2030 года».


 - «О мерах, принимаемых в Республике Татарстан по реализации прав и гарантий детей-сирот и детей, оставленных без попечения родителей, выпускников детских домов (апрель 2009)

Комиссией по вопросам культуры, развития интеллектуального потенциала республики, этно-конфессиональным отношениям: 


Два мероприятия не проведены:


- Выездные заседания комиссии с обсуждением вопроса реализации приоритетного национального проекта «Образование» (г.г. Альметьевск, Бавлы);


- организация «круглого стола» «Проблемы развития инфраструктуры культуры Республики Татарстан». Одно выездное заседание комиссии по вопросам культуры с ОПРТ – перенесено на 2009 год.


Советом Палаты поручено: комиссии по вопросам экономической политики и реализации приоритетных программ Республики Татарстан провести общественные слушания на тему: «Проблемы развития предпринимательства в сфере ЖКХ» - 19 марта 2009 года. 
Рабочей группе по антинаркотической деятельности (Дружков С.Н., Менделевич В.Д.) рассмотреть и дать экспертное заключение по проекту закона Республики Татарстан «О профилактике наркомании и токсикомании». 


Советом Общественной палаты Республики Татарстан была поддержана инициатива комиссии Палаты по вопросам развития институтов гражданского общества об открытии «горячей линии» в связи с выборами в Государственный Совет Республики Татарстан, утвержден график дежурств членов Палаты на пункте «горячей линии» и поручено председателю комиссии Шевчуку В.Н. 

-участвовать в открытии «горячей линии»  2.02.2009 года;

-обеспечить освещение работы «горячей линии» в республиканских СМИ;

-подготовить итоговую информацию по результатам работы.

На заседании Совета Общественной палаты принято к сведению подписание Соглашения о порядке взаимодействия между Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан и Общественной палатой Республики Татарстан.


Советом дано поручение членам палаты С.А. Востриковой, Ф.М. Муратовой, Ю.П. Прохорову, В.Н. Смирнову, Р.С. Троицкой, К.З. Хамидуллиной принять участие в качестве экспертов для проведения оценки материалов участников конкурса «Поддержка лучших учителей». 
Было принято к сведению участие Председателя Общественной палаты Республики Татарстан И.К. Хайруллина на сессии Государственного Совета Республики Татарстан и на заседании межведомственного координационного Комитета по правовым вопросам. 
Также членами Совета Палаты принято к сведению участие в коллегиях министерств и ведомств Республики Татарстан по итогам года следующих членов Палаты РТ: Е.Г. Кабыша, К.Г. Яковлева, В.Н. Шевчука, Ф.Г. Хамидуллина, Х.Х. Халиуллина, И.К. Хайруллина, М.Ю. Застела, Е.А. Минаковой, Г.Х. Нуретдинова, Х.Ю. Ахунзянова, Г.Р. Хуснутдиновой.


Ю.П. Алаев принял участие в заседании Комитета Государственного Совета РТ по государственному строительству и местному самоуправлению.


Члены Совета приняли к сведению: 

- изменения, вносимые Общественной палатой РТ в Закон РТ «Об общественной палате Республики Татарстан»;
- график проведения совместных выездных приёмов граждан сотрудниками аппарата Уполномоченного по правам человека в РТ и членами Палаты.

Членами Совета дано поручение И.К. Хайруллину - председателю Палаты  и заместителю председателя Палаты С.А. Востриковой принять участие на совещании по вопросу исполнения Федерального Закона от 26.12.08 г. № 294 «О защите прав юридических лиц и ИП при осуществлении государственных и муниципальных контрактов».


Советом Палаты рекомендовано командировать в г.Уфу И.К.Хайруллина – председателя Палаты на совместное заседание Совета при полномочном представителе Президента РФ в Приволжском Федеральном округе и Общественного совета по развитию институтов гражданского общества Приволжского федерального округа; в г.Москву В.Д.Менделевича – члена Палаты на заседание Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по здравоохранению по теме: «Обсуждение проекта Концепции развития системы здравоохранения Российской Федерации до 2020 года».


На заседании члены Совета Общественной палаты Республики Татарстан были ознакомлены с информацией: 


- «О реализации Республиканской программы Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2006-2008 годы,


- «О приоритетных направлениях деятельности Общественной палаты Республики Татарстан в 2009 году и опыт взаимодействия с общественными советами при муниципальных образованиях Республики Татарстан»


- С графиком дежурств в общественной приёмной членов Общественной палаты РТ на февраль 2009 года.

18 февраля 2009 года состоялось расширенное заседание Совета Общественной палаты РТ, где была заслушана информация Ф.Г. Хамидуллина - председателя  комиссии по вопросам экономической политики и реализации приоритетных программ Республики Татарстан «О задачах Общественной палаты и её постоянных комиссий в условиях экономического кризиса». 
Было дано поручение председателям комиссий, руководителям рабочих групп обсудить на своих заседаниях задачи по антикризисной политике и внести изменения и дополнения в план работы на 2009 год.


Дано поручение В.Н. Шевчуку – председателю комиссии по вопросам развития институтов гражданского общества быть координатором от Палаты по организации пребывания делегации Ассоциации «Гражданский контроль», в состав которой входят депутаты национального собрания Франции.


Совет принял к сведению участие в итоговых коллегиях  членов Палаты:

- А.И.Конюшевой, Ф.Г.Хамидуллина, М.С.Миннуллина, И.К.Хайруллина, С.А.Востриковой, Е.А.Минаковой, Л.Н.Мишиной, В.Д.Менделевича, М.Х.Гайфуллиной.


Принято к сведению участие руководителей рабочих групп Палаты:

- Х.Х.Халиуллина в заседании Координационного Совета по вопросам поддержки и развитию малого и среднего предпринимательства в РТ;
- И.А.Никифорова в работе согласительной комиссии при Торгово-промышленной палате РТ по взаимодействию товаропроизводителей РТ с торговыми сетями;
- А.Н.Ершова, Л.Н.Мишиной, Я.Г.Муравьева, Г.В.Мухаметзяновой, И.В.Сивова, Д.А.Туманова, К.Г.Яковлева, Э.Р.Тагирова в работе «круглого стола» на тему: «Политическая активность молодежи и студентов в преддверии выборов в Государственный Совет Республики Татарстан».


Совет рекомендовал командировать в г.Москву И.К.Хайруллина - председателя Общественной палаты РТ, на заседание Комитета Государственной Думы Российской Федерации по делам национальностей на тему: «Образовательный стандарт – стратегический ресурс устойчивого развития многонационального общества: законодательная инициатива субъектов Российской Федерации» и принять участие в заседании Комиссии Общественной палаты Российской Федерации.


24 марта 2009 года на своем заседании Советом Общественной палаты РТ принято решение о проведении заседания Палаты с повесткой дня: «Обсуждение Программы антикризисных мероприятий по Республике Татарстан».


Совет принял к сведению информации:


- о работе «горячей линии» связи с избирателями по контролю за соблюдением избирательных прав граждан на выборах депутатов Государственного Совета Республики Татарстан со 2 февраля по 2 марта 2009 года;


- о пребывании в г.Казани с 27 февраля по 1 марта 2009 года представителей Ассоциации НКО по защите избирательных прав «Гражданский контроль», в том числе депутатов Национального Собрания Франции (Тьерри Марьяни, Мишель Вуазен) и организации общественных слушаний на тему: «Общественные институты в избирательном процессе. Опыт России и Франции»;


- о посещении генерального директора ООО «Центр экоинноваций» (г.Санкт-Петербург) Позднякова Шамиля Рауфовича с целью ознакомления с работой Общественной палаты РТ по вопросам экологии, охраны окружающей среды и рационального природопользования (г.Казань, 12 марта 2009 г.);


- о проведении общественных слушаний, организованных рабочими группами по вопросам развития малого и среднего бизнеса, предпринимательства и по вопросам общественного мониторинга реформ ЖКХ комиссии Общественной палаты РТ по вопросам экономической политики и реализации приоритетных программ Республики Татарстан (Ф.Г.Хамидуллин), на тему: «Проблемы развития предпринимательства в сфере ЖКХ» (г.Казань, 19 марта 2009г.).


Совет поручил:

- комиссии Общественной палаты РТ по развитию институтов гражданского общества (В.Н.Шевчук) совместно с Советом муниципальных образований Республики Татарстан (А.Г.Барышев) провести семинар-совещание с руководителями общественных советов при городских и районных муниципальных образованиях Республики Татарстан (г.Казань, апрель 2009 г.);

- комиссиям Общественной палаты РТ по вопросам социальной политики (А.И.Конюшева) и по вопросам культуры, развития интеллектуального потенциала республики, этно-конфессиональным отношениям (К.Г.Яковлев) рассмотреть на своих заседаниях материалы резолюции расширенного заседания Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по общественному контролю за деятельностью правоохранительных органов и реформированием судебно-правовой системы по вопросу противодействия насилию над детьми во II квартале 2009 года.

На заседании принято к сведению рассмотрение комиссиями Общественной палаты РТ проектов постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан:

- «Об утверждении Реестра публичных приоритетов на 2009 год»;

- «Об общественном совете при министерстве (ведомстве) Республики Татарстан»;
- «О внесении изменений в состав коллегии Министерства экономики Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.09.07 года №457 «Об утверждении состава коллегии Министерства экономики Республики Татарстан» с предложением о включении в состав данной коллегии председателя комиссии Общественной палаты РТ по вопросам экономической политики и реализации приоритетных программ Республики Татарстан Ф.Г.Хамидуллина.

Также принято к сведению:


- информация об участии заместителя председателя Общественной палаты Республики Татарстан Г.Х.Нуретдинова в совещании, организованном комиссией Общественной палаты Российской Федерации по трудовым отношениям и пенсионному обеспечению и Общероссийским отраслевым объединением работодателей «Союз машиностроителей России», на тему: «Роль отраслевых тарифных соглашений как механизма обеспечения социальных гарантий в условиях кризиса» (г.Москва, 5 марта 2009 г.);

- информация об участии члена комиссии по вопросам развития институтов гражданского общества А.Ю.Садыковой во Всероссийской студенческой Олимпиаде по связям с общественностью (г.Казань, 3-5 марта 2009 г.);

- информация об участии председателя комиссии Палаты по вопросам экономической политики и реализации приоритетных программ Республики Татарстан Ф.Г.Хамидуллина:

в расширенном республиканском совещании по вопросам реализации Закона РФ «О фонде содействия реформирования ЖКХ и инвестиционных программ в 2009 году» с участием заместителя председателя Российского Правительства Д.Н.Козака (г.Казани, 25 февраля 2009 г.);

на коллегии Министерства экономики Республики Татарстан (г.Казань, 18 марта 2009 г.);

- информация об участии члена комиссии Палаты по вопросам развития институтов гражданского общества Н.С.Гараевой в проведении выездного приема граждан с представителем Аппарата Уполномоченного по правам человека (г.Мамадыш, 26 февраля 2009 г.);

- информация об участии председателя комиссии Общественной палаты Республики Татарстан по вопросам развития институтов гражданского общества В.Н.Шевчука и члена комиссии Н.Н.Киркиной в работе расширенного совещания Агентства РТ по массовой коммуникации «Татмедиа» по итогам работы  за 2008 год (г.Казань, 6 марта 2009 г.);

- информация об участии руководителя рабочей группы Палаты по вопросам общественного мониторинга  реформ ЖКХ М.Ю.Застела и члена рабочей группы В.И.Рахамова в совещании по вопросам реализации Федерального Закона «О фонде содействия реформированию ЖКХ, строительства и ввода жилья в 2009 году» (г.Казань, 6 марта и 21 марта 2009 г.);

- информация об участии председателя Общественной палаты Республики Татарстан И.К.Хайруллина:

в заседании Президиума Государственного Совета Республики Татарстан (г.Казань, 10 марта 2009 г.);

на сессии Государственного Совета Республики Татарстан (г.Казань, 19 марта 2009 г.);

в заседании организационного комитета по подготовке и проведению празднования в Республике Татарстан 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (г.Казань, 25 марта 2009 г.);

- информация об участии заместителя председателя Общественной палаты Республики Татарстан С.А.Востриковой на расширенном заседании итоговой коллегии Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан «Итоги работы Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан в 2008 году и задачах на 2009 год» (г.Казань, 11 марта 2009 г.);

- информация об участии члена Общественной палаты РТ И.А.Никифорова в совещании Кабинета Министров Республики Татарстан по вопросу «Об увеличении доли республиканских предприятий и поставщиков в государственном и муниципальном заказе РФ» (г.Казань, 16 марта 2009 г.);

Совет поручил членам Общественной палаты РТ:

- Ю.В.Галееву принять участие в расширенном заседании коллегии Министерства информатизации и связи РТ на тему: «О реализации антикризисных мероприятий в отрасли информатизации и связи РТ и готовности предприятий к работе в период весеннего паводка 2009 года» с подключением по селекторной связи всех районов Республики Татарстан (г.Казань, 26 марта 2009 г.);

- Ю.В.Вдовину и Я.Г.Муравьеву принять участие в работе Всероссийской научно-практической конференции «Политическое образование и гражданская позиция молодого поколения России» (г.Казань, 27-29 марта 2009 г.);

- Э.Р.Тагирову принять участие в работе Всероссийской научно-практической конференции «Государственная и муниципальная служба в России и Татарстане: истоки и современные тенденции развития» (г.Казань, 28-29 мая 2009 г.).

Совет рекомендовал командировать:

председателя Общественной палаты Республики Татарстан И.К.Хайруллина на пленарное заседание Общественной палаты Российской Федерации «Актуальные проблемы экспертной деятельности Общественной палаты РФ», «Экономическая стратегия страны в условиях экономического кризиса» (г.Москва, 26-27 марта 2009 г.).

На заседании члены Совета были ознакомлены с информациями:

- по вопросам экспертизы законопроектов и нормативных правовых актов (Общественная палата Российской Федерации);
- «О взаимодействии общественных советов и органов законодательной власти» (Кабинет Министров Республики Татарстан);

- Общественной палаты Республики Татарстан о реализации Перечня основных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации (Министерство экономики РТ).

Совет принял в работу Распоряжение Президента Российской Федерации «Об обеспечении в 2009 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества».

21 апреля 2009 года на заседании Совета Палаты был заслушан отчет о работе Палаты за I квартал 2009 года. В ходе обсуждения информации внесены предложения членами Палаты, председателями комиссий:
- своевременно к концу каждого месяца представлять информацию о проведенных мероприятиях, в том числе по обращениям граждан;

- на заседаниях комиссий, рабочих групп заслушивать ранее принятые решения и рекомендации в адрес исполнительных органов власти;

- оповещать кураторов аппарата Общественной палаты РТ об отпусках и длительных командировках.

На заседании Совета дано поручение комиссии по вопросам развития институтов гражданского общества (В.Н.Шевчук) провести выездное заседание комиссии в г.Наб.Челны в рамках Программы «Дни Общественной палаты Республики Татарстан».

Принято к сведению, что членами этой комиссии даны предложения:

- в Министерство юстиции РТ для информации «О развитии института общественного контроля за соблюдением антикоррупционного законодательства Российской Федерации»;
- в план работы Координационного совета при Управлении Министерства юстиции РФ по РТ на II полугодие 2009 года.
Этой комиссией рассмотрены и даны экспертные заключения по законопроектам: - «О внесении изменений в статью 3.8 Кодекса Республики Татарстан об административных правонарушениях»; «О соблюдении покоя граждан и тишины в ночное время».
Также принято к сведению проведение членом комиссии Т.В.Забегиной «круглого стола» на тему: «Инициативы женских общественных организаций по реализации социальных программ в Республике Татарстан».

Совет констатировал участие членов Общественной палаты РТ:

- Х.Х.Халиуллина в заседании «круглого стола» по обсуждению Программы антикризисных мер Правительства Российской Федерации»;

- В.В.Вавилова, Т.В.Забегиной, С.З.Фатхутдинова в семинаре «Опыт работы благотворительных фондов Республики Татарстан: проблемы и перспективы развития»;
- В.Н.Шевчука на заседании Комитета Государственного Совета РТ по законности и правопорядку;
- Т.Д.Черновой, М.Х.Гайфуллиной на заседании «круглого стола», проводимого Управлением здравоохранения г.Казани, по вопросам иммунопрофилактики;

- О.Г.Синяшина на совместном заседании Комитетов Государственного Совета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству и по бюджету, налогам и финансам;

- А.И.Конюшевой на заседании Общественного совета по защите прав пациентов при Управлении Росздравнадзора по РТ по вопросу: «О реализации прав застрахованных граждан в системе Обязательного медицинского страхования Республики Татарстан»;

- М.Ю.Застелы на совещании в Кабинете Министров Республики Татарстан по вопросам реализации ФЗ №185 «О фонде содействия реформированию ЖКХ».

Совет Палаты поддержал кандидатуру В.Н.Шевчука – председателя комиссии Общественной палаты РТ по вопросам развития институтов гражданского общества для включения в состав межведомственной рабочей группы по контролю и координации исполнения Республиканской программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2009-2011 годы.

Совет рекомендовал Х.Х.Халиуллина – руководителя рабочей группы по развитию малого и среднего бизнеса, предпринимательства для включения в состав Согласительной комиссии Комитета Республики Татарстан по тарифам.

Члены Совета Палаты рекомендовали командировать:

- Г.Р.Хуснутдинову для участия в общественных слушаниях, организуемых Комиссией Общественной палаты Российской Федерации по здравоохранению (г.Москва);
- К.З.Хамидуллину для участия на Гражданском форуме «За гражданскую солидарность – против ксенофобии и экстремизма» (г.Москва).
Рекомендовано объявить благодарность члену Общественной палаты Республики Татарстан Бадертдинову Айрату Наиловичу.
Членам Совета роздана информация для работы в своих комиссиях:

- о Плане действий Общественной палаты РТ по реализации Послания Президента РТ Государственному Совету РТ на 2009 год в I квартале 2009 года;

- информация, подготовленная комиссией Общественной палаты РТ по вопросам социальной политики по запросу Комиссии по трудовым отношениям и пенсионному обеспечению Общественной палаты Российской Федерации.

20 мая 2009 года на заседании Совета Палаты поручено: 

- комиссии Общественной палаты РТ по вопросам культуры, развития интеллектуального потенциала республики, этно-конфессиональным отношениям (председатель - К.Г.Яковлев) провести общественные слушания по коллективному обращению жителей Свияжска в связи с созданием историко-архитектурного и художественного музея-заповедника федерального значения «Остров-град Свияжск»;

- комиссии Общественной палаты РТ по вопросам развития институтов гражданского общества (председатель - В.Н.Шевчук):

· рассмотреть и дать экспертное заключение по проекту закона РТ «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Татарстан "Об обязательном бесплатном экземпляре документов Республики Татарстан»;

· совместно с Информационно-ресурсным центром РТ провести семинар-совещание об условиях участия негосударственных неправительственных организаций в конкурсе 2009 года на получение государственной поддержки по Распоряжению Президента Российской Федерации от 16.03.09г. №160-рп;

- комиссии Общественной палаты РТ по вопросам экономической политики и реализации приоритетных программ Республики Татарстан (председатель – Ф.Г.Хамидуллин):

·  принять участие в организуемом Общественной палатой Российской Федерации проекте «Общественный мониторинг кризиса»;
· проведение мониторинга в подразделениях Госавтоинспекции РТ (в соответствии с письмом комиссии Общественной палаты Российской Федерации по общественному контролю за деятельностью правоохранительных органов и реформированием судебно-правовой системы);

· рассмотреть и дать экспертное заключение по проектам законов РТ «О внесении изменений в пункт 1 статьи 3 Закона РТ «О налоге на имущество организаций», «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "О недрах"»;

- комиссии Общественной палаты РТ по вопросам социальной политики  (председатель – А.И.Конюшева) принять участие в работе Международного научно-практического семинара на тему: «Использование современного оборудования и технических средств в реабилитационных программах, направленных на развитие функциональных и двигательных возможностей людей со специальными потребностями».
Членами Совета Палаты обсуждены и приняты к сведению:

- внесенные изменения и дополнения в типовое Положение об общественном совете городского и районного муниципального образования РТ;

- информация о проведении общественных слушаний на тему: «Проблемы развития предпринимательства в сфере производства»;
- информация председателя Общественной палаты РТ И.К.Хайруллина об участии:

· - в заседании Межведомственного координационного комитета по правовым вопросам по рассмотрению 9 проектов Законов по РФ и РТ;

· - в работе первого организационного заседания Общественной молодежной палаты при Государственном Совете Республики Татарстан;

· - в заседании Республиканского Совета по вопросам благотворительной деятельности;
- информация председателя комиссии Общественной палаты РТ по вопросам экономической политики и реализации приоритетных программ Республики Татарстан Ф.Г.Хамидуллина об участии:

· на расширенном заседании коллегии Министерства промышленности и торговли РТ;

· на заседании Коллегии Министерства экономики РТ;
- информация руководителя рабочей группы по экологии, охране окружающей среды и рационального природопользования Е.А.Минаковой:

· об участии в Тренинге для лидеров молодежного экологического движения «Молодежь за экологию и культуру», проводимого комиссией Общественной палаты Российской Федерации по экологической политике и охране окружающей среды (г.Москва);

· об участии в заседании комитета Государственного Совета Республики Татарстан по экологии, природопользованию и аграрным вопросам на тему: «О проблемах защиты прав садоводов»;

· о рассмотрении и даче экспертного заключения по законопроекту Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан "О недрах"»;

· о подготовке проекта Соглашения о сотрудничестве между Министерством экологии и природных ресурсов РТ, Центром экологической политики и культуры РТ и Общественной палатой РТ;
- информация члена Общественной палаты РТ И.А.Никифорова об участии на заседаниях комитетов Государственного Совета РТ:

· по экономике, инвестициям и предпринимательству;

· по бюджету, налогам и финансам;
- информация заместителя председателя Общественной палаты РТ С.А.Востриковой, руководителя рабочей группы по вопросам развития малого и среднего бизнеса, предпринимательства Х.Х.Халиуллина об участии в заседании Общественного совета по защите малого и среднего бизнеса при Прокуратуре Республики Татарстан;
- информация председателя комиссии Общественной палаты РТ по вопросам культуры, развития интеллектуального потенциала республики, этно-конфессиональным отношениям К.Г.Яковлева по участию на заседании комитета Государственного Совета Республики Татарстан по культуре, науке, образованию и национальным вопросам;
- информация председателя комиссии Общественной палаты РТ по вопросам развития институтов гражданского общества В.Н.Шевчука по участию на заседании Комитета Государственного Совета РТ по государственному строительству и местному самоуправлению;
- информация руководителя рабочей группы по общественному мониторингу реформ ЖКХ М.Ю.Застелы по участию в Республиканском совещании в режиме видеоконференции по реализации федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в Республике Татарстан;
- информация председателя комиссии Общественной палаты РТ по вопросам развития институтов гражданского общества В.Н.Шевчука и члена комиссии Т.В.Забегиной по участию в заседании Общественного совета при Управлении Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков России по РТ по вопросам «Об организации наркологической помощи, включая вопросы принудительного и обязательного лечения больных наркологического профиля» и «О Законе Республики Татарстан "Профилактика наркомании и токсикомании"»; 

- информация члена Общественной палаты РТ Г.Р.Хуснутдиновой по участию на заседании комитета Государственного Совета Республики Татарстан по социальной политике;
- информация члена Общественной палаты РТ Ю.П.Прохорова по участию в выездном заседании Комиссии Государственного Совета РТ по контролю за реализацией национального проекта «Образование» на тему: «О совершенствовании организации питания обучающихся в образовательных учреждениях РТ»;

- информация об участии председателя комиссии Общественной палаты РТ по вопросам развития институтов гражданского общества В.Н.Шевчука на совместном заседании Центральной избирательной комиссии Российской Федерации и комиссии Общественной палаты РФ по вопросам развития институтов гражданского общества (г.Москва).
Совет рекомендовал:

- командировать члена Общественной палаты РТ Е.А.Минакову для участия в конференции/слушаниях на тему: «Экология – приоритет развития России», проводимых Комиссией Общественной палаты Российской Федерации по экологической политике и охране окружающей среды (г.Москва);

- включить в состав рабочей группы по подготовке вопроса на заседание Совета Безопасности Республики Татарстан на тему: «Об организации работы сельского хозяйства и продовольствия РТ по предупреждению коррупционных правонарушений в ходе реализации национального проекта "Развитие АПК", Федеральной целевой программы "Социальное развитие села до 2012 года" и иных государственных программ» члена Общественной палаты РТ М.С.Минуллина;

Члены Совета Общественной палаты РТ получили материалы для работы в комиссиях:

- информацию и Положение по проведению Всероссийского конкурса интеллектуальных проектов «Держава – 2009»;

- информацию об участии в республиканской благотворительной акции «Мы можем», направленной на оказание помощи детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию;

- решение общественных слушаний Общественной палаты Российской Федерации «Актуальные проблемы повышения качества жизни подрастающего поколения» (г.Москва);

- информацию по выполнению индикаторов оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти согласно Постановления Кабинета Министров Республики Татарстан №69 от 04.02.2008 «Об утверждении государственного заказа на управление министерствам, ведомствам Республики Татарстан по индикаторам оценки качества жизни населения и эффективности их деятельности на 2008-2010 годы»;

- рекомендации общественных слушаний по проблемам сельских ветеранов, проведенных комиссией Общественной палаты Российской Федерации по делам ветеранов, военнослужащих и членов их семей;

- обращение НКО Сибирского региона по акции «Каждый рубль по назначению!» по совершенствованию механизма государственной поддержки НКО, участвующих в развитии институтов гражданского общества;

- извещение о проведении конкурса проектов некоммерческих неправительственных организаций, имеющих социальное значение в сфере образования, искусства, культуры и общественной дипломатии операторами:

- РОО «Институт проблем гражданского общества»;

- АНО «Институт общественного проектирования;

- Межрегиональная правозащитная общественная организация «Сопротивление»;

- Фонд подготовки кадрового резерва «Государственный клуб»;

- Общероссийский общественный фонд «Национальный благотворительный фонд» - 

на основании Распоряжения Президента Российской Федерации от 16.03.2009 №160-рп «Об обеспечении в 2009 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества.
26 июня 2009 года на заседании Совета Палаты был заслушан и принят к сведению отчет о работе комиссии Общественной палаты РТ по вопросам развития институтов гражданского общества за I полугодие 2009 года. С отчетом выступил председатель комиссии В.Н.Шевчук. Он подчеркнул, что по инициативе комиссии в I квартале 2009 года впервые Общественной палатой РТ совместно с Центризбиркомом РТ в рамках Соглашения о сотрудничестве была открыта «горячая линия» по выборам депутатов Государственного Совета РТ.

16 апреля т.г. проведен семинар-совещание с руководителями общественных советов районных (городских) муниципальных образований РТ по теме: «Организация и работа общественных советов районных (городских) муниципальных образований».

Комиссией введена новая форма работы Палаты – проведение Дней Общественной палаты. Такое заседание проведено в г.Набережные Челны.

Члены Совета обсудили Отчет о работе Общественной палаты РТ за I полугодие 2009 года. Было отмечено активное участие в работе всех членов Общественной палаты.

Активно работали рабочие группы по развитию малого и среднего бизнеса, предпринимательства (руководитель – Х.Х.Халиуллин), по общественному мониторингу реформ ЖКХ (М.Ю.Застела), социальной политике и социальных проблем отдельных групп населения (Л.Н.Мишина), образования и науки (Г.В.Мухаметзянова), взаимодействию с общественными объединениями и организациями (Т.В.Забегина) и др.
На заседании Совета принят план мероприятий Палаты на II полугодие 2009 года.
Совет дал ряд поручений:

- провести общественную экспертизу по законопроектам:
· РТ – «О социальной политике в Республике Татарстан»;

· РФ – проект Федерального государственного образовательного стандарта общего образования (начальное общее образование);

· о внесении изменений и предложений в постановление Кабинета Министров РТ от 05.12.2005 №563 «Об утверждении Регламента Кабинета Министров Республики Татарстан – Правительства Республики Татарстан и Положения об Аппарате Кабинета Министров Республики Татарстан – Правительства Республики Татарстан»;
- о подготовке информации по реализации решения Межведомственного координационного комитета по правовым вопросам от 02.06.2009;
- о направлении членов Общественной палаты РТ в качестве наблюдателей в Пункты проведения ЕГЭ и единого республиканского экзамена в 2009 году (С.А.Вострикова, Ю.П.Прохоров, И.В.Лихачева, Р.И.Беляев).
Членами Совета принято к сведению участие членов Палаты в мероприятиях:

- председателя Общественной палаты РТ И.К.Хайруллина:

· на сессии Государственного Совета РТ 28 мая 2009 года;

· на съезде Совета муниципальных образований РТ 29 мая 2009 года;

· на заседании Межведомственного координационного комитета по правовым вопросам по рассмотрению 5 проектов Законов по РФ и РТ, ходе выполнения мероприятий по реализации Закона РТ от 12.01.2007 №6-ЗРТ «Об утверждении Комплексной программы по профилактике правонарушений в Республике Татарстан на 2007-2010 годы» и др. 1 июня 2009 года;

· в работе совещания председателей избирательных комиссий субъектов РФ, входящих в Приволжский Федеральный округ, проводимого Центральной избирательной комиссией Российской Федерации (5 июня 2009 года);

- В.Н.Шевчука на заседании комитета Государственного Совета РТ по государственному строительству и местному самоуправлению 25 мая 2009 года;

- А.И.Конюшевой, Г.Р.Хуснутдиновой на заседании Комитета Государственного Совета РТ по вопросам социальной политики по обсуждению проекта закона РТ «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» 26 мая 2009 года;
- Ф.Г.Хамидуллина и А.Я.Славутского на заседании Комитета Государственного Совета РТ по культуре, науке, образованию и национальным вопросам по обсуждению: «О проекте закона РТ «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» 27 мая 2009 года;
- Ф.Г.Хамидуллина:

· на заседании Комитета Государственного Совета РТ по бюджету, налогам и финансам по обсуждению проекта закона РТ «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» 27 мая 2009 года;

· на заседании Научного совета при Министерстве экономики РТ        4 июня 2009 года;

· на Коллегии Министерства экономики РТ 25 июня 2009 года;

· на заседании Комитета Государственного Совета РТ по бюджету, налогам и финансам 30 июня 2009 года;
- Х.Х.Халиуллина в согласительном совещании Комитета РТ по тарифам 2 июня 2009 года;
- К.Г.Яковлева на заседании Коллегии Министерства культуры РТ «О Концепции развития кинематографии в Республике Татарстан до 2010 года и на период до 2015 года» 4 июня 2009 года;
- Т.В.Забегиной на Гражданском форуме Ульяновской области «Гражданские инициативы, как основа развития современного российского общества и государства: опыт ОП ПФО» 9 июня 2009 года, г.Ульяновск;
- И.К.Хайруллина и члена Общественной палаты РТ М.Ю.Застелы на совещании в Кабинете Министров РТ по вопросам реализации Федерального Закона №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» (4 июня 2009 года);
- А.Я.Славутского на «круглом столе» комитета Государственного Совета РТ по культуре, науке, образованию и национальным вопросам на тему: «Пути гармонизации государственно-конфессиональных и межконфессиональных отношений в Республике Татарстан» (19 июня 2009 года);
- И.К.Хайруллина, В.Д.Менделевича, Г.Р.Хуснутдиновой в Церемонии чествования лучших медицинских работников республики и вручение премии «Врач года» (19 июня 2009 года);
- Х.Ю.Ахунзянова на выездном заседании комитета Государственного Совета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству по вопросу контроля за реализацией приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» (г.Бугульма, 24 июня 2009 года);
- С.А.Востриковой на выездном заседании комитета Государственного Совета РТ по социальной политике по вопросу «О реализации законодательства о физической культуре и спорте в части обеспечения необходимых условий для самосовершенствования и творческого развития личности, формирования здорового образа жизни, профессионального самоопределения детей и подростков, занимающихся в ДЮСШ» (г.Тетюши, 25 июня 2009 года);
- И.К.Хайруллина на «круглом столе» Общественной благотворительной организации «Центр толерантности «Поволжский мир» совместно с АНО «Центр гуманитарных исследований и социальных технологий» и Общественной палатой РТ 26 июня 2009 года;
- А.А.Емекеева в совместном выездном заседании Комиссии Государственного Совета РТ по контролю за реализацией Республиканской целевой программы «Развитие сельского хозяйства РТ на 2008-2012 годы» и Коллегии Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ по вопросу «О повышении деловой активности сельского населения в условиях экономического кризиса» (г.Бугульма, 9 июня 2009 года);
- Х.Х.Халиуллина в работе семинара по проблемам применения гражданского законодательства, правоприменительной практики о несостоятельности (банкротстве) и развитии третейского судопроизводства (10 июня 2009 года);
- К.З.Хамидуллиной в работе совещания по обсуждению рассматриваемых 3-х проектов:

- проект рабочей группы Института проблем образовательной политики «Эврика»;

- проект временного научно-исследовательского коллектива по разработке предложений в проект ФГОС нового поколения государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования Свердловской области «Институт повышения квалификации» и «Институт развития регионального образования»;

- проект Института стратегических исследований в образовании РАО (под руководством Кезиной Л.П., академика РАО, Кузнецова А.А., академика РАО, Кондакова А.М., научного руководителя ИСИО РАО, члена-корреспондента РАО);
- И.А.Никифорова на заседании комитета Государственного Совета РТ по бюджету, налогам и финансам (30 июня 2009 года).
Деятельность Общественной палаты РТ определяется работой ее комиссий.
Комиссия Общественной палаты РТ
по вопросам развития институтов гражданского общества

В соответствии с планом работы комиссии в I полугодии 2009 года было проведено пять  заседаний комиссии, на которых рассматривались вопросы: 

1) реализации указаний, содержащихся в ежегодном Послании Президента РТ Государственному Совету РТ;

2) координирование плана работы комиссии на I полугодие 2009 года;
в) продолжение работы над каталогом НКО;
3) продолжения работы по противодействию коррупции (по отдельному плану);
4) выпуск брошюры «Как противостоять коррупции» (памятка гражданину);
5) продолжение работы по созданию общественных советов муниципальных образований;
6) проведение семинара-совещания на тему «Организация и работа общественных советов городских и районных муниципальных образований»;
7) проведение Дней Общественной палаты РТ в г.Набережные Челны  (по отдельному плану);
8) участие в работе комитетов Государственного Совета РТ

и т.д.

В первом квартале: 

1. На первом  заседании комиссии  26 января 2009 г. было принято решение  инициировать открытие совместно с ЦИК РТ, основываясь на Соглашении о сотрудничестве между ОП РТ и ЦИК РТ  «горячей линии» по выборам депутатов Государственного Совета РТ.

02.02.2009 в ЦИК РТ была открыта «горячая линии» по выборам депутатов Государственного Совета РТ. Согласно графику дежурств на «горячей линии» работали: члены комиссии Кабыш Е.Г., Садыкова А.Ю. – по 1 дежурству, Шевчук В.Н. – 4 дежурства. Обеспечено освещение работы «горячей линии» в СМИ.

2. В связи с посещением Казани членов Национального Собрания Франции Шевчуку В.Н. было поручено сопровождать их 27.02 – 01.03.2009 (работа по отдельному плану).
3. В соответствии с планом  выездных приемов членами комиссии совместно с Уполномоченным по правам человека РТ, член комиссии Гараева Н.С. приняла участие в выездном приеме граждан в Мамадыше (принято 10 человек).
4. Продолжая работу над созданием каталога НКО, член комиссии Забегина Т.В. представила комиссии проект концепции верстки каталога.
Проект одобрен, работа продолжается.
5. В первом полугодии согласно плану мероприятий противодействия  коррупции, проводимых совместно с ОАО «Татмедиа» (в соответствии с соглашением между ОП РТ и Агенством РТ «Татмедиа»), было намечено проведение 5 кустовых семинаров-совещаний для редакторов и журналистов районных и городских СМИ «Освещение темы борьбы с коррупцией в СМИ: проблемы и опыт работы» с участием Отдела по реализации антикоррупционной политики Аппарата Президента РТ и Прокуратуры РТ, а также общественных советов муниципальных образований.
В первом квартале выполнено: 20.03.2009 в г.Нурлате проведен зональный семинар-совещание Закамской зоны: районы  Алексеевский,  Алькеевский, Аксубаевский, Новошешминский, Нурлатский, Спасский,  Черемшанский, Чистопольский.

6. Продолжена работа по созданию Общественных советов в муниципальных образованиях.
В течение первого квартала созданы Общественные советы в Агрызском, Атнинском, Лаишевском, Нурлатском, Алексеевском, Тетюшском муниципальных районах. В организационных собраниях по созданию Общественных советов приняли участие члены комиссии: 

- Юлашев А.Г., Мостюков И.Ш., Шевчук В.Н., Кабыш Е.Г.

Достигнута договоренность с главами администраций Зеленодольского, Нижнекамского, Спасского и ряда других районов.

7. Завершена работа над исправленным вариантом брошюры «Как противостоять коррупции»

8. Оказана помощь в создании и регистрации трех женских общественных организаций (Забегина Т.В.).
9. Шевчук В.Н. вошел в состав Общественно-консультативного Совета Управления Федеральной антимонопольной службы РФ по РТ.
10. Скоординирован план работы  комиссии в первом полугодии.
Во втором квартале  2009 года:

1. Важнейшим мероприятием комиссии по вопросам развития институтов гражданского общества во II квартале 2009 года стало проведение 16 апреля семинара-совещания с руководителями общественных советов муниципальных образований Республики Татарстан на тему «Организация и работа общественных советов городских и районных муниципальных образований» (Организаторы: Общественная палата РТ и Совет муниципальных образований РТ).
В семинаре приняли участие: руководитель Аппарата Президента РТ Ю.З.Камалтынов,  секретарь Совета муниципальных образований А.Г.Барышев, председатель Комитета Госсовета по государственному строительству В.Н.Липужина, председатель Общественной палаты РТ И.К.Хайруллин, члены Общественной палаты РТ, руководители 31 общественного совета муниципальных образований РТ.
2. В соответствии с решением Совета ОП РТ подготовлен сборник материалов по итогам семинара совещания «Организация и работа Общественных советов городских и районных муниципальных образований» (В.Н.Шевчук).
3. В соответствии с резолюцией семинара-совещания  подготовлена новая редакция  Положения «Об общественном совете муниципального образования» (Шевчук В.Н.). Положение одобрено Советом муниципальных образований РТ  и Советом Общественной палаты РТ и  разослано во все районы республики.
4. Новой формой работы Общественной палаты стало проведение Дней Общественной палаты РТ. 22 и 23 апреля «Дни...» прошли в г.Набережные Челны (активный организатор – член комиссии Беляев Р.И.).
В мероприятиях Дней принимали участие мэр г.Набережные Челны И.Ш.Халиков, глава Тукаевского муниципального района Т.Н.Харматуллин, руководители исполнительных комитетов г.Набережные Челны и Тукаевского района, представители СМИ, общественных организаций, Городской думы г.Набережные Челны, Совета Тукаевского муниципального района.

В соответствии с программой Дней Общественной палаты РТ в г.Набережные Челны проведено 5 мероприятий:  

- семинар-совещание руководителей СМИ (приняли участие свыше 40 человек);

- «круглый стол» на тему: «Муниципальная власть и общественный совет: конструктивное сотрудничество в целях  развития гражданского общества»;

- организационное собрание по созданию общественного совета Тукаевского муниципального района;

- молодежный форум «Актуальные вопросы сохранения молодого поколения: превенция и профилактика наркотической зависимости»;

- прием граждан в общественной приемной Общественной палаты РТ в г.Набережные Челны.
В проведении Дней Общественной палаты в г.Набережные Челны приняли участие заместитель председателя ОП РТ Нуретдинов Г.Х., члены комиссии: Беляев Р.И., Дружков С.Н., Муратова Ф.М., Шевчук В.Н.

5. В течение II квартала были созданы общественные советы в Тукаевском, Высокогорском, Кукморском, Мамадышском муниципальных районах. 

6. Продолжена  работа над созданием каталога НКО (член комиссии Забегина Т.В.). Работа ведется по отдельному плану.

7. Член комиссии Забегина Т.В. приняла участие в работе Гражданского Форума «Гражданские инициативы как основа развития современного общества и государства: опыт Общественных палат Приволжского федерального округа» в г.Ульяновске - 9 июня 2009г. Тема доклада Т.В.Забегиной – «Опыт работы Общественной палаты РТ по взаимодействию с общественными организациями РТ». После выступления Т.В.Забегиной губернатор Ульяновской области обратился с личной просьбой прислать имеющиеся методические материалы и рекомендации по работе комиссии ОП РТ по развитию институтов гражданского общества. Коллеги из общественных палат Ульяновской и Самарской областей  выступили с инициативой расширения контактов с Общественной палатой РТ для обмена опытом в реализации общественно значимых проектов, успешно  реализованных в Татарстане. В работе форума принимала участие исполнительный директор Женского кризисного центра «Фатима» М.И.Галицкая, выступившая с докладом на тему  «Роль взаимодействия органов государственной власти РТ с негосударственными некоммерческими организациями в реализации общественных инициатив НКО».

8. Проведен семинар-совещание с руководителями женских и правозащитных общественных организаций на тему: «Инициативы женских общественных организаций в реализации социальных программ Республики Татарстан: опыт работы» (организатор – Т.В.Забегина). В семинаре-совещании принял участие Уполномоченный по правам человека в РТ Вагизов Р.Г. 

9. Забегина Т.В. провела встречу-семинар с представителями благотворительных общественных организаций.
10. Член комиссии Кабыш Е.Г.  выступил с инициативой  участия в праздничной демонстрации, посвященной Дню Победы, отдельной колонны воинов-интернационалистов, участников войны в Афганистане и боевых действий в локальных конфликтах. Впервые такая колонна бывших военнослужащих в парадной форме и государственными наградами прошла 9 мая парадным маршем у Парка Победы. Это была своего рода репетиция участия в параде к 65-ой годовщине Победы.

11. В соответствии с графиком выездных приемов членами комиссии совместно с Уполномоченным по правам человека РТ, член комиссии Кабыш Е.Г. принял участие в выездном приеме граждан в Мамадыше.

12. Члены комиссии Дружков С.Н. и Шевчук В.Н приняли участие в двух заседаниях Комитета Государственного Совета РТ по государственному строительству и местному самоуправлению и трех заседаниях Комитета Государственного Совета РТ  по законности и правопорядку.

13. Член комиссии Муратова Ф.М. в течение полугодия постоянно вела прием населения в г.Нижнекамске и способствовала решению проблем обратившихся граждан.  

Так в январе по просьбе граждан, обеспокоенных увеличением платы за пользование общественным транспортом встретилась с руководством двух предприятий ПАТП-1 и НПАТП и опубликовала в газете «Туган як» ответы этих руководителей на вопросы граждан. Принимала участие в собрании по принятию коллективного договора в ОАО «ТАНЕКО»; провела встречи с жителями сел Нижнекамского района: Балчиклы, Нижняя Уратьма, помогла в решении их бытовых проблем, обратившись в административные службы МСУ; принимала участие в Днях Общественной палаты РТ в г.Набережные Челны;  добилась оказания материальной помощи гражданке Новиковой со стороны администрации муниципального района, обратилась с письмом к главе муниципального района по вопросу организации на территории Соборной мечети проводов в последний путь  умерших мусульман  по канонам шариата (вопрос в стадии решения); помогла в сборе средств  для ремонта мечети в села Нижние Чаллы, организовав публикацию статьи  в местной прессе; организовала специальный выпуск номера газеты «Туган як» по случаю праздника Пасхи для читателей-кряшен; помогла решить вопросы трудоустройства ряду граждан – жителей Нижнекамска; обратилась с письмом к руководителю исполкома г.Нижнекамска  по вопросу капитального ремонта жилого дома №47 по пр.Шинников (под письмом 222 подписи граждан). В настоящее время занимается решением вопроса по организации отделения сестринского ухода в Нижнекамском Доме ветеранов.

14. Член комиссии Гараева Н.С. принимала участие в заседании Комитета Госсовета Республики Татарстан по законности и правопорядку (14 апреля 2009 года), а также в заседаниях итоговых коллегий ряда министерств и ведомств республики. 16 апреля Гараева Н.С. приняла участие в выездном заседании Бюро Исполкома Всемирного конгресса татар “О сохранении традиций, обычаев, культуры татарского народа и возрождении национально-духовных ценностей” в г.Нурлате с участием руководителей местных отделений Исполкома Всемирного конгресса татар из 15 районов республики. Было организовано ознакомление с деятельностью национальных дошкольных и образовательных учреждений, культурных центров и местной телерадиокомпании. После обсуждения и обмена опытом, анализа ситуации с выполнением Закона Республики Татарстан “О государственных языках Республики Татарстан, других языков в Республике Татарстан” участники приняли Резолюцию. 13 июня ею было организовано посещение Болгарского музея-заповедника делегацией представителей татарских общин регионов Российской Федерации и татарской интеллигенции и проведена акция “Изге Болгар җыены”.

В течение всего полугодия  Гараева Н.С. активно участвовала в подготовке I Всероссийской Спартакиады молодежи татарских сел, которая пройдет в Актанышском муниципальном районе. 

В апреле она приняла участие в качестве эксперта для проведения оценки материалов участников конкурса «Поддержка лучших учителей» (в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» в Республике Татарстан).
В июне Гараева Н.С. принимала активное участие в подготовке Федерального национальный праздника Сабантуй,  который  будет проведен 3-4 июля в городе Ульяновск.

Всего в течение второго квартала Гараева Н.С. совершила выезды в следующие районы, где занималась вопросами развития и сохранения национального язык истории и культуры: 
Чистопольский муниципальный район – 7 апреля 2009 года;

Нурлатский муниципальный район – 16 апреля 2009 года;

Лаишевский муниципальный  район –  22 апреля 2009 года; 

Алексеевский муниципальный район – 15 мая 2009 года; 

Кукморский муниципальный район – 13-14 июня 2009 года.

15. Членом комиссии А.Ю.Садыковой собирается материал для сборника о молодежных организациях Республики Татарстан. Начата работа по сбору информации об общественных организациях в сфере ЖКХ совместно с Ассоциацией собственников жилья г.Казани (это почти 700 организаций).

Практически каждые две недели она принимала участие в заседаниях рабочей группы по вопросам общественного контроля реформ в сфере ЖКХ, в подготовке «Общественных слушаний», организованных этой группой.

По обращению через Общественную приемную А.Ю.Садыкова помогла в решении вопроса выдачи документов о признания отцовства ребенка, что позволило оставить ребенка в семье. По поручению Общественной палаты принимала участие в работе жюри 6-ой Всероссийской студенческой олимпиады, посвященный связям с общественностью. 
Она провела работу с рядом организаций национально-культурных диаспор по разработке совместного проекта. Сейчас проекты готовятся на Грант Президента РФ. Консультировала представителей молодежных и общественных организаций по подаче материалов на Грант Президента Российской Федерации.
16. Членом комиссии генералом-майором А.Г.Юлашевым были проведены ряд крупных мероприятий:

Пленум Республиканского комитета ветеранов войны и военной службы с повесткой: «О работе ветеранских организаций по выполнению Указа Президента РТ «О праздновании 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг. (апрель).

Проведен семинар с председателями Общественных комиссий РК ВВВС по теме: «Об активизации работы Общественных комиссий при взаимодействии с районными (городскими) органами муниципальной власти, предприятиями и  общественными организациями по содействию в выполнении мероприятий к празднованию 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне» (июнь).

Юлашевым А.Г. проведена большая работа по социально-правовой защите ветеранов войны и военной службы, а также мероприятия по военно-патриотическому воспитанию молодежи:

- проведен семинар с председателями социально-бытовых комиссий Комитета и районных организаций на базе Авиастроительного района (май);
- организовано поздравление ветеранов войны с 64-летием Победы в ВОВ в госпитале ветеранов и на дому с вручением поздравительных открыток и продуктовых наборов 105 чел. на сумму 20000 рублей (май).
Изучена работа специализированных аптечных заведений по отпуску льготных лекарств ветеранам ВВС. 
По инициативе Юлашева А.Г. Республиканский Комитет ВВВС принял участие в реконструкции музеев:


 - боевой славы Казанского высшего военного командного училища к 90-летию этого учебного заведения (март);


 - музея СШ № 78 к 20-летию вывода войск из Афганистана (февраль).

Проведено занятие с председателями районных организаций ВВВС по уточненным требованиям конкурса «Растим патриотов России» (май).

Направлены в Министерства по делам молодежи, спорту и туризму; образования и науки, главам администраций районов и городов РТ предложения и методические материалы об участии на втором этапе конкурса «Растим патриотов России».

17. Член комиссии Киркина Н.Н. во втором квартале продолжила работу  над «Кодексом профессиональной этики журналиста Республики Татарстан» и организацией Комиссии по информационным спорам Союза журналистов Республики Татарстан.  Проекты документов составлены, обсуждены на заседании Президиума Союза журналистов РТ. В целом создание Комиссии и Кодекса одобрено, идет обсуждение в редакциях. Согласно Уставу Союза журналистов окончательный прием документов возможен только на съезде Союза журналистов РТ в первой половине 2010 года  (в течение второго квартала).
Киркина Н.Н. регулярно вела прием населения как в общественной приемной Палаты, так и непосредственно в Зеленодольске (принято свыше 40 человек - в течение полугодия). 

Киркина Н.Н. совместно с членами комиссии Алаевым Ю.П., Муратовой Ф.М., Шевчуком В.Н. приняла участие в выдвижении инициативы Общественной палаты РТ по возрождению «Ежегодной премии Союза журналистов Республики Татарстан имени Хусаина Ямашева» как высшей награды для журналистов в Республике Татарстан (июнь).
Она принимала участие в выездном заседании комиссии в Буинске, в «круглом столе» по антикоррупционной деятельности, в «круглом столе» на эту тему в Зеленодольске (март, апрель).
Киркиной Н.Н. проведена работа по предложению кандидатур в состав общественного совета города Зеленодольска и Зеленодольского района. Совет должен быть образован в августе - сентябре. 
Антикоррупционная деятельность

24. Комиссией совместно с Агенством РТ «Татмедиа» при  участии Отдела по реализации антикоррупционной политики РТ и Прокуратуры РТ, а также общественных советов муниципальных образований было проведено 4 зональных семинара-совещания для редакторов и журналистов районных и городских СМИ «Освещение темы борьбы с коррупцией в СМИ: проблемы и опыт работы».
Выполнено:

Заволжская зона: районы Апастовский, Буинский, Верхнеуслонский, Дрожжановский, Зеленодольский, Кайбицкий, Камскоустьинский, Тетюшский.   Буинск,  3 апреля.
Северовосточная зона: районы Агрызский, Актанышский, Елабужский, Заинский , Мамадышский,  Менделеевский, Мензелинский, Нижнекамский, Тукаевский и г.Набережные Челны. Также, г.Набережные Челны, 22 апреля – мероприятие  в рамках Дней ОП РТ.
Юговосточная зана: районы Азнакаевский, Альметьевский,  Бавлинский,  Бугульминский,  Лениногорский, Муслюмовский,  Сармановский, Ютазинский. Альметьевск, 22 мая.
Центральная зона: районы Арский, Атнинский, Балтастинский, Высокогорский,  Кукморский, Лаишевский, Пестречинский, Рыбнослободской, Сабинский, Тюлячинский  Кукмор, 5 июня.
25. Выпущены сигнальные экземпляры брошюры «Как противостоять коррупции» (отв. Шевчук В.Н.).
Брошюра полностью одобрена Отделом  по реализации  антикоррупционной политики Республики Татарстан, Прокуратурой Республики Татарстан, Министерством внутренних дел по Республике Татарстан, Министерством юстиции Республики Татарстан. 

Антинаркотическая деятельность

26. В течение февраля-мая 2009 года Шевчуком В.Н. совместно с представителями Агентства РТ «Татмедиа» и УФСКН РФ по РТ было организовано и  проведено три «круглых стола» по теме «Профилактика наркотической зависимости в СМИ» (в Альметьевске, Буинске и Нурлате).
В «круглых столах» приняли участие более 100 человек: представители УФСКН РФ по РТ, районных антинаркотических комиссий,  учреждений здравоохранения, руководители местных вузов, сузов и школ, члены Общественной палаты РТ, главные редакторы и журналиста районных и городских газет, радио и телевидения, представители местных студенческих и молодежных общественных организаций. 

27. 23 апреля в г.Набережные Челны в рамках Дней ОП РТ состоялся  Молодежный форум «Актуальные вопросы сохранения здоровья молодого поколения: превенция и профилактика наркотической зависимости», организованный Городским студенческим советом, Общественной палатой РТ. Организатор – член комиссии Беляев Р.И. 

В форуме, который продолжался 4 часа, включая работу в трех секциях, приняло участие около 300 человек: представители администраций города Набережные Челны, городской антинаркотической  комиссии, УФСКН РФ по РТ, Центра борьбы со СПИДом, городских учреждений здравоохранения, руководители местных высших, средних учебных заведений и школ, члены двух комиссий Общественной палаты РТ, главные редакторы и журналисты городских  газет, радио и телевидения, представители местных студенческих и молодежных общественных организаций. 

Резолюция, содержащая рекомендации форума, была направлена в Государственный Совет РТ, Министерство по делам молодежи, спорту и туризму РТ, Министерство образования и науки РТ, УФСКН РФ по РТ, Агентство по массовой коммуникации РТ «Татмедиа», а также администрациям вузов РТ, молодежным общественным организациям и руководителям развлекательных комплексов, расположенных на территории РТ. 

 
28. В феврале и мае 2009 года Забегина Т.В. и Шевчук В.Н. приняли участие в заседаниях Общественного совета УФСКН РФ по РТ,  на которых были обсуждены план работы Общественного совета (февраль) и проект Закона РТ «О профилактике наркомании и токсикомании» (май).

29. В июне Шевчук В.Н принял участие в общественных слушаниях по созданию музея заповедника «Остров-град Свияжск», организованных комиссией Общественной палаты РТ по вопросам культуры, развития интеллектуального потенциала республики, этно-конфессиональным отношениям.
30. В соответствии с графиком дежурств по Общественной приемной ОП РТ члены комиссии осуществляли прием граждан.

Комиссия Общественной палаты РТ
по вопросам экономической политики и реализации

приоритетных программ Республики Татарстан
Комиссией проведено 3 заседания, 2 общественных слушания, 3 «круглых стола», 2 конференции и 5 семинаров.
В соответствии с планом работы за I полугодие 2009 года, комиссия участвовала в подготовке и проведении заседания Общественной палаты «Об антикризисных мерах Правительства Республики Татарстан» 21 апреля 2009 года.
Члены комиссии приняли участие в проекте Общественной палаты Российской Федерации «Общественный мониторинг кризиса». Запрашиваемые материалы были направлены в адрес Общественной палаты РФ в июне 2009 года.
Комиссия рассмотрела вопросы повышения эффективности работы Общественной палаты РТ по созданию более благоприятной экономической ситуации в республике. Поступили конкретные  предложения  по  антикризисным мерам, в том числе по поддержке малого и среднего бизнеса республики, которые обсуждены на Совете Палаты № 38 от 24.03.2008 г.


 Рабочая группа по реализации национальных проектов 11 февраля провела заседание комиссии с повесткой: «О ходе выполнения решения комиссии Общественной палаты РТ по коллективному письму жителей поселка Мирный Приволжского района г. Казани». Были приглашены все заинтересованные лица, а также ответственные представители органов власти. 

19 марта проведены общественные слушания на тему: «Проблемы развития предпринимательства в сфере ЖКХ». В данном мероприятии приняли участие представители органов власти, руководители управляющих и обслуживающих компаний в сфере ЖКХ, члены профсоюза предпринимателей. На общественных слушаниях были рассмотрены и проанализированы обращения граждан г.Казани и Республики Татарстан, поступившие на пункт «горячей линии» по данной теме.
13 мая состоялись общественные слушания на тему: «Проблемы развития предпринимательства в сфере производственной деятельности малого и среднего бизнеса», организованные совместно с Торгово-промышленной палатой РТ. Слушания вызвали большой интерес у предпринимателей. Рекомендации по итогам слушаний направлены в органы власти РТ.
В отчетном периоде проведены 2 «круглых стола» с предпринимателями г.Наб.Челны. Особый интерес вызвал «круглый стол» на тему: «Бизнес в условиях кризиса: инструменты управления и развития». В его работе приняли участие руководители Советов предпринимателей городов и районов республики.

Следует отметить также конференции и семинары по развитию малого и среднего бизнеса, проведенные в районах республики.
Все рабочие группы, входящие в состав комиссии, работали по своим планам. Члены комиссии принимали участие в работе Коллегии министерств и ведомств РТ, а также различных комиссий, созданных Государственным Советом РТ и Кабинетом Министров РТ.
В работе крупных международных и федеральных форумов участвовали члены комиссии О.Г.Синяшин, И.А.Никифоров, И.В.Лихачева, Е.А.Минакова, Г.Р.Хуснутдинова, Ю.В.Галеев.

Член комиссии И.В.Лихачева участвовала в качестве общественного наблюдателя в школах при проведении Единого государственного экзамена и Единого республиканского экзамена в г.Казани, посетив 5 школ. Данное мероприятие было организовано Общественной палатой Российской Федерации.
Член комиссии Е.А.Вдовин участвует в проведении мониторинга в подразделениях Госавтоинспекции РТ, мероприятие организовано Общественной палатой Российской Федерации.
Член комиссии Г.Р.Хуснутдинова дважды участвовала в работе комиссии Общественной палаты Российской Федерации по здравоохранению в г.Москве.

Руководитель рабочей группы по экологии и охране окружающей среды и рационального природопользования Е.А.Минакова дважды участвовала в мероприятиях, проводимых комиссией Общественной палаты Российской Федерации по экологической политике и охране окружающей среды в г.Москве, где ей было вручено благодарственное письмо.
Член комиссии А.Н.Бадертдинов является активным организатором и участником проводимых в г.Наб.Челны мероприятий по линии Общественной палаты РТ.

Комиссия Общественной палаты РТ
по вопросам социальной политики
За I полугодие 2009 года было проведено два заседания комиссии, круглый стол на тему: «Проблемы молодежных организаций Республики Татарстан и пути их решения».

На заседании комиссии 13 марта 2009 года был рассмотрен вопрос о сокращении реабилитационных программ для детей-инвалидов в центре реабилитации «Апрель» в связи с обращением родителей детей-инвалидов, посещающих этот центр. В обсуждении принятого Министерством труда, занятости и  социальной защиты РТ решения о приведении статуса центра в соответствии с нормативно-правовыми актами Российской Федерации приняли участие заместители министров: здравоохранения РТ – Р.К.Голубева, образования – А.К.Зиннуров, министра труда, занятости и социальной защиты РТ - Н.В.Бутаева, руководитель республиканской Службы медико-социальной экспертизы Х.В.Иксанов.
В ходе обсуждения представителям министерств было рекомендовано учесть предложения родителей детей-инвалидов при подготовки Положения о  центре и организовать встречу с ними для информирования о принятом решении. 

В порядке контроля за выполнением решения Совета Общественной палаты РТ члены комиссии изучили ход выполнения принятого в апреле 2008 года решения Совета Общественной палаты РТ «Об обеспечении правовых гарантий социальной защиты ветеранов Великой Отечественной войны в Республике Татарстан». С  целью подготовки к заседанию члены Комиссии посетили на дому инвалидов Великой Отечественной войны, познакомились с условиями их проживания, предоставлением им социальных гарантий, предусмотренных действующим законодательством. Председатель комиссии А.И.Конюшева и   член комиссии Л.Н.Мишина  посетили «Госпиталь ветеранов» в г.Казани, ознакомились с условиями медицинского обслуживания, беседовали с ветеранами, находящимися на лечении. 
В подготовке к заседанию приняли участие  представители республиканских общественных организаций ветеранов(пенсионеров), ветеранов войны и военной службы. В результате такой подготовительной работы рассмотрение этого вопроса на заседание комиссии  прошло заинтересованно. По результатам обсуждения принято  развернутое решение. 

В принятом решении комиссия отметила, что в 2008-2009 годах федеральными органами власти Российской Федерации органами государственной власти Республики Татарстан приняты важные решения, направленные на обеспечение правовых гарантий ветеранов Великой Отечественной войны: улучшение жилищных условий и обеспечение их автотранспортными средствами, повышение уровня пенсионного обеспечения и мер социальной поддержки, медицинского обслуживания.
Вместе с тем, в решении комиссии отмечено, что большинство ветеранов, которых посетили члены Общественной палаты РТ, высказали мнение о недостаточном внимании к ним со стороны органов государственной власти и муниципальных образований к их повседневным нуждам. Комиссия рекомендовала Совету муниципальных образований РТ рассмотреть вопрос на своем заседании  о ходе выполнения плана мероприятий по подготовке к празднованию 65-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне, утвержденного распоряжением Президента Республики Татарстан от 8 февраля 2008 года, оказать содействие инвалидам войны, вставшим до 1 января 2005 года на учет по улучшению жилищных условий, в обеспечении жильем за счет использования полученных субсидий, выделенных на приобретения жилья из средств федерального бюджета и других источников. 
Члены комиссии приняли решение об установлении общественного мониторинга за ходом ремонтных работ и оснащения оборудованием госпиталей для ветеранов войн гг.Казани и Наб.Челнов. Представители республиканских организаций ветеранов предложили Кабинету Министров РТ улучшить лекарственное обеспечение и медицинское обслуживание ветеранов войны, рассмотреть возможность разработки республиканского закона «О ветеранах».

Под председательством Конюшевой А.И. с активным участием членов Общественной палаты РТ и молодежной общественности прошло заседание круглого стола по вопросу: «Проблемы молодежных организаций Республики Татарстан. Пути их решения», подготовленное членом комиссии Сулеймановым Т.Д. В работе круглого стола приняли участие представители 30 молодежных общественных организаций, президент Лиги студентов РТ Марат Бухараев, заместитель министра по делам молодежи, спорту и туризму РТ Кондратьев А.С., заместитель министра труда, занятости и социальной защиты РТ Габдулахатов А.Х., председатель Общественной молодежной палаты Государственного Совета РТ Евгений Ефимов, заместитель начальника милиции общественной безопасности МВД по Республике Татарстан Галимбеков Р.Р.
Участники круглого стола обсудили современные проблемы молодежных общественных организаций, их роль в обществе, политике, взаимодействия с органами государственной и муниципальной власти, предложили пути решения обсуждаемых проблем.

По результатам заседания круглого стола приняты  рекомендации.
Членами Комиссии рассмотрены и утверждены кандидатуры для включения в состав экспертов комиссии Общественной палаты РТ по вопросам социальной политики.

В соответствии с планом работы Комиссии на I полугодие 2009 года планировалось проведение общественных слушаний на тему: «О проекте Комплексной программы демографического развития в республике Татарстан до 2010 года и на период до 2030 года». Однако, в связи с утверждением этой программы распоряжением  Кабинета Министров РТ от 12 января 2009 года  №66, на заседании комиссии 13 марта 2009 года было принято решение о нецелесообразности проведения по ней общественных слушаний в текущем году. 
Членами комиссии было отмечено, что  социально значимая Комплексная программа  принята без предварительного обсуждения и заключения Общественной палаты РТ. 

Участие в проведении экспертизы законопроектов и других

нормативно-правовых актов
 Председатель комиссии Конюшева А.И. участвовала в проведении  экспертизы законопроекта «О социальной политике в Республике Татарстан», проектов постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан:

«Об утверждении реестра публичных приоритетов на 2009 год»;
«Об общественном совете при министерстве (ведомстве) Республики Татарстан».

Взаимодействие с органами исполнительной и государственной

власти,  некоммерческими организациями

Председатель комиссии Конюшева А.И. принимала участие в заседаниях Общественно-консультативного Совета при Федеральной антимонопольной службе по РТ, приняла  участие  и выступила с докладом на семинаре-совещании с руководителями общественных советов городских и районных муниципальных образований Республики Татарстан, проведенный по инициативе Общественной палаты РТ совместно с Советом муниципальных образований Республики Татарстан, в заседаниях Комитета по социальной политике Государственного Совета Республики Татарстан.
Член комиссии, руководитель рабочей группы комиссии по вопросам здравоохранения и здорового образа жизни, физкультуры и спорта, труда и занятости Менделевич В.Д. принял участие в отчетной коллегии Управления ФСКН РФ по РТ, принял участие и выступил на Всероссийской конференции, посвященной проблеме интернет-зависимости (Москва, июнь), участвовал в работе круглого стола на тему: «Концепция развития здравоохранения Российской Федерации», организованном Комиссией по здравоохранению Общественной палаты РФ. В качестве председателя провел заседание Общественного Совета при Управлении Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков Российской Федерации по Республике Татарстан по вопросу: «О необходимости внедрения принудительного лечения в систему оказания помощи больным алкоголизмом и наркоманией».
Член комиссии Чернова Т.Д. приняла участие в совместном совещании Управления Росздравнадзора по РТ и Прокуратурой РТ по результатам проверки исполнения законодательства, регулирующего вопросы выявления, устройства, содержания и воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Член комиссии, председатель Общественного Благотворительного Фонда помощи детям, больным лейкемией, Республики Татарстан им.Анжелы Вавиловой Вавилов В.В. принял участие в заседании республиканского Совета по благотворительности под представительством Президента Республики Татарстан М.Ш.Шаймиева, где ему было вручено Благодарственное письмо.   

Заместитель председателя комиссии Мишина Л.Н. приняла участие в работе Международного научно-практического семинара «Использование современного оборудования и технических средств в реабилитационных программах, направленных на развитие функциональных и двигательных возможностей  взрослых и лиц преклонного возраста со специальными потребностями», организованным Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ при поддержке компании «Rifton» (США) и  «Rehab and Medical» (Великобритания, Россия) ( июнь, 2009г.). 
Участие членов Комиссии в заседаниях, рабочих группах, 

комиссиях, конференциях, акциях и других мероприятиях

Член комиссии Сулейманов Т.Д. принял участие и выступил с докладом на тему: «Сэлэт» как система поиска и развития  интеллектуально-одаренных детей и молодежи» на 1-ом молодежном Форуме Альянса Цивилизаций, участвовал в работе 2-го Форума Альянса Цивилизаций ООН, проходивших в г.Стамбуле (Турция), организовал проведение 2-го Казанского детского кинофестиваля «Джисем», проходившего 24-26 апреля 2009г. в Татарском государственном гуманитарно-педагогическом университете. Член комиссии Вавилов В.В. принимал участие в форуме по благотворительности в условиях кризиса, прошедшем в Москве 1-3 марта 2009 года, проводил мероприятия, акции, направленные на привлечение доноров для сдачи крови для онкобольных детей,  сбор средств для приобретения нового оборудования в ДРКБ – МРТ 3 тесла. 

В рамках реализации региональным Отделением Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Республике Татарстан социально-значимого проекта «Передвижная юридическая консультация, как  элемент формирования системы  правового и гражданского просвещения и образования населения», получившего грантовую поддержку в соответствии с Распоряжением Президента Российской Федерации «Об обеспечении в 2008 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии гражданского общества», Мишина Л.Н. принимала участие в работе передвижной юридической консультации в Арском и Кукморском  районах, посетила Арский дом-интернат для престарелых и инвалидов, ознакомилась с условиями проживания в нем, выступила с информацией о деятельности регионального Отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Республике Татарстан, которую она возглавляет, и  Общественной палаты Республики Татарстан  перед  студентами Арского педагогического колледжа, ветеранами войны и труда в Центре реабилитации Кукморского района.
Член комиссии Яруллин Г.К. проводил прием членов профсоюза, граждан, проживающих на территории деятельности компании ОАО «Татнефть»,  по личным вопросам, в том числе в рабочем пос.Джалиль. За отчетный период  им принято 85 человек. По обращению в Общественную палату РТ Шайдуллиной Р.Г., проживающей в г.Альметьевске, 26 января 2009 года им была проведена проверка совместно с исполнительным комитетом Альметьевского муниципального района и дан ответ заявителю.

Члены Комиссии Мишина Л.Н., Яруллин Г.К. приняли  участие в республиканской благотворительной акции «МЫ можем», перечислив однодневную зарплату в Благотворительный фонд «Ак Барс Созидание». Яруллиным Г.К. оказана благотворительная помощь Кама-Исмагиловской средней школе (10 тыс.руб.), Духовному Управлению мусульман (5 тыс.руб.), Кама-Исмагиловскому  и Б.Ачасырскому сельским  поселениям соответственно на сумму 25 тыс.руб. и 33 тыс. руб.
Член Общественной палаты РТ Менделевич В.Д. принимал участие в работе общественной приемной Центральной избирательной комиссии РТ в период подготовки к выборам депутатов в Государственный Совет РТ.

По графику приема населения члены комиссии осуществляли прием граждан в общественной приемной Общественной палаты РТ.

Комиссия Общественной палаты Республики Татарстан
по вопросам культуры, развития интеллектуального 
потенциала республики, этно-конфессиональным отношениям
За первое полугодие 2009 года проведено 5 заседаний комиссии, 1 общественное слушание, 3 круглых стола, 1 конференция, 1 интернет форум.

В соответствии с планом выполнено следующее:

Члены комиссии приняли участие в парламентских слушаниях по следующим темам: «Об охране и использовании памятников культурного наследия Республики Татарстан» и «О ходе реализации Закона Республики Татарстан «О государственных языках Республики Татарстан и других языках в Республике Татарстан», также приняли участие в «круглом столе», проведенном Комитетом Государственного Совета РТ по культуре, науке, образованию и национальным вопросам на тему: «Межконфессиональные и межнациональные проблемы и пути их гармонизации» (Яковлев К. Г.).
Проведена аналитическая конференция по итогам года семьи на тему «Актуальные направления сотрудничества школы и семьи» (Хамидуллика К.З.). На заседаниях рабочих групп комиссии были обсуждены реализация закона Республики Татарстан «О молодежной и  государственной молодежной политике в Республике Татарстан» и государственной программы «Молодежь Татарстана». Члены рабочей группы по вопросам образования и науки приняли участие в проведении общественной экспертизы рабочих материалов «Концепции региональной модели модернизации системы высшего профессионального образования». Рекомендации по каждому нормативному акту направлены в соответствующие министерства.
Проведено социологическое исследование на тему «Политическая активность молодежи в преддверии выборов в Государственный Совет Республики Татарстан» (А.Н.Ершов).
12 февраля 2009 года проведен «круглый стол» на тему: «Политическая активность молодежи и студентов в преддверии выборов в Государственный Совет Республики Татарстан», проводимого Академией государственного и муниципального управления при Президенте Республики Татарстан совместно с Рабочей группой Регионального координационного Совета сторонников Татарстанского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» по работе со средами, представителями гражданского общества, образования и культуры (А.Н.Ершов).
В марте был организован и проведен Интернет-форум «Барьеры на пути социокультурной модернизации в системе профессионального образования». По итогам данного форума проведен научно-практический семинар «Проблемы подготовки компетентных специалистов». В семинаре приняли участие руководители учреждений профессионального образования России (Г.В.Мухаметзянова).
27 марта состоялся круглый стол на тему: «Благотворительность в Татарстане: проблемы и направления работы» для руководителей благотворительных фондов и общественных организаций, проведенный совместно с Фондом «Альпари». В ходе встречи участники «круглого стола» делились опытом в реализации социальных и благотворительных программ. Был сделан анализ по итогам всероссийского исследования «Как, зачем и по какому принципу россияне участвуют в благотворительности». Организаторы выразили надежду, что, владея информацией, благотворительные фонды смогут найти варианты решений существующих проблем.

В рамках благотворительной акции был проведен концерт для пожилых людей в отделении дневного пребывания центра «Гомер», подготовлена развлекательная программа с проведением конкурсов (Мухаметзянова Г. В.).
Члены комиссии приняли участие в работе «горячей линии» по выборам депутатов Государственного Совета Республики Татарстан в период избирательной кампании.

В мае проведен «круглый стол» на тему «Этническое развитие и межнациональная гармония в РТ» совместно с Ассамблей народов Татарстана и с участием министра культуры РТ З.Р.Валеевой.

27 мая 2009 года проведены общественные слушания по коллективному обращению жителей Свияжска в связи с созданием историко-архитектурного и художественного музея-заповедника федерального значения «Остров-град Свияжск». По результатам общественных слушаний направлены рекомендации Кабинету Министров Республики Татарстан, Министерству культуры Республики Татарстан, Исполнительному комитету Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан, направленные на продолжение работы по разработке Концепции.

28 мая был проведен «круглый стол» на тему «Осуществление задач в области образования по формированию гражданской и этнокультурной идентичности» с участием профессора Э.Р.Тагирова, А.Н.Ершова, в рамках международной конференции, посвященной подготовке госслужащих.
Члены рабочей группы по вопросам образования (Мухаметзянова Г.В., Хамидуллина К.З.) приняли участие в общественной экспертизе Государственных образовательных стандартов общего среднего, начального и среднего профессионального образования, где остро стоит вопрос сохранения национально-регионального компонента. Материалы по итогам экспертизы направлены в РАО, МОиН РФ. Хамидуллина К.З. выступила на республиканском семинаре.
Значительная работа проведена председателем комиссии Яковлевым К.Г. по организации приема населения в районах республики. В местных газетах, радио и телевидении заранее сообщалось о предстоящем приеме, месте и времени его проведения. Такие приемы были организованы в Чистопольском и Нурлатском районах 20 мая 2009 года, в Заинском и Азнакаевском районах – 21 мая, в Черемшанском и Альметьевском районах – 22 мая, в Буинском – 26 мая, в Зеленодольском – 5 июня. Активное участие в приемах граждан приняли члены комиссии – Тагиров Э.Р., Троицкая Р.С., Мухаметзянова Г.В., Славутский А.Я., Калимуллин Р.Ф.

В апреле, председатель комиссии Яковлев К.Г. совместно с представителем Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан Шакировым Р.Ф. провел прием граждан в г.Лаишево.

Хочется отметить прием граждан в Альметьевском районе. Для приема населения был выделен конференц-зал администрации, в данном мероприятии участвовал руководитель аппарата, заведующий отделом писем и обращений. В распоряжении была предоставлена оргтехника. В течение приема работали журналисты ТК «Луч» и различных газет. Итоги были подведены совместно с Главой МО «Альметьевский муниципальный район» Абубакировым Р.Ф.

Предложения комиссии по итогам приема населения в районах республики: 

- придать выездным приемам граждан членами Общественной палаты РТ системный характер, уточнить формат (речь идет об обязательном участии местных властей) определить регламент и полномочия членов ОП РТ;

- необходимо выделять служебный транспорт;

- опыт и методику организации выездных приемов обсудить на заседании Общественной палаты Республики Татарстан.
Информация по работе с обращениями граждан  

в Общественной палате Республики Татарстан 

за 6 месяцев  2009 года
Всего за первое полугодие 2009 года в Общественную палату Республики Татарстан  поступило 474 обращения граждан. Из них 53 письма в Общественную палату, 34 - через Общественную приемную Общественной палаты, 23 письма через Интернет приемную, 101 обращение поступило на «горячую линию», открытую Общественной палатой, совместно с Центральной избирательной комиссией Республики Татарстан, в связи с выборами депутатов в Государственный Совет Республики Татарстан. (Общее количество обращений по «горячей линии» составило 372). 
Помимо приема обращений граждан в г. Казани, приёмы ведутся в г.г. Наб.Челны, Альметьевск, Зеленодольск, Нижнекамск, Лаишевском, Сабинском, Верхнеуслонском районах Республики Татарстан. За отчетный период в районы республики поступило 191 обращение. 
В соответствии с графиком проведения совместных выездных приемов граждан членами Общественной палаты РТ и сотрудниками Аппарата Уполномоченного по правам человека в РТ за текущий период было принято 10 жителей в Мамадышском, 6 жителей в Лаишевском, 4 в Камско-Устьинском и 5 жителей в Алексеевском муниципальном районе. 

Многими обращениями занимались непосредственно члены Общественной палаты, а коллективное обращение жителей Свияжска «О создании историко-архитектурного и художественного музея-заповедника федерального значения «Остров-град Свияжск» было рассмотрено комиссией Общественной палаты Республики Татарстан по вопросам культуры, развития интеллектуального потенциала республики, этно-конфессиональным отношениям 5 мая с выездом на место.  27 мая  по этому вопросу состоялись общественные слушания  с принятием рекомендаций комиссии. Вышеназванная  комиссия также провела выездные приёмы граждан в районах республики, общее количество обращений по разным районам  составило 47 человек.
Обращения поступают по вопросам:

- жалобы в системе ЖКХ;

- земельные и жилищные споры, социальная ипотека;

- право на льготы;

- трудовые споры;

- неудовлетворительная работа ЛПУ и состояние экологии;

- жалобы на действия (бездействие) государственных и муниципальных   органов;

- неисполнение решений суда;

- жалобы на действия  правоохранительных органов;

и т.п.


Большинство жалоб содержит конкретные вопросы такие, как рост тарифов на электроэнергию, вопросы капитального ремонта жилья и дорог, земельные вопросы, предоставление жилья, оказание материальной помощи, трудоустройства, установление инвалидности и т. д.
Обращения рассматриваются членами Общественной палаты РТ, направляются для рассмотрения по принадлежности: в Прокуратуру РТ; в Министерства: труда, занятости и социальной защиты; внутренних дел; транспорта и дорожного хозяйства; строительства, архитектуры и ЖКХ; образования и науки, в Мэрию, Исполнительный комитет г. Казани; Комитет по тарифам РТ; Главам муниципальных образований районов и МУ администраций г. Казани.

Продолжают свою работу и приемные по вопросам ЖКХ в районах г. Казани.

          В настоящее время на рассмотрении находится  9 обращений.

Общественная экспертиза законопроектов, проектов программ 

социально-экономического развития Республики Татарстан 

 и других нормативных правовых актов

1. Проект закона РТ «О профилактике наркомании и токсикомании» -рассмотрен рабочей группой по антинаркотической деятельности (В.Д.Менделевич) комиссии Общественной палаты Республики Татарстан по вопросам развития институтов гражданского общества и направлено заключение в Государственный Совет Республики Татарстан.

2.Комплексная программа демографического развития Республики Татарстан до 2010 года и на перспективу до 2030 года – рассмотрен комиссией Общественной палаты Республики Татарстан по вопросам социальной политики (пред. А.И.Конюшева).

3. Проект Постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об утверждении Реестра публичных приоритетов на 2009 год» - рассмотрен комиссиями Общественной палаты Республики Татарстан и дано заключение в Центр экономических и социальных исследований Республики Татарстан.

4.Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об общественном совете при министерстве (ведомстве) Республики Татарстан».

5. Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О внесении изменений в состав коллегии  Министерства экономики Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 09.07.07 №457 «Об утверждении состава коллегии Министерства экономики Республики Татарстан».
6. Проект законов  Республики Татарстан « О внесении изменений в ст.3.8 Кодекса Республики Татарстан об административных правонарушениях» (В.Н.Шевчук).

7.«О соблюдении покоя граждан и тишины в ночное время» (В.Н.Шевчук).

8. «О развитии института общественного контроля  за соблюдением антикоррупционного законодательства Российской Федерации» - рассмотрен комиссией по вопросам развития институтов гражданского общества и внесены предложения  в Министерство юстиции Республики Татарстан.  

9. Типовое Положение об общественном совете  городского и районного муниципального  образования Республики Татарстан – внесены  изменения и дополнения   (В.Н.Шевчук).

10. Проект закона Республики Татарстан «Об обязательном бесплатном экземпляре документов Республики Татарстан» - рассмотрен комиссией по вопросам развития институтов гражданского  общества (пред. В.Н.Шевчук).

11. Проект «Общественный мониторинг кризиса» -рассмотрен комиссией по вопросам экономической политики и реализации приоритетных программ Республики Татарстан (пред.Ф.Г.Хамидуллин).

12. Проект закона Республики Татарстан «О внесении изменений в пункт 1 ст.3 Закона  РТ «О налоге на имущество организаций»- рассмотрен комиссией по вопросам экономической политики и реализации приоритетных программ Республики Татарстан (пред.Ф.Г.Хамидуллин).

13.Проект закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О недрах».

14.Проект закона Республики Татарстан «О социальной политике Республики Татарстан» - рассмотрен комиссией Общественной палаты Республики Татарстан по вопросам социальной политики (пред. А.И.Конюшева).

15.Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 05.12.2005 №563 «Об утверждении Регламента Кабинета Министров Республики Татарстан - Правительства Республики Татарстан  и о Положении об Аппарате Кабинета Министров Республики Татарстан-Правительства Республики Татарстан»- рассмотрен комиссией Общественной палаты Республики Татарстан по вопросам социальной политики (пред. А.И.Конюшева).

16.Проект Федерального государственного образовательного стандарта  общего (начального) образования - К.З.Хамидуллина.

17. Проект закона   Республики Татарстан  «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О бюджете  Республики Татарстан  на 2009 и на плановый период 2010 и 2011 годов».
Информация о командировках 

членов Общественной палаты РТ 

за Iполугодие 2009 года

	№
	Ф.И.О.
	Мероприятие
	Дата проведения
	Место проведения

	1
	Менделевич  В.Д
	Заседание Комиссии по здравоохранению ОП РФ на тему: «Обсуждение проекта Концепции развития системы здравоохранения Российской Федерации до 2020 года»
	29 января 2009 года
	Аудитория НИИ неотложной детской хирургии и травматологии по адресу: Москва, ул. Б. Полянка, д. 22 

	2
	Хайруллин И.К.
	Совместное заседании Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Приволжском Федеральном округе и Общественного  Совета по развитию институтов гражданского общества Приволжского федерального округа
	6 февраля 2009 года
	г.Уфа

	3
	Хайруллин И.К.
	Парламентские слушания Государственной Думы РФ «Федеральный государственный образовательный стандарт - стратегический ресурс устойчивого развития многонационального общества: законодательная инициатива субъектов Российской Федерации»
	19-20 февраля 2009 года
	ГД РФ

г.Москва

	4
	Хайруллин И.К.
	Пленарные заседания Общественной палаты Российской Федерации 

«Актуальные проблемы экспертной деятельности ОП РФ» и «Экономическая стратегия страны в условиях мирового кризиса»
	26-27 марта 2009 года
	ОП РФ г.Москва

	5
	Е.А.Минакова
	Тренинге для лидеров молодежного экологического движения «Молодежь за экологию и культуру», проводимого Комиссией по экологической политике и охране окружающей среды  Общественной палаты Российской Федерации
	15-19 апреля
	ОП РФ г.Москва

	6
	К.З.Хамидуллина
	Форум «За гражданскую солидарность – против ксенофобии и экстремизма»
	22 апреля
	ОП РФ г.Москва

	7
	Г.Р.Хуснутдинова
	Общественные слушания, проводимые  Комиссией по здравоохранению Общественной палаты Российской Федерации
	23 апреля
	ОП РФ г.Москва

	8
	В.Н.Шевчук
	Заседание Центральной избирательной комиссии Российской Федерации
	6 мая
	ЦИК РФ,

г.Москва

	9
	Е.А.Минакова
	Конференция/слушания на тему: «Экология – приоритет развития России»
	3-4 июня
	ОП РФ г.Москва

	10
	Т.В.Забегина
	Гражданский форум Ульяновской области
	9 июня
	г.Ульяновск

	11
	Г.Р.Хуснутдинова
	Общественные слушания, проводимые  Комиссией по здравоохранению  Общественной палаты Российской Федерации
	25 июня
	ОП РФ г.Москва
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