.
ОТЧЕТ

 о работе комиссии Общественной палаты Республики Татарстан
по вопросам социальной политики 
за 1 полугодие 2009 года.
За I полугодие 2009 года было проведено два заседания комиссии, круглый стол на тему: «Проблемы молодежных организаций Республики Татарстан и пути их решения».

На заседании комиссии 13 марта 2009 года был рассмотрен вопрос о сокращении реабилитационных программ для детей-инвалидов в центре реабилитации «Апрель» в связи с обращением родителей детей-инвалидов, посещающих этот центр. В обсуждении принятого Министерством труда, занятости и  социальной защиты РТ решения о приведении статуса центра в соответствии с нормативно-правовыми актами Российской Федерации приняли участие заместители министров: здравоохранения РТ – Р.К.Голубева, образования – А.К.Зиннуров, министра труда, занятости и социальной защиты РТ - Н.В.Бутаева, руководитель республиканской Службы медико-социальной экспертизы Х.В.Иксанов.
В ходе обсуждения представителям министерств было рекомендовано учесть предложения родителей детей-инвалидов при подготовки Положения о  центре и организовать встречу с ними для информирования о принятом решении. 

В порядке контроля за выполнением решения Совета Общественной палаты РТ члены комиссии изучили ход выполнения принятого в апреле 2008 года решения Совета Общественной палаты РТ «Об обеспечении правовых гарантий социальной защиты ветеранов Великой Отечественной войны в Республике Татарстан». С  целью подготовки к заседанию члены Комиссии посетили на дому инвалидов Великой Отечественной войны, познакомились с условиями их проживания, предоставлением им социальных гарантий, предусмотренных действующим законодательством. Председатель комиссии А.И.Конюшева и   член комиссии Л.Н.Мишина  посетили «Госпиталь ветеранов» в г.Казани, ознакомились с условиями медицинского обслуживания, беседовали с ветеранами, находящимися на лечении. 
В подготовке к заседанию приняли участие  представители республиканских общественных организаций ветеранов(пенсионеров), ветеранов войны и военной службы. В результате такой подготовительной работы рассмотрение этого вопроса на заседание комиссии  прошло заинтересованно. По результатам обсуждения принято  развернутое решение. 

В принятом решении комиссия отметила, что в 2008-2009 годах федеральными органами власти Российской Федерации органами государственной власти Республики Татарстан приняты важные решения, направленные на обеспечение правовых гарантий ветеранов Великой Отечественной войны: улучшение жилищных условий и обеспечение их автотранспортными средствами, повышение уровня пенсионного обеспечения и мер социальной поддержки, медицинского обслуживания.
Вместе с тем, в решении комиссии отмечено, что большинство ветеранов, которых посетили члены Общественной палаты РТ, высказали мнение о недостаточном внимании к ним со стороны органов государственной власти и муниципальных образований к их повседневным нуждам. Комиссия рекомендовала Совету муниципальных образований РТ рассмотреть вопрос на своем заседании  о ходе выполнения плана мероприятий по подготовке к празднованию 65-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне, утвержденного распоряжением Президента Республики Татарстан от 8 февраля 2008 года, оказать содействие инвалидам войны, вставшим до 1 января 2005 года на учет по улучшению жилищных условий, в обеспечении жильем за счет использования полученных субсидий, выделенных на приобретения жилья из средств федерального бюджета и других источников. 
Члены комиссии приняли решение об установлении общественного мониторинга за ходом ремонтных работ и оснащения оборудованием госпиталей для ветеранов войн гг.Казани и Наб.Челнов. Представители республиканских организаций ветеранов предложили Кабинету Министров РТ улучшить лекарственное обеспечение и медицинское обслуживание ветеранов войны, рассмотреть возможность разработки республиканского закона «О ветеранах».

Под председательством Конюшевой А.И. с активным участием членов Общественной палаты РТ и молодежной общественности прошло заседание круглого стола по вопросу: «Проблемы молодежных организаций Республики Татарстан. Пути их решения», подготовленное членом комиссии Сулеймановым Т.Д. В работе круглого стола приняли участие представители 30 молодежных общественных организаций, президент Лиги студентов РТ Марат Бухараев, заместитель министра по делам молодежи, спорту и туризму РТ Кондратьев А.С., заместитель министра труда, занятости и социальной защиты РТ Габдулахатов А.Х., председатель Общественной молодежной палаты Государственного Совета РТ Евгений Ефимов, заместитель начальника милиции общественной безопасности МВД по Республике Татарстан Галимбеков Р.Р.
Участники круглого стола обсудили современные проблемы молодежных общественных организаций, их роль в обществе, политике, взаимодействия с органами государственной и муниципальной власти, предложили пути решения обсуждаемых проблем.

По результатам заседания круглого стола приняты  рекомендации.
Членами Комиссии рассмотрены и утверждены кандидатуры для включения в состав экспертов комиссии Общественной палаты РТ по вопросам социальной политики.

В соответствии с планом работы Комиссии на I полугодие 2009 года планировалось проведение общественных слушаний на тему: «О проекте Комплексной программы демографического развития в республике Татарстан до 2010 года и на период до 2030 года». Однако, в связи с утверждением этой программы распоряжением  Кабинета Министров РТ от 12 января 2009 года  №66, на заседании комиссии 13 марта 2009 года было принято решение о нецелесообразности проведения по ней общественных слушаний в текущем году. 
Членами комиссии было отмечено, что  социально значимая Комплексная программа  принята без предварительного обсуждения и заключения Общественной палаты РТ. 

Участие в проведении экспертизы законопроектов и других

нормативно-правовых актов

 Председатель комиссии Конюшева А.И. участвовала в проведении  экспертизы законопроекта «О социальной политике в Республике Татарстан», проектов постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан:

«Об утверждении реестра публичных приоритетов на 2009 год»;
«Об общественном совете при министерстве (ведомстве) Республики Татарстан».

Взаимодействие с органами исполнительной и государственной

власти,  некоммерческими организациями

Председатель комиссии Конюшева А.И. принимала участие в заседаниях Общественно-консультативного Совета при Федеральной антимонопольной службе по РТ, приняла  участие  и выступила с докладом на семинаре-совещании с руководителями общественных советов городских и районных муниципальных образований Республики Татарстан, проведенный по инициативе Общественной палаты РТ совместно с Советом муниципальных образований Республики Татарстан, в заседаниях Комитета по социальной политике Государственного Совета Республики Татарстан.
Член комиссии, руководитель рабочей группы комиссии по вопросам здравоохранения и здорового образа жизни, физкультуры и спорта, труда и занятости Менделевич В.Д. принял участие в отчетной коллегии Управления ФСКН РФ по РТ, принял участие и выступил на Всероссийской конференции, посвященной проблеме интернет-зависимости (Москва, июнь), участвовал в работе круглого стола на тему: «Концепция развития здравоохранения Российской Федерации», организованном Комиссией по здравоохранению Общественной палаты РФ. В качестве председателя провел заседание Общественного Совета при Управлении Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков Российской Федерации по Республике Татарстан по вопросу: «О необходимости внедрения принудительного лечения в систему оказания помощи больным алкоголизмом и наркоманией».
Член комиссии Чернова Т.Д. приняла участие в совместном совещании Управления Росздравнадзора по РТ и Прокуратурой РТ по результатам проверки исполнения законодательства, регулирующего вопросы выявления, устройства, содержания и воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Член комиссии, председатель Общественного Благотворительного Фонда помощи детям, больным лейкемией, Республики Татарстан им.Анжелы Вавиловой Вавилов В.В. принял участие в заседании республиканского Совета по благотворительности под представительством Президента Республики Татарстан М.Ш.Шаймиева, где ему было вручено Благодарственное письмо.   

Заместитель председателя комиссии Мишина Л.Н. приняла участие в работе Международного научно-практического семинара «Использование современного оборудования и технических средств в реабилитационных программах, направленных на развитие функциональных и двигательных возможностей  взрослых и лиц преклонного возраста со специальными потребностями», организованным Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ при поддержке компании «Rifton» (США) и  «Rehab and Medical» (Великобритания, Россия) ( июнь, 2009г.). 
Участие членов Комиссии в заседаниях, рабочих группах, 

комиссиях, конференциях, акциях и других мероприятиях

Член комиссии Сулейманов Т.Д. принял участие и выступил с докладом на тему: «Сэлэт» как система поиска и развития  интеллектуально-одаренных детей и молодежи» на 1-ом молодежном Форуме Альянса Цивилизаций, участвовал в работе 2-го Форума Альянса Цивилизаций ООН, проходивших в г.Стамбуле (Турция), организовал проведение 2-го Казанского детского кинофестиваля «Джисем», проходившего 24-26 апреля 2009г. в Татарском государственном гуманитарно-педагогическом университете. Член комиссии Вавилов В.В. принимал участие в форуме по благотворительности в условиях кризиса, прошедшем в Москве 1-3 марта 2009 года, проводил мероприятия, акции, направленные на привлечение доноров для сдачи крови для онкобольных детей,  сбор средств для приобретения нового оборудования в ДРКБ – МРТ 3 тесла. 

В рамках реализации региональным Отделением Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Республике Татарстан социально-значимого проекта «Передвижная юридическая консультация, как  элемент формирования системы  правового и гражданского просвещения и образования населения», получившего грантовую поддержку в соответствии с Распоряжением Президента Российской Федерации «Об обеспечении в 2008 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии гражданского общества», Мишина Л.Н. принимала участие в работе передвижной юридической консультации в Арском и Кукморском  районах, посетила Арский дом-интернат для престарелых и инвалидов, ознакомилась с условиями проживания в нем, выступила с информацией о деятельности регионального Отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» по Республике Татарстан, которую она возглавляет, и  Общественной палаты Республики Татарстан  перед  студентами Арского педагогического колледжа, ветеранами войны и труда в Центре реабилитации Кукморского района.
Член комиссии Яруллин Г.К. проводил прием членов профсоюза, граждан, проживающих на территории деятельности компании ОАО «Татнефть»,  по личным вопросам, в том числе в рабочем пос.Джалиль. За отчетный период  им принято 85 человек. По обращению в Общественную палату РТ Шайдуллиной Р.Г., проживающей в г.Альметьевске, 26 января 2009 года им была проведена проверка совместно с исполнительным комитетом Альметьевского муниципального района и дан ответ заявителю.

Члены Комиссии Мишина Л.Н., Яруллин Г.К. приняли  участие в республиканской благотворительной акции «МЫ можем», перечислив однодневную зарплату в Благотворительный фонд «Ак Барс Созидание». Яруллиным Г.К. оказана благотворительная помощь Кама-Исмагиловской средней школе (10 тыс.руб.), Духовному Управлению мусульман (5 тыс.руб.), Кама-Исмагиловскому  и Б.Ачасырскому сельским  поселениям соответственно на сумму 25 тыс.руб. и 33 тыс. руб.
Член Общественной палаты РТ Менделевич В.Д. принимал участие в работе общественной приемной Центральной избирательной комиссии РТ в период подготовки к выборам депутатов в Государственный Совет РТ.

По графику приема населения члены комиссии осуществляли прием граждан в общественной приемной Общественной палаты РТ.

	Председатель комиссии Общественной палаты Республики Татарстан по вопросам социальной политики
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