Информация
о выполнении Комплексного плана по реализации Послания 

Президента Республики Татарстан Государственному Совету 

Республики Татарстан на 2009 год за I полугодие 2009 года

	№

п/п
	Наименование

мероприятий
	Отчет о выполнении

(причина невыполнения)


	2.
	Основные политические ориентиры

	2.1.
	Формирование Общественной палатой на своей площадке взаимодействия всех общественных организаций республики, представители которых не входят в ее состав
	За I полугодие 2009 года в ОП РТ проведено 1 заседание Палаты, 6 заседаний Совета Палаты, 16 заседаний комиссий, 30 заседаний рабочих групп, 10 общественных слушаний и «круглых столов», 7 семинаров-совещаний. На все заседания приглашаются представители общественных организаций, члены которых не являются членами Общественной палаты РТ. 21 апреля было проведено заседание ОП РТ по вопросу: «Об антикризисных мерах по Республике Татарстан». 

Комиссией по вопросам социальной политики проведены заседания по вопросу: «Об обеспечении правовых гарантий социальной защиты ветеранов Великой Отечественной войны в РТ», где присутствовали представители общественных организаций ветеранов; «Проблемы развития молодежных общественных организаций и пути их решения», где приняли участие более 10 молодежных общественных организаций.

Комиссией по вопросам развития институтов гражданского общества проведено выездное заседание в г.Н.Челны в рамках Программы «Дни Общественной палаты Республики Татарстан». В соответствии с Программой были проведены Молодежный форум по теме: «Актуальные вопросы сохранения здоровья молодого поколения: превенция и профилактика наркотической зависимости», где участвовали практически все молодежные общественные организации г.Наб.Челнов.
Этой же комиссией проведен «круглый стол» по теме: «Инициативы женских общественных организаций по реализации социальных программ в РТ», на котором участвовали 15 НКО.

Рабочими группами комиссии по вопросам экономической политики и реализации приоритетных программ РТ были организованы:

- рабочей группой по развитию малого и среднего бизнеса, предпринимательства - общественные слушания по вопросу: «Проблемы развития предпринимательства в сфере производства» для организаций, занимающихся предпринимательством;

- рабочей группой по вопросам общественного мониторинга реформ ЖКХ - «круглый стол»: «Проблемы развития предпринимательства в сфере ЖКХ» с приглашением большого количества ТСЖ и Управляющих компаний.

Комиссией по вопросам культуры, развития интеллектуального потенциала республики, этно-конфессиональным отношениям были организованы общественные слушания в связи с созданием историко-архитектурного музея-заповедника федерального значения «Остров-град Свияжск».

Эффективной формой учета общественного мнения при выработке управленческих решений является участие рабочих групп и комиссий Общественной палаты в проведении общественной экспертизы важнейших законопроектов, проектов программ социально-экономического развития Республики Татарстан, подготовка предложений по проектам нормативно-правовых актов, затрагивающих интересы населения республики.

Советом Палаты утверждены эксперты по каждой комиссии (всего – 55 экспертов, не являющихся членами Общественной палаты РТ).

По итогам II квартала 2009 года на заседании Совета рассмотрены экспертные заключения по 6 законопроектам (I квартал – 1 законопроект):

«О внесении изменений в статью 3.8 Кодекса Республики Татарстан об административных правонарушениях»; 

«О соблюдении покоя граждан и тишины в ночное время»;

«О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Татарстан «Об обязательном бесплатном экземпляре документов Республики Татарстан»;

«О внесении изменений в п.1 ст.3 Закона Республики Татарстан «О налоге на имущество организаций»;

«О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О недрах»;

«О социальной политике в Республике Татарстан».

Комиссией по вопросам развития институтов гражданского общества направлялись предложения в Министерство юстиции РТ «О развитии института общественного контроля за соблюдением антикоррупционного законодательства Российской Федерации» в проект итогового документа на Парламентских слушаниях Комиссии Совета Федерации по вопросам развития институтов гражданского общества;

Внесены предложения в постановление Кабинета Министров РТ от 05.12.2005 №563 «Об утверждении Регламента Кабинета Министров Республики Татарстан – Правительства Республики Татарстан и Положения об Аппарате Кабинета Министров Республики Татарстан – Правительства Республики Татарстан»;

внесены предложения для включения в план работы Координационного совета при Управлении Министерства юстиции РФ по РТ на II полугодие 2009 года;

внесены изменения и дополнения в типовое Положение об общественном совете районного (городского) муниципального образования РТ;

внесены предложения в проект федерального государственного образовательного стандарта нового поколения Института стратегических исследований в образовании РАО.

С целью активизации диалога власти и гражданского общества по инициативе Общественной палаты РТ совместно с Советом муниципальных образований РТ проведен семинар-совещание для руководителей общественных советов районных (городских) муниципальных образований  республики. В течении II квартала членами комиссии по вопросам развития институтов гражданского общества оказывалась организационно-методическая помощь по созданию общественных советов. В настоящее время они функционируют в 32 районах республики. Общественные советы становятся «мостиком» между обществом и властью в плане доведения до руководства администраций мнения общественности по наиболее важным для района проблемам. Работа по их формированию в муниципальных образованиях продолжается.

	2.2.
	Более предметной проработки со стороны Правительства республики и Общественной палаты требует вопрос совершенствования механизма учета общественного мнения  при принятии  управленческих решений, организации работы в соответствии с перечнем  публичных приоритетов
	Создана система постоянного взаимодействия с Министерством экономики и ЦЭСИ при Кабинете Министров РТ по выполнению постановления Кабинета Министров РТ №90 от 19.03.2007 «О порядке организации учета общественного мнения при принятии и реализации органами исполнительной власти Республики Татарстан и органами местного самоуправления нормативных правовых актов Республики Татарстан и муниципальных правовых актов»;

В развитие данного постановления Общественной палатой РТ согласовано постановление Кабинета Министров РТ «Об утверждении Реестра публичных приоритетов на 2009 год»

	2.3.
	Ускорить разработку системы грантовой поддержки общественных организаций 

по первоочередным 

направлениям
	По инициативе Общественной палаты РТ совместно с Министерством культуры РТ проведена организационная работа по принятию постановления Кабинета Министров РТ от 08.06.2009 №373 «О предоставлении государственной поддержки общественным организациям (объединениям) РТ, реализующим социально-значимые проекты»


