Экспертиза проектов нормативно-правовых актов в 2013 году


За 2013 год рассмотрено 104 проекта нормативно-правовых актов, в том числе: 85 проектов законов Республики Татарстан, 5 проектов постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан, 14 ведомственных проектов.

Проекты законов Республики Татарстан:
- «О преобразовании отдельных муниципальных образований Высокогорского муниципального района и внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Высокогорский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»; 
- «О наделении органов местного самоуправления муниципального образования города Казани государственными полномочиями Республики Татарстан по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О создании судебных участков и должностей мировых судей в Республике Татарстан»; 

- «О внесении изменения в статью 27 Закона Республики Татарстан «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности на территории Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об аварийно-спасательных службах и аварийно спасательных формированиях Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О государственных символах Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменения в статью 35 Закона Республики Татарстан «О муниципальной службе в Республике Татарстан»; 

- «О внесении изменений в статьи 7.3 и 8.1 Кодекса Республики Татарстан об административных правонарушениях»; 

- «О внесении изменения в статью 8 Закона Республики Татарстан «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан по осуществлению государственного контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости»; 

- «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Республики Татарстан и Закон Республики Татарстан «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Татарстан «О налоге на имущество организаций»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О порядке опубликования и вступления в силу законов Республики Татарстан и других актов, принятых Государственным Советом Республики Татарстан и его Президиумом»; 

- «О преобразовании отдельных муниципальных образований Тетюшского муниципального района и внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Тетюшский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О границах судебных участков мировых судей Республики Татарстан по городу Казани Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан в связи с принятием Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»; 

- Кодекс Республики Татарстан о муниципальной службе; 
- «Об образовании»; 
- «О взаимодействии органов государственной власти Республики Татарстан с Советом муниципальных образований Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Татарстан «О региональных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг в Республике Татарстан»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О региональных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг в Республике Татарстан»; 

- «О внесении изменений в Избирательный кодекс Республики Татарстан и отдельные законодательные акты Республики Татарстан о референдумах»; 

- «О преобразовании Альметьевского и Староюрашского сельских поселений Елабужского муниципального района и внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Елабужский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»; 

- «Об изменении границ территорий Высокогорского и Красносельского сельских поселений Высокогорского муниципального района, преобразовании территорий отдельных муниципальных образований и внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Высокогорский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»; 

- «О преобразовании отдельных муниципальных образований и внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Мамадышский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»; 

- «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Татарстан «Об установлении ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Татарстан «О налоге на имущество организаций»; 

- «О преобразовании Иж-Борискинского и Среднеюрткульского сельских поселений Спасского муниципального района и внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Спасский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О государственной гражданской службе Республики Татарстан»; 

- «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Республике Татарстан»; 

- «Об исполнении бюджета Республики Татарстан за 2012 год»; 

- «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан за 2012 год»; 

- «О внесении изменения в Закон Республики Татарстан «О границах судебных участков мировых судей Республики Татарстан по Агрызскому судебному району Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О мировых судьях Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об административно-территориальном устройстве Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Верхнеуслонский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Арский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»; 

- «Об изменении границ территорий отдельных муниципальных образований и внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Бугульминский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»; 

- «О преобразовании отдельных муниципальных образований и внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Зеленодольский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»; 

- «О внесении изменений в статью 6.1. Закона Республики Татарстан «О государственной поддержке развития жилищного строительства в Республике Татарстан»; 

- «О потребительской корзине в Республике Татарстан»; 
- «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан»; 

- «Об Уполномоченном при Президенте Республики Татарстан по защите прав предпринимателей»; 

- «О внесении изменения в статью 26 Закона Республики Татарстан «О местном самоуправлении в Республике Татарстан» и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Республики Татарстан в связи с принятием Кодекса Республики Татарстан о муниципальной службе»; 

- «О внесении изменения в статью 1411 Семейного кодекса Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О местном самоуправлении в Республике Татарстан»; 

- «О преобразовании Большеелгинского и Сорочье-Горского сельских поселений Рыбно-Слободского муниципального района и внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Рыбно-Слободский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»; 

- «О содержании домашних животных в Республике Татарстан»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об обращениях граждан в Республике Татарстан»; 

- «О внесении изменения в статью 12 Закона Республики Татарстан «О молодежи и государственной молодежной политике в Республике Татарстан»; 

- «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменений в статьи 3 и 5 Закона Республики Татарстан «О налоге на имущество организаций»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об утверждении нормативов финансового обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях Республики Татарстан на 2013 год»; 
- «Об утверждении нормативов финансового обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях Республики Татарстан на 2014 год»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан по осуществлению денежных выплат и выплат вознаграждения отдельным категориям граждан»; 

- «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Республики Татарстан о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в области жилищно-коммунального хозяйства»; 

- «О внесении изменения в Закон Республики Татарстан «Об установлении налоговой ставки по налогу на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков»; 

- «Об утверждении нормативов финансового обеспечения государственных гарантий реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных организациях Республики Татарстан на 2014 год»; 
- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об Уполномоченном по правам ребенка в Республике Татарстан и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об утверждении Программы социально-экономического развития Республики Татарстан на 2011-2015 годы»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об Общественной палате Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменений в статью 12 Закона Республики Татарстан «Об оказании бесплатной юридической помощи гражданам в Республике Татарстан»; 

- «О внесении изменения в Земельный кодекс Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменения в статью 14 Закон Республики Татарстан «О государственных должностях Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О государственной поддержке молодых семей в улучшении жилищных условий»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О физической культуре и спорте»; 

- «О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Татарстан «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и о внесении изменения в статью 8 Закона Республики Татарстан «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан»; 

- «О внесении изменения в статью 102 Закона Республики Татарстан «О культуре»; 
- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об исполнительных органах государственной власти Республики Татарстан»; 
- «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Республики Татарстан о наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Республики Татарстан по осуществлению денежных выплат и выплаты вознаграждения отдельным категориям граждан»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О местном самоуправлении в Республике Татарстан»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об объектах культурного наследия в Республике Татарстан»; 

- «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Татарстан о наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан в области социального обслуживания населения»; 

- «О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Татарстан «Об использовании лесов в Республике Татарстан»; 

- «О внесении изменения в статью 7 Закона Республики Татарстан «О недрах»; 

- «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан на подготовку проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года»; 

- «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Татарстан «О приватизации государственного имущества Республики Татарстан»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О недрах»; 

- «О внесении изменения в статью 1 Закона Республики Татарстан «О соблюдении покоя граждан и тишины в ночное время»; 

- «О признании утратившим силу подпункта 6 пункта 1.1 подраздела 1 раздела 6 приложения к Закону Республики Татарстан «Об утверждении Государственной программы Республики Татарстан по сохранению, изучению и развитию государственных языков Республики Татарстан и других языков в Республики Татарстан на 2004 – 2013 годы»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республики Татарстан» и признании утратившим силу Закона Республики Татарстан «Об установлении предельных значений площади арендуемых помещений, приобретаемых субъектами малого и среднего предпринимательства при реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества, и срока рассрочки оплаты приобретаемого имущества»; 

- «О мерах государственной социальной поддержки детям войны»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об утверждении Программы социально-экономического развития Республики Татарстан на 2011-2015 годы»; 

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».
Проекты постановлений и распоряжений Кабинета Министров РТ:
- «Об утверждении состава нормативных правовых актов и иных документов, включая программные, разрабатываемых органами исполнительной власти Республики Татарстан, которые не могут быть приняты без предварительного обсуждения общественных советов»; 
- «Об утверждении Реестра публичных приоритетов на 2013 год»; 
- «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.12.2012 №1199 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Республики Татарстан и перечня государственных программ Республики Татарстан»; 
- «Об установлении требований к одежде обучающихся по образовательным программам начального общего, общего и среднего общего образования»; 

- «О внесении изменений в отдельные постановления Кабинета Министров Республики Татарстан».
Ведомственные (другие) проекты:
- Проект указа Президента Республики Татарстан «О внесении изменений в состав Межведомственного координационного комитета по правовым вопросам»; 

- Проект решения совместного заседания Совета Безопасности Республики Татарстан и Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Татарстан по вопросу: «Об исполнении на территории Республики Татарстан трудового законодательства и дополнительных мерах, направленных на повышение эффективности межведомственного взаимодействия в вопросах профилактики и выявления нарушений трудовых прав граждан»; 

- Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об Общественной палате Российской Федерации»; 

- Проект федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»; 

- Целевая антинаркотическая программа Республики Татарстан на 2014-2020 годы; 

- Проект распоряжения Президента Республики Татарстан «Об организации подготовки и празднования в Республике Татарстан 20-летия Конституции Российской Федерации»; 

- Проект федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации»; 
- Проект решения совместного заседания Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Татарстан и Антитеррористической комиссии в Республике Татарстан «Об организации взаимодействия территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти Республики Татарстан, местного самоуправления, институтов гражданского общества и социально ориентированных некоммерческих организаций в сфере противодействия легализации доходов, полученных преступным путем, и финансирования терроризма»; 

- Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 3 ноября 2012 года №1142 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 21 августа 2012 г. N 1199 "Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации»; 

- Проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака»; 
- Проект указа Президента Республики Татарстан «О внесении изменений в отдельные акты Президента Республики Татарстан»; 
- Проект Протокола совместного заседания Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Татарстан и антинаркотической комиссии в Республике Татарстан «О ходе выполнения Плана мероприятий по созданию государственной системы профилактики немедицинского потребления наркотиков и совершенствованию системы наркологической медицинской помощи и реабилитации больных наркоманией (на 2012-2020 годы), утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 14.02.2012 №202-р»;
- Проект решения совместного заседания Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Татарстан и Антитеррористической комиссии в Республике Татарстан «О дополнительных мерах по повышению эффективности обеспечения общественной безопасности в местах массового пребывания людей на территории Республики Татарстан»; 

- Проект решения заседания Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Татарстан «О преступности в общественных местах и дополнительных мерах по повышению эффективности обеспечения общественной безопасности и защиты граждан от преступных посягательств в Республике Татарстан».
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