Информация  

о мониторинге законодательства Республики Татарстан

по организации деятельности 

Общественной палаты Республики Татарстан
1. Среди существующих и используемых механизмов реализации права граждан на участие в управлении делами государства (ст.32 Конституции Российской Федерации, ст.45 Конституции Республики Татарстан) наибольший интерес вызывают общественные палаты – сравнительно новый для нашей страны институт, призванный обеспечивать взаимодействие граждан с органами государственной власти всех уровней и органами местного самоуправления с целью учета потребностей и интереса граждан, защиты их прав и свобод, а также защиты прав общественных объединений при формировании и реализации государственной политики. 

До принятия Федерального Закона «Об Общественной палате Российской Федерации» процесс формирования общественных палат в субъектах РФ на региональном и местном уровнях был спонтанным и, зачастую, не имел правового обеспечения.

Принятие Федерального Закона «Об Общественной палате Российской Федерации» (№ 32-ФЗ) было инициировано Президентом Российской Федерации в его Послании Федеральному собранию РФ от 26 мая 2004 г., где Президент отметил, что «без зрелого гражданского общества невозможно эффективное решение насущных проблем людей», что нужно «стимулировать дальнейший рост институтов гражданского общества,.. , что наш собственный, и мировой опыт уже доказал продуктивность целого ряда подходов. Так, необходимо постепенно передавать негосударственному сектору функции, которые государство не должно или не способно эффективно выполнять. Имеет также смысл  использовать и накопленный в ряде регионов России опыт работы общественных палат. Такие – постоянно действующие негосударственные организации могут обеспечивать независимую экспертизу важнейших нормативных актов, непосредственно затрагивающих интересы граждан»

О высокой оценке возможностей этого института свидетельствует то, что после принятия Федерального Закона законодательные акты об Общественных палатах на уровне субъектов РФ были приняты в 40 регионах (Республика Алтай, Республика Дагестан, Республика Коми, Республика Мордовия, Республика Северная Осетия-Алании, Республика Татарстан, Республика Удмуртия, Ханты-Мансийском АО, Ямало-Ненецком АО, Алтайском крае, Брянской, Ивановской, Кемеровской, Костромской, Курганской, Курской, Липецкой, Нижегородской, Новосибирской, Оренбургской, Пензенской, Смоленской, Тамбовской, Томской, Ульяновской, Челябинской области), причем в 6 субъектах РФ (Алтайский край, Республика Татарстан, Липецкая, Курская и Челябинская области) законы были приняты в 2005 году, 20-ти – в 2006 году, 14 – 2007-2008 годах.
Анализ принятых законов, регулирующих создание и деятельность региональных общественных палат, показывает, что их основой и прототипом послужил Федеральный Закон от 4 апреля 2005 г. № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации». Концептуальные положения федерального закона (о предназначении общественной палаты, ее независимости и обособленности, задаче проводить общественную экспертизу законопроектов и проектов других нормативных документов, осуществлять общественный контроль над деятельностью исполнительных органов государства, муниципалитетов и должностных лиц и др.) практически дословно повторены во всех региональных законах. В отдельные статьи (в первую очередь, определяющие состав палат, порядок их формирования, процедуру проведения общественной экспертизы и некоторые другие) региональные законодатели внесли существенные изменения и дополнения, причем свои в каждом отдельном регионе.
2. По порядку формирования региональные общественные палаты можно разделить на следующие основные группы:
- общественные палаты, которые формируются по образу и подобию Общественной палаты РФ: губернатор утверждает своих представителей, которые избирают представителей от структурных подразделений общероссийских, межрегиональных и региональных общественных организаций,  далее утвержденные губернатором члены палаты и избранные ими представители общественности, совместно избирают оставшуюся часть состава общественной палаты из числа представителей местных организаций (так проходят в Пензенской, Челябинской, Ульяновской, Смоленской, Тамбовской, Нижегородской и Оренбургской областях);

- общественные палаты, в формировании которых главную роль играет глава субъекта федерации (президент, губернатор), как, например, в Республике Дагестан, Республике Мордовия, Курской области;

- общественные палаты, которые формируются в основном совместными усилиями исполнительной и законодательной ветвей власти (Республики Татарстан и Северная Осетия – Алания, Ивановская область).

Принципы и порядок формирования Общественной палаты РТ проводится в соответствии с Законом РТ от 14 октября 2005 года № 103-3РТ «Об Общественной палате Республики Татарстан» (далее – Закон) согласно статей 4, 5, 6, в которые были внесены изменения от 30 октября 2007 года.
В настоящее время Общественная палата формируется в составе 60 человек;
Новый состав Общественной палаты утверждается Президентом Республики Татарстан, Государственным Советом Республики Татарстан и Общественной палатой РТ действующего состава в равном количестве (по 20 человек). 
Членом Общественной палаты в большинстве субъектов РФ могут стать граждане РФ, достигшие 18 лет. В ряде субъектов РФ введены дополнительные условия для граждан, которые могут стать членами Общественной палаты. Например: Республика Мордовия, Ханты-мансийский автономный округ, Ивановская, Челябинская Области.

В законах указано, что кандидаты в члены Общественной палаты избираются из числа граждан, имеющих заслуги перед регионом, внесших большой личных вклад, способствующий развитию области. В семи регионах членами Общественной палаты наряду с гражданами могут быть только представители общественных объединений, но не некоммерческих организаций (Республика Коми, Ханты-мансийский АО, Ивановская, Костромская, Нижегородская, Смоленская, Челябинская области).

В Республике Мордовия, кроме граждан, имеющих особые заслуги, общественных объединений, НКО, включаются представители политических партий.

В отличие от других регионов РФ в Общественную палату РТ входят представители общественных объединений независимо от их организационно-правовой формы, союзов (ассоциаций) общественных объединений, иных негосударственных некоммерческих организаций.
Советом Палаты от 28 июля 2009 года было внесено предложение в ст. 6 Закона «Порядок выдвижения кандидатов в члены Общественной палаты Республики Татарстан» дополнить пунктом 2.1:

2.1. При выдвижении представителя в состав Общественной палаты вместо члена Общественной палаты, полномочия которого прекращены досрочно, организация, изъявившая желание выдвинуть своего представителя в Общественную палату, в месячный срок со дня официального опубликования в средствах массовой информации информационного сообщения о выдвижении кандидатов в члены Общественной палаты направляет заявление о включении своего представителя в состав Общественной палаты в орган, утвердивший члена Общественной палаты, полномочия которого прекращены.

Состав Общественной палаты второго созыва выглядит следующим образом:

- из 60 членов Палаты – 39 мужчин и 21 женщина;

- к возрастной группе старше 50 лет относится 60 % членов Палаты, 30-50 лет – 30 %, до 30 – 10 %.

Все члены Палаты имеют высшее или незаконченное высшее образование. В числе членов Палаты – 12 докторов наук, 4 кандидата наук. 4 члена Палаты являются академиками и членами-корреспондентами РАН, РАО, РАГН и АНТ (Г.В. Мухаметзянова, О.Г. Синяшин, Э.Р. Тагиров, Ф.Г. Хамидуллин).

По основному роду занятий члены Палаты являются:

- ученые – 16 человек;

- работники искусства и культуры – 7;

- журналисты – 5;

- религиозные деятели – 2;

- предприниматели – 7;

- врачи – 2;

- педагоги – 7;

- профсоюзные деятели – 5;

- студенты – 2;

- другие общественные деятели – 7.

Первое заседание Общественной палаты Республики Татарстан регламентируется ст.8 Закона. 
Созыв и организацию подготовки заседания осуществляет Совет Общественной палаты предыдущего состава, открывает и ведет заседание, до избрания председателя Палаты, старейший по возрасту член Общественной палаты.
Первые два созыва им был Мостюков Ильдус Шайхульисламович - Герой социалистического труда, заслуженный деятель науки и техники РСФСР, председатель общественной организации «Герои Татарстана».
Срок полномочий члена Общественной палаты два года и исчисляется со дня проведения первого заседания. Созыв 2008-2010 годов исчисляется с 26 января 2008 года (срок полномочий в Общественных палатах Липецкой, Нижегородской и Оренбургской областях составляет 3 года, Республики Коми и Ямало-Ненецком АО – 4 года).
Советом Общественной палаты РТ внесено предложение:

- в ч. 1 ст. 9 срок полномочий  Общественной палаты увеличить с двух до трех лет.
Анализ участия членов Общественной палаты Республики Татарстан второго созыва в ее работе показывает, что ряд членов Палаты или не участвовали в работе или просто присутствовали на некоторых заседаниях.

Это:

1. Галимуллина Дания Муллануровна

2. Сивов Игорь Вениаминович

3. Смолина Анна Исааковна

4. Фатхуллина Роза Гарифовна

5. Фатхутдинов Салават Закиевич

6. Протоиерей Алексий
7. Якупов Валиулла хазрат

Законом (ст.9 и 13) предусматриваются условия прекращения и приостановления полномочий Общественной палаты и членов Общественной палаты.

Советом Общественной палаты Республики Татарстан от 8 июля 2009 года в Закон был внесен ряд предложений: 
в ст.13 «Прекращение и приостановление полномочий члена Общественной палаты Республики Татарстан» дополнить пунктом 8.1:

8.1. В связи с переездом на постоянное место жительства за пределы Республики Татарстан.

Общественная палата Республики Татарстан утверждает Регламент Общественной палаты Республики Татарстан (далее – Регламент), который устанавливает правила внутренней организации, процедуры и порядок деятельности Общественной палаты.
Организационную структуру представляют: Совет Палаты; постоянные и временные комиссии Общественной палаты (далее – комиссии); рабочие группы.
Полномочия каждого органа Общественной палаты определяются как Регламентом, так и Положениями, утвержденными на заседаниях Совета Общественной палаты:

- Положение о Совете Общественной палаты Республики Татарстан от 28.07.2006 г.;

- Типовое положение о комиссии Общественной палаты Республики Татарстан от 28.07.2006 г.;

- Типовое положение о рабочей группе Общественной палаты Республики Татарстан от 15.02.2007 года.

Эти положения реализуют полномочия членов Палаты, ее Совета, Комиссий и рабочих групп в части планирования работы организации заседаний, взаимодействия с органами Палаты и государственными органами и органами местного  самоуправления, определяют обязанности и права каждого члена Палаты. В положении даются образцы оформления Протоколов заседаний, выносимых решений и отчетов.
 Отзыв члена ОП определен ст.14 Закона. В случае отзыва организация лишается права выдвинуть новую кандидатуру на весь период работы данного состава Палаты.

Основными формами работы Общественной палаты Республики Татарстан являются заседания Палаты, заседания Совета Палаты, заседания  комиссий и рабочих групп, общественные слушания. 
Заседания Палаты проводятся не реже 2 раз в год. За период 2008-2009 годов проведено 8 заседаний Общественной Палаты, где рассмотрены следующие вопросы:

- «О ходе реформирования в сфере ЖКХ и об участии общественности в проведении капитального ремонта многоквартирных жилых домов»;

- «О состоянии и перспективах развития экономики Республики Татарстан до 2020 года»;  

- совместное заседание Комитета Госсовета Республики Татарстан по культуре, науке, образованию и национальным вопросам и Общественной палаты Республики Татарстан «О переходе на отраслевую систему оплаты труда учреждений культуры, образования и архивов Республики Татарстан»;

- «Об антикризисных мерах по Республике Татарстан»;
- обсуждение статьи – обращения к нации Президента Российской Федерации Д.А.Медведева «Россия, вперед!»

3 заседания были посвящены ежегодным докладам Общественной палаты Республики Татарстан и созыву нового состава Палаты.
Как в большинстве субъектов РФ работой Палаты между заседаниями руководит постоянно действующий Совет Общественной палаты Республики Татарстан. Он избирается на первом заседании на весь период полномочий Палаты.

В общественных палатах Республики Северная Осетия – Алания и Ханты-мансийского АО нет Совета, есть секретарь или председатель.

В большинстве ОП Совет, председатель (сопредседатель), или секретарь выбираются членами ОП на пленарных заседаниях.

У нас по Закону председатель и его 2 заместителя избираются из состава Совета Общественной палаты.

В Республике Мордовия Совет из своего состава избирает трех сопредседателей и секретаря.

Количественный состав Совета состоит из председателя Общественной палаты, двух заместителей и председателей комиссий (7 человек).

Заседания Совета проводятся ежемесячно.

Председатель Палаты является председателем Совета Палаты.

Совет Общественной палаты Республики Татарстан 

- координирует деятельность структурных подразделений, уполномочивает членов Общественной палаты Республики Татарстан с правом совещательного голоса в работе совещаний, проводимых Президентом Республики Татарстан, заседаний Государственного Совета Республики Татарстан, комитетов Государственного Совета Республики Татарстан, Кабинета Министров Республики Татарстан, коллегий министерств и ведомств Республики Татарстан, органов местного самоуправления, иных, проводимых органами государственной власти Республики Татарстан и органами местного самоуправления, мероприятиях;
- поручает проведение совместных общественных слушаний, конференций, иных форм обсуждения важнейших вопросов социально-экономического развития Республики Татарстан;

- принимает решение о проведении общественной экспертизы проектов законов Республики Татарстан и других нормативных документов;

- определяет дату проведения очередного заседания Общественной палаты Республики Татарстан;

-дает поручение руководителю аппарата Общественной палаты Республики Татарстан, Постоянным комиссиям, Рабочим группам;

- по предложению Рабочей группы рекомендует Общественной палате Республики Татарстан кандидатов в члены Палаты нового состава;

- созывает и организует проведение первого заседания Общественной палаты Республики Татарстан;

- решает иные вопросы в соответствии с Регламентом и Положением «О Совете Общественной палаты Республики Татарстан», утвержденным 28 июля 2006 года.

и другим нормативным актам. Состав. На заседании Совета рассматривались следующие основные вопросы:

- «Об обеспечении правовых гарантий социальной защиты ветеранов ВОВ в Республике Татарстан»;

- отчеты постоянных комиссий Общественной палаты Республики Татарстан;

- утверждение и выполнение планов работы Общественной палаты Республики Татарстан; планы мероприятий по реализации предложений, содержащихся в Посланиях Президента Республики Татарстан Государственному Совету Республики Татарстан, Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации;

- обсуждались предложения экспертов по 66 рассмотренным законопроек​там, порядок формирования и деятельность постоянных комиссий и рабочих групп Палаты, порядок избрания председателей комиссий и руководителей Рабочих групп определяется регламентом Общественной палаты Республики Татарстан и Положениями.
В 2008 году были образованы 4 Постоянные комиссии, в составе которых работают Рабочие группы.

Решением заседания Общественной палаты Республики Татарстан от 26.12.2007 г. в Общественной палате образованы следующие Постоянные комиссии и Рабочие группы:

1. Комиссия по вопросам развития институтов гражданского общества

Рабочие группы по вопросам:

- свободы слова, взаимодействия со СМИ и информационной политики;

- взаимодействия с общественными объединениями и организациями;

- по правам человека, взаимодействия с органами государственной власти и местного самоуправления.

2. Комиссия по вопросам экономической политики и реализации приоритетных программ Республики Татарстан

Рабочие группы по вопросам:
- экономической политики;


- по реализации приоритетных национальных проектов;


- экологии и охраны окружающей  среды  и рационального природопользования;


- развития  малого и среднего бизнеса, предпринимательства.

          - общественного мониторинга реформ ЖКХ.


3. Комиссия  по вопросам социальной политики


Рабочие группы по вопросам:


- социальной политики и социальных проблем отдельных групп населения (семейная, молодежная политика, ветераны, благотворительность);


- здравоохранения и здорового образа жизни, физкультуры и спорта, труда и занятости;



4. Комиссия по вопросам культуры, развития интеллектуального потенциала республики, этно-конфессиональным отношениям


Рабочие группы по вопросам:


- развития культуры и искусства;


- образования и науки;


- этно-конфессиональных отношений.

Численный состав Постоянных комиссий Палаты варьирует от 14-15 человек. 

Полномочия Постоянных комиссий отражены в статье 35 Регламента Общественной палаты Республики Татарстан.

Основными формами работы комиссии являются ее заседания, которые проводятся по мере необходимости, но, как правило, 1 раз в месяц.
В Рабочие группы, созданные в комиссиях входят представители общественных организаций, которые не являются членами Палаты. Активно работают Рабочие группы по развитию малого и среднего бизнеса и предпринимательства (руководитель Халлиулин Х.Х), по общественному мониторингу реформ ЖКХ (руководитель Застела М.Ю), по вопросам взаимодействия с общественными объединениями и организациями (руководитель Забегина Т.В.), по реализации приоритетных национальных проектов (руководитель Ахунзянов Х.Ю.), по образованию и науке (руководитель Мухаметзянова Г.В.) и другие.
На заседаниях постоянных комиссий Палаты на период 2008- I полугодия 2009 года рассмотрены следующие основные вопросы:

- в мае 2008 года комиссией по вопросам развития институтов гражданского общества рассмотрена ситуация, сложившаяся в связи  с отказом московской группы комиссий «Альянс», которой принадлежат киоски розничной газетной торговли «Горпечать», продавать республиканские и городские татарстанские издания.

- о состоянии и перспективах социально-экономического развития Республики Татарстан;

- о ходе выполнения решения Комиссии от 27.02.2007 года по улучшению медицинского обслуживания населения города Казани;

- о причинах кризиса донорства крови и пути его преодоления в Республике Татарстан;

- о реализации прав граждан пожилого возраста и инвалидов в сфере социального обслуживания Республики Татарстан;

- о репродуктивном здоровье населения Республики Татарстан, проблемы и пути их решений;

- о развитии массового спорта в Республике Татарстан, проблемы и пути их решений;

- о проекте концепции Программы развития кинематографии Республики Татарстан до 2010 года и на период до 2015 года.

Общественные слушания, круглые столы проводились по обсуждению следующих вопросов:

- «Власть, общество, СМИ: информационное партнерство в становлении органов местного самоуправления»;

- «Гражданское общество Татарстана: поиск эффективных методов борьбы с коррупцией в сфере малого и среднего бизнеса, предпринимательства»;

- проведены «круглые столы» в 41 регионе республики по антикоррупционной деятельности;

- проблемы развития предпринимательства в сфере ЖКХ;

- проблемы развития предпринимательства в сфере производственной деятельности  малого и среднего бизнеса;

-  общественные слушания по обращению жителей Свияжска в связи с созданием историко-архитектурного и художественного музея-заповедника  федерального значения «Остров-град Свияжск».

   Из других форм работы Палаты были проведены:

- семинар-совещание руководителей общественный советов городских и районных муниципальных образований Республики Татарстан;

-  Республиканская видеоконференция «Роль СМИ и общественных организаций Республики Татарстан в борьбе с наркоманией»;

- Общественной Палатой совместно с комиссией ОП РФ, центром экологической политики и культуры РФ, Минэкологии и природных ресурсов РТ организована и проведена конференция Приволжского федерального округа на тему: «Приоритеты экологической политики и гражданское общество»;

- со 2 февраля по 2 марта 2009 года была открыта «горячая линия по выборам депутатов Госсовета РТ;

- другие мероприятия.

Работа ОП РТ проводится в тесном взаимодействии с органами муниципальной и государственной власти республики. Так, были существенно обновлены регламенты Государственного Совета Республики Татарстан и Кабинета Министров Республики Татарстан.
В Регламенте Кабинета Министров Республики Татарстан Общественной палатой было внесено предложение - изложить раздел IV пункта 63 в следующей редакции: «Проекты законов и иных нормативных актов, имеющих особую социальную значимость, а именно касающихся развития отраслей социальной сферы, затрагивающих интересы граждан и общественных организаций Республики Татарстан и оказывающих влияние на их деятельность и социальную безопасность, одновременно направляются с приложением протоколов согласительных совещаний (при их наличии) и замечаний на заключение в Общественную палату Республики Татарстан, которая в своем заключении дает оценку возможных социальных последствий от реализации данного проекта закона или иного проекта нормативного акта».

По инициативе Общественной Палаты совместно с Центром экономических и социальных исследований при Кабинете Министров РТ подготовлено и принято Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 19 марта 2007 года № 90 «О порядке организации учета общественного мнения при принятии и реализации органами местного самоуправления нормативных правовых актов Республики Татарстан и муниципальных правовых актов». Во исполнение этого постановления и основываясь на результатах общественного мнения, ежегодно утверждается реестр публичных приоритетов (2008, 2009 г.г.), который включается в республиканские отраслевые  и ведомственные программы и по ним проводится мониторинг и разрабатываются новые программы. Общественная палата стремится корректировать свою работу в соответствие с приоритетами. Палата рассматривала и вносила свои предложения в ряд проектов постановлений Кабинета Министров РТ, в республиканские программы и планы мероприятий. Члены Общественной палаты регулярно принимали участие в парламентских слушаниях, заседаниях, в том числе выездных, комитетов Государственного Совета Республики Татарстан, в заседаниях коллегий министерств и ведомств, входят в состав их рабочих комиссий. 17 членов Общественной палаты вошли в состав республиканской комиссии и подкомиссии по подготовке и переподготовке кадров Республики Татарстан в российских и зарубежных образовательных и научных центрах, 5 членов Палаты – в состав рабочих групп комиссии Государственного Совета республики по оценке эффективности действия законов Республики Татарстан.
Важным направлением деятельности Общественной палаты стало заключение двусторонних соглашений о сотрудничестве с рядом министерств и ведомств Татарстана:

- между Агентством Республики Татарстан по массовым коммуникациям «Татмедиа» и Общественной палатой Республики Татарстан;

- между Счетной палатой Республики Татарстан и Общественной палатой Республики Татарстан;

- между Территориальным Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Татарстан и Общественной палатой Республики Татарстан;

- между Уполномоченным по правам человека в Республике Татарстан и Общественной палатой Республики Татарстан;

- между министерством внутренних дел Республики Татарстан и Общественной палатой Республики Татарстан;

- между ЦИК Республики Татарстан и Общественной палатой Республики Татарстан;

- между Общероссийской общественной организацией «Организация по борьбе с коррупцией» и Общественной палатой Республики Татарстан;

- между управлением министерства юстиции РФ по РТ и Общественной палатой Республики Татарстан;

- между Министерством экологии и природных ресурсов Республики Татарстан и Общественной палатой Республики Татарстан.

Благодаря соглашению с «Татмедиа» о сотрудничестве в Казани Общественной палатой Российской Федерации совместно с Общественной палатой Республики Татарстан проведены слушания по теме: «Свобода слова и права журналистов региональных и национальных СМИ. Хартия журналистов – внутренний закон жизни медиа сообщества».

В рамках соглашения Общественной палаты Республики Татарстан с Уполномоченным по правам человека в Республике Татарстан ежегодно реализуется графики совместных выездов в районы республики по приему населения.
В рамках соглашения с ЦИК Республики Татарстан в 2009 году со 2 февраля по 2 марта была организована «горячая линия» связи с избирателями по контролю над соблюдением избирательных прав граждан на выборах депутатов Госсовета Республики Татарстан, на которую поступило 101 обращение граждан по вопросам социально-бытового характера. Всего на «горячую линию» поступило 372 обращения.

Если на республиканском уровне органы гос. власти взаимодействуют с Общественной палатой, то для взаимодействия на муниципальном уровне создаются Общественные Советы. Инициаторами этого движения стали Общественная палата Республики Татарстан и Совет Муниципальных Образований Республики Татарстан. Совместно было разработано типовое положение «Об общественном совете муниципального образования». 6 апреля 2009 года с руководителями общественных советов и участием администраций городов и районов Республики Татарстан проведен семинар-совещание, где была обсуждена организация и работа  общественных советов. В настоящее время они созданы в 35 районах республики. Работа по их организации продолжается. Общественные советы становятся «мостиком» между обществом и властью в плане доведения до руководства администрации мнения общественности по наиболее важным для района проблемам. 
Советом Общественной палаты РТ внесено предложение:

- п. 1 ч. 2. ст. 3 изложить в следующей редакции:

1) привлечение организаций и граждан к формированию государственной политики, обеспечение их взаимодействия с органами государственной власти и органами местного самоуправления, оказание информационно-методической помощи общественным советам, созданным в муниципальных образованиях Республики Татарстан.

Общественная палата Республики Татарстан активно взаимодействует с НКО, привлекая их к работе в рабочих группах, подготовке, проведению и участию в общественных слушаниях, «круглых столах», конференциях, работе комиссий, общественной экспертизе и т.д.

Существенным импульсом, направленным на активизацию деятельности общественных организаций, послужило Распоряжение Президента Российской Федерации «Об обеспечении государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества». В реализации данного документа значимым является конкурсная грантовая поддержка общественных организаций. В 2008 году от республики Татарстан во Всероссийском конкурсе участвовало 88 общественных организаций, гранты выиграли 15 НКО на сумму 8 млн. 595 тыс.рублей (в 2007 году участвовало 60 организаций, гранты выиграли 14 организаций на сумму 7 млн. 934 тыс.рублей). в 2009 году в конкурсе участвуют 75 НКО.

По инициативе Общественной палаты Республики Татарстан совместно с министерством культуры Республики Татарстан проведена организационная работа по принятию постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.05.2009г. №373 «О предоставлении государственной поддержки общественным организациям (объединениям) Республики Татарстан, реализующим социально-значимые проекты».

 Реализация постановления предусматривается с 2010 года.

Общественная палата Республики Татарстан поддерживает связь с общественной наблюдательной комиссией Республики Татарстан, председателем которой выбран И.Н.Шолохов – руководитель общественной организации «Казанский правозащитный центр». В Общественной палате с общественными наблюдателями состоялась встреча, на которой присутствовали: Ребко В.А. – начальник отдела организации деятельности специализированных учреждений милиции и конвоирования МВД по РТ, Мустафин Д.М. – первый заместитель Министра образования и науки РТ, Давлеев Рафаэль Ганеевич – заместитель начальника ГУФСИН, Вилькеев Гаджи Мурадович – помощник начальника ГУФСИН.

Члены Общественной наблюдательной комиссии приглашаются на заседания Общественной палаты, общественные слушания и другие мероприятия.

3. Анализ деятельности Общественной палаты Республики Татарстан исходя из целей и задач, предусмотренных законом (ст.3).
Основными задачами Общественной палаты Республики Татарстан являются:

-привлечение организаций и граждан к формированию государственной политики, обеспечение их взаимодействия с органами государственной власти и органами местного самоуправления;

- проведение общественной экспертизы важнейших законопроектов, проектов программ социально-экономического развития Республики Татарстан;

- проведение общественного мониторинга хода реализации республиканских программ, законов республики, нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления по проблемам развития социально-экономической сферы и подготовка  рекомендаций органам государственной власти Татарстана по внесению изменений в нормативные правовые акты Республики Татарстан, механизм реализации программ;

- выдвижение и поддержка гражданских инициатив, направленных на реализацию конституционных прав, свобод и законных интересов граждан и организаций, обеспечение гласности в работе организаций по формированию институтов гражданского общества в Республике Татарстан.

В законе РТ отсутствует общественный контроль, как основной инструмент в деятельности Общественной палаты за соблюдением прав и законных интересов граждан в соответствующих областях и сферах, деятельностью публичных властей и должностных лиц на предмет соответствия политики государства, деятельности публичных властей и должностных лиц интересам общества.

В качестве этой формы контроля введен общественный мониторинг хода реализации республиканских программ, законов Республики Татарстан, нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления по проблемам развития социально-экономической сферы, по результатам которого готовятся рекомендации органам государственной власти Республики Татарстан по внесению изменений в нормативные правовые акты Республики, механизмам реализации программ.
Общественная палата Республики Татарстан работает по плану, который формируется из планов комиссий и рабочих групп. Согласно плану работы проводятся заседания Общественной палаты, заседания Совета палаты, комиссий и рабочих групп. На заседаниях Палаты и Совета принимаются решения, на заседаниях комиссий и рабочих групп в основном рекомендации. Решения и рекомендации направляются в соответствующие исполнительные и законодательные органы.

В ст.21 Закона прописано обязательное рассмотрение соответствующими органами государственной власти и организациями местного самоуправления направленных в их адрес решений Общественной палаты с вынесением по ним мотивированных решений органа.

Информации по выполнению решений и рекомендаций Общественная палата получает, но нужно откровенно сказать, не совсем своевременно и качественно.

В этой связи Общественная палата Республики Татарстан внесла предложения в Закон «Об Общественной палате Республики Татарстан» в ст.22 п.1:
В целях обеспечения возложенных на нее задач Общественная палата имеет право:

1) направлять в органы государственной власти Республики Татарстан и органы местного самоуправления запросы по вопросам, входящим в компетенцию указанных органов. Запросы Общественной палаты должны соответствовать ее целям и задачам, указанным в статье 3 настоящего закона. Органы государственной власти Республики Татарстан  и органы местного самоуправления обязаны предоставлять по запросам Общественной палаты необходимые ей для исполнения своих полномочий сведения, в том числе в виде документов и материалов, за исключением сведений, которые составляют государственную и иную охраняемую федеральным законом тайну. Должностное лицо, которому направлен запрос Общественной палаты, обязан дать на него ответ не позднее, чем через тридцать дней со дня получения запроса, а в случаях, определяемых Общественной палатой, не позднее, чем через четырнадцать дней. Ответ должен быть подписан тем должностным лицом, которому направлен запрос, либо лицом, исполняющим его обязанности.
Эффективной формой учета общественного мнения  при выработке управленческих решений является участие членов комиссий, рабочих групп Общественной палаты Республики Татарстан в проведении общественной экспертизы важнейших законопроектов, проектов программ социально-экономического развития Республики Татарстан, подготовка предложений по проектам нормативных правовых актов, затрагивающих интерес населения республики.

В Законе РТ не указано право Общественной палате проводить общественную экспертизу федеральных законов.

В Законе РТ в ст.24 часть4 закрепляется обязанность передавать на рассмотрение законопроекты, нормативные акты по запросу Общественной палаты.

В настоящее время Общественной палатой внесено предложение по изменению части 4 статьи 24 следующего содержания:

4. «Проекты законов Республики Татарстан после их внесения их в Государственный Совет Республики Татарстан вместе со всеми прилагаемыми к ним документами и материалами направляются в Общественную палату в порядке, установленном Регламентом Государственного Совета Республики Татарстан. Проекты нормативных правовых актов Кабинета Министров Республики Татарстан, министерств и ведомств Республики Татарстан,   направленные на реализацию мероприятий, включенных в Реестр публичных приоритетов, утверждаемых ежегодно Кабинетом Министров Республики Татарстан, вместе с документами и материалами, необходимыми для проведения экспертизы, направляются в Общественную палату Кабинетом Министров, министерствами и ведомствами  Республики Татарстан. Иные проекты нормативных правовых актов органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Республики Татарстан направляются в Общественную палату по запросу Общественной палаты».
За 7 месяцев 2009 года были рассмотрены:

1. Проект закона Республики Татарстан «О профилактике наркомании и токсикомании».
2. Комплексная программа демографического развития Республики Татарстан до 2010 года и на перспективу до 2030 года. 
3. Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об утверждении Реестра публичных приоритетов на 2009 год».
4. Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об общественном совете при министерстве (ведомстве) Республике Татарстан».

5. Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О внесении изменений в состав коллегии Министерства экономики Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 09.07.07 №457 «Об утверждении состава коллегии  Министерства экономики Республики Татарстан».

6. Проект законов Республики Татарстан «О внесении изменений в ст.3.8 Кодекса Республики Татарстан об административных правонарушениях».
7. «О соблюдении покоя граждан и тишины в ночное время».
8. Типовое Положение об общественном совете городского и районного муниципального образования Республики Татарстан.
9. Проект закона Республики Татарстан «Об обязательном бесплатном экземпляре документов Республики Татарстан».
10. Проект «Общественный мониторинг кризиса».
11. Проект закона Республики Татарстан «О внесении изменений в пункт 1 ст.3 Закона РТ «О налоге на имущество организаций».
12. Проект закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О недрах».

13. Проект закона Республики Татарстан «О социальной политике Республики Татарстан».
14. Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 05.12.2005 №563 «Об утверждении регламента Кабинета Министров Республики Татарстан и о Положении об Аппарате Кабинета Министров Республики Татарстан – правительства Республики Татарстан».
15. Проект Федерального государственного образовательного стандарта общего (начального) образования.
16. Проект закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2009 и на плановый период 2010 и 2011 годов».

17. «О внесении изменений в ст.10 Семейного кодекса Республики Татарстан»;
18. «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об Общественной палате Республики Татарстан»;
19. «О регулировании вопросов, связанных с адвокатской деятельностью на территории Республики Татарстан»;
20. «О внесении изменений в Закон республики Татарстан «О государственных языках Республики Татарстан и других языках Республики Татарстан»;
21. «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О культуре».

По многим законопроектам  были даны предложения.
Комиссиями Общественной палаты Республики Татарстан созданы экспертные группы по участию в рассмотрении законопроектов и других нормативных актов Республики Татарстан по направлениям своей деятельности.

Рабочей группой Общественной палаты Республики Татарстан по образованию и науке проведена общественная экспертиза в области развития системы образования. Предложения по введению общественного института преподавателей-консультантов и создание ресурсных центров на базе победителей  национального проекта «Образование» Министерством образования и науки Республики Татарстан – реализованы.
Учтены предложения о переходе на новую систему оплаты труда педагогов, а именно положение о критериях оценки эффективности работы образовательных учреждений по всем типам и видам (большая роль отводится общественному институту экспертов).

Рассматриваются вопросы о создании независимой региональной системы оценки качества образования, в связи с чем, важное значение приобретает обучение общественных управляющих  и администраторов образования. Рабочей группой были сформулированы предложения и дополнения в нормативно-правовую базу образовательных учреждений:

- рост доли образовательных учреждений, имеющих опубликованный (в СМИ, отдельным изданием, в сети Интернет) публичный отчет об образовательной и финансово-хозяйственной деятельности и отражающих роль общественного участия в достигнутых результатах;

- рост числа общественных наблюдателей при проведении ЕГЭ в пунктах, где проводится экзамен;

- рост числа образовательных учреждений, лицензирование и аттестация которых проводятся комиссиями с привлечением представителей местного сообщества;
- рост числа образовательных учреждений, в составе управляющих советов которых представлены следующие категории: родители, бизнес-сообщество, представители власти, учителя и директора школ, учащиеся, СМИ;

- создание системы обучения общественных управляющих и администраторов образования; рост числа управляющих советов, члены которых прошли такую подготовку;

- развитие системы мер, направленных на стимулирование развития органов самоуправления с общественным участием;

- отражение в местных (региональных и муниципальных) масс-медиа деятельности общественных институтов (рост числа публикаций об образовании и разнообразия их тематики);

- разворачивание PR-кампании, направленной на стимулирование интереса общественности к образованию и науке.

Комиссия Общественной палаты Республики Татарстан по вопросам социальной политики не только рассматривала «традиционные» социальные вопросы, но и сама формировала новые подходы в этом направлении. 
Так, при рассмотрении на заседании «круглого стола» актуального вопроса «Репродуктивное здоровье населения Республики Татарстан. Проблемы и пути их решения», участники выразили единодушное мнение, что состояние репродуктивного здоровья большинства женщин и мужчин, детей и подростков в республике является крайне тревожным, ежегодно ухудшаются показатели здоровья и вопрос требует рассмотрения на заседании Совета безопасности Республики Татарстан, а также разработки и принятия специального закона и Комплексной программы охраны репродуктивного здоровья населения Республики Татарстан. Принятые рекомендации по итогам «круглого стола» доведены до Президента Республики Татарстан и Правительства Республики Татарстан.

Ход выполнения рекомендаций находится на контроле Комиссии.
По вопросу: «О ходе реализации решения комиссии Общественной палаты Республики Татарстан по экологии, охране здоровья и безопасности человека» от 22 декабря 2007 года «О мерах по снижению воздействия неблагоприятных факторов окружающей среды на здоровье населения Республики Татарстан». Выяснилось, что определенная работа была проведена, но ряд вопросов остался не реализованным:
- Отсутствует координация дейтсвий со стороны Роспотребнадзора и министерств и ведомств, связанных с окружающей средой. Комиссия рекомендовала разработать систему взаимодействия координации для решения этих вопросов;
- Управлением по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды РТ и Министерством экологии не проведена совместная работа по оптимальному размещению постов контроля состояния атмосферного воздуха на территории Республики Татарстан.

Членами комиссии был поднят вопрос о переходе всех имеющихся в стране ТЭЦ на новый вид топлива, в результате чего произойдет увеличение загрязнения окружающей среды. По данной проблеме было принято решение написать письмо в правительство Российской Федерации с просьбой рассмотреть этот вопрос.

Учитывая актуальность вопросов, связанных с реформированием жилищно-коммунального хозяйства Общественной палатой Республики Татарстан рассмотрен вопрос «О ходе реформирования системы ЖКХ в Республики Татарстан». В выступлениях министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства РТ М.Ш.Хуснуллина, членов Общественной палаты РТ и других участников заседании отмечалось, что в республике создана необходимая нормативно-правовая база по реформированию в сфере ЖКХ, позволяющая обеспечивать подходы для финансовой стабильности системы ЖКХ, демонополизации обслуживания жилищного фонда, создание конкурентной среды, формирования рынка услуг в жилищной сфере и многообразия собственников жилья. Вместе с тем, участники заседания с озабоченностью отметили о многих серьезных недостатках в работе органов власти по проведению реформирования ЖКХ. В принятом решении Общественной палаты РТ даны конкретные предложения и рекомендации в адрес Государственного Совета РТ, Прокуратуры РТ, Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства РТ, муниципальных органов власти РТ. По результатам проведенного заседания рабочая группа  по вопросам  общественно мониторинга реформ ЖКХ Комиссии разработала план мероприятий по реализации предложений и замечаний, высказанных в ходе обсуждения указанного вопроса.

При рассмотрении вопроса «О развитии массового спорта в Республике Татарстан. Проблемы и пути решения» члены палаты констатировали, что существующие сегодня механизмы реализации государственной политики в области физической культуры  и спорта не дают ожидаемых результатов. В ходе пилотного исследования, проведенного методом экспертной оценки, был выявлен целый спектр проблем. Среди них: недостаточное привлечение населения, прежде всего детей и подростков к регулярным занятиям физической культурой; отсутствие на республиканском и муниципальном уровнях активной и широкой пропаганды занятий физкультурой и спортом, как составляющей части здорового образа жизни, включая заботу о здоровье будущего поколения; недостаточное количество профессиональных тренерских кадров; недостаточно эффективное использование имеющейся материальной базы; устаревшая система физического воспитания в школьных и дошкольных  учреждениях, в ВУЗах и СУЗах и другие. Решение по обсуждаемой теме было напрвлено в органы государственной и муниципальной власти.

 Министерства и ведомства отреагировали на данное решение, направили информацию в адрес Общественной палаты. Однако следует сказать, что в основном содержание информаций не соответствует тем запросам, которые были сформулированы в рекомендациях, выработанных в процессе обсуждения и в целях решения проблем, имеющихся в этой сфере.
Складывается впечатление, что делается в этой сфере так много и так хорошо, что обсуждение этого вопроса излишне.

Вместе с тем, следует отметить и положительный резонанс от решения, которое в определенной, может в незначительной степени, но повлияло на принятие руководством республики решение объявить 2009 год Годом физической культуры, спорта и здорового образа жизни.

В мае 2008 года в адрес Президента Республики Татарстан было направлено письмо о проблемах связанных с состоянием потребительского рынка и поддержкой республиканских товаропроизводителей.
Комиссия по вопросам развития институтов гражданского общества в течение 2008-2009 годов рассматривала одну из острейших проблем современного общества – проблему противодействия коррупции.

Совместно с Агентством Республики Татарстан «Татмедиа» при участии отдела по реализации антикоррупционной политики Республики Татарстан и Прокуратуры Республики Татарстан, а также общественных советов муниципальных образований было проведено 4 зональных семинара-совещания на тему «Освещение темы борьбы с коррупцией в СМИ, участие общественности: проблемы и опыт работы».
Выпущены сигнальные экземпляры брошюры «Как противостоять коррупции».
Не меньшим социальным злом, которое требует освещение в СМИ и привлечение общественного внимания, является проблема наркотической зависимости и незаконного оборота наркотических средств. Ряд республиканских НКО достаточно давно ведут свою работу по этой проблематике. В августе 2008 г. по инициативе комиссии была сформирована рабочая группа по антинаркотической деятельности, которая направила свои усилия на организацию мониторинга публикаций прессы и телерадиопередач на антинаркотическую тему (в ОАО «ТАТМЕДИА»); выработку консолидированной позиции общественных организаций по данным проблемам (проведена республиканская видеоконференция «Роль СМИ и общественных организаций РТ в борьбе с наркоманией»; организован ряд молодежных мероприятий на тему «Профилактика наркомании молодежи в местах проведения досуга» и др.).

Члены Общественной палаты Республики Татарстан выступали с инициативами и по другим вопросам общественной жизни, вносились предложения в органы государственной власти Республики Татарстан и местного самоуправления (по вопросам поддержки и развития малого бизнеса, предпринимательства, охраны окружающей среды, развитию культуры, здравоохранения, проблемам экономики, реализации приоритетных национальных проектов и др.).
Средства массовой информации проводят большую работу по формированию общественного мнения, освещению вопросов гражданского общества. Закономерно, что такой действенный инструмент влияния достаточно активно используется Общественной палатой и НКО республики в решении актуальных вопросов. Представители СМИ принимают участие во всех мероприятиях, проводимых Общественной палатой Республики Татарстан.

По итогам своей работы Общественная палата Республики Татарстан готовит ежегодный доклад и доводит его до сведения общественности через СМИ и органы государственной власти.

Для подготовки ежегодного доклада советом Общественной палаты РТ утверждается рабочая группа по подготовке ежегодного доклада, в состав которой входят председатели всех постоянных комиссий Общественной палаты и привлекаемые эксперты. Проекты разделов доклада подготавливаются профильными постоянными комиссиями, утверждаются на их заседаниях и передаются в рабочую группу по подготовке ежегодного доклада Общественной палаты.

Рабочая группа в течение 10 дней рассматривает замечания, высказанные членами Палаты, утверждает текст проекта ежегодного доклада и передает его в Совет Общественной палаты.
Доклад утверждается Общественной палатой на последнем заседании года, за который делается доклад, или на первом заседании года, следующего за годом представления доклада, но не позднее 15 февраля.

Принятый Общественной палатой ежегодный доклад Общественной палаты публикуется в официальных средствах массовой информации, а так же размещается на официальном сайте Общественной палаты в сети «Интернет».

Ежегодный доклад Общественной палаты направляется Президенту Республики Татарстан, Государственному Совету Республики Татарстан, Кабинету Министров Республики Татарстан, а так же по решению Общественной палаты может быть направлен иным государственным органам и органам местного самоуправления.

4. Организационное и материально-техническое обеспечение деятельности Общественной палаты Республики Татарстан.

В связи с внесенными изменениями в Закон РТ (30.10.2007), проведена организационная и правовая работа по созданию ГУ «Аппарат Общественной палаты Республики Татарстан».
Разработано Положение об Аппарате ОП, определена его структура, составлено штатное расписание и смета расходов

21 марта 2008 года Государственное учреждение «Аппарат Общественной палаты Республики Татарстан» внесено в единый государственный реестр юридических лиц и поставлено на учет в налоговых органах.

В соответствии с Положением ГУ «Аппарат Общественной палаты Республики Татарстан» является юридическим лицом, имеет лицевой счет в органах регионального казначейства.

 Аппарат Общественной палаты осуществляет правовое, организационное, документационное, информационно-аналитическое, финансовое, материально-техническое обеспечение деятельности членов Общественной палаты, Совета Общественной палаты, комиссий и рабочих групп Общественной палаты, председателя Общественной палаты.
 Финансовое обеспечение деятельности аппарата Общественной палаты осуществляется в пределах расходов, предусмотренных в бюджете Республики Татарстан отдельной строкой.

 Руководитель аппарата Общественной палаты назначается на должность и освобождается от должности Кабинетом Министров Республики Татарстан по представлению председателя Общественной палаты.

Разработанные функциональные обязанности структурных подразделений Аппарата Общественной палаты доведены до сведения всех членов Общественной палаты.

В соответствие с Законом, структура, штатное расписание и Положение об Аппарате Общественной палаты утверждаются Кабинетом Министров Республики Татарстан по представлению председателя Общественной палаты.

Общее руководство Аппаратом Общественной палаты осуществляет председатель Общественной палаты.

Общественная палата Республики Татарстан имеет свой официальный сайт, e-mail и работает в едином поле системы электронного документооборота Правительства Республики Татарстан.

Общественная палата Республики Татарстан ежегодно составляет планы мероприятий по Посланию Президента РФ Федеральному Собранию Российской Федерации и по Посланию Президента Республики Татарстан, Государственному Совету РТ. Ежеквартально направляет информацию о выполнении Комплексных планов мероприятий Кабинета Министров по реализации основных положений этих Посланий в Министерство экономики РТ и Главному федеральному инспектору по РТ.
Систематически Общественная палата информирует Главного федерального инспектора по РТ о выполнении мероприятий согласно решениям заседаний Совета при полномочном представителе Президента РФ в Приволжском федеральном округе, в части, касающихся общественности и Общественной палаты.

Общественная палата отвечает на запросы, поступившие из аппарата Президента РТ, Государственного Совета РТ, Кабинета Министров РТ.

Общественная палата Республики Татарстан работает в тесном контакте с Общественной палатой Российской Федерации. На пленарные заседания, заседания комиссий Общественной палаты Российской Федерации в течение 2008-2009 годов было командировано 25 членов Общественной палаты Республики Татарстан.

Предложения:

1. Наша задача – добиться, чтобы каждый член Общественной палаты Республики Татарстан, общественные организации активно участвовали в её деятельности, способствуя тем самым развитию гражданского общества в республике.

2. Требует дальнейшего усиления экспертно-аналитическая работа Палаты.

3.  На научную основу необходимо поставить изучение общественного мнения о деятельности общественных организаций, самой Общественной палаты, проведение рейтинговой оценки  эффективности деятельности исполнительных органов власти и органов местного самоуправления.

Общественные слушания, круглые столы и другие формы работы Общественной палаты РТ

за 2008 год и 1 пол. 2009 г.

   Из других форм работы Палаты были проведены:

- семинар-совещание руководителей общественный советов городских и районных муниципальных образований Республики Татарстан;

-  Республиканская видеоконференция «Роль СМИ и общественных организаций Республики Татарстан в борьбе с наркоманией»;

- Общественной Палатой совместно с комиссией ОП РФ, центром экологической политики и культуры РФ, Минэкологии и природных ресурсов РТ организована и проведена конференция Приволжского федерального округа на тему: «Приоритеты экологической политики и гражданское общество»;

- со 2 февраля по 2 марта 2009 года была открыта «горячая линия по выборам депутатов Госсовета РТ;

- введены выездные заседания комиссий «Дни Общественной палаты» в районах республики (г.Наб.Челны);
- другие мероприятия.

Работа по грантам

Работа по грантам проводилась в соответствии с Распоряжением Президента Российской Федерации «Об обеспечении государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества» (размещение извещений в СМИ, проведение семинаров- совещаний, написание  писем в поддержку проектов и др.).

В 2007 году участвовало 60 организаций, гранты выиграли 14 организаций на сумму 7 млн. 934 тыс.рублей.

В 2008 году от Республики Татарстан во Всероссийском конкурсе участвовало 88 общественных организаций, гранты выиграли 15 НКО на сумму 8 млн. 595 тыс.рублей.
В 2009 году в конкурсе участвуют 75 НКО, гранты выиграли 6 организаций на сумму 19 млн.189 990 тыс. рублей.

По инициативе Общественной палаты Республики Татарстан совместно с министерством культуры Республики Татарстан проведена организационная работа по принятию постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.05.2009г. №373 «О предоставлении государственной поддержки общественным организациям (объединениям) Республики Татарстан, реализующим социально-значимые проекты».

 Реализация постановления предусматривается с 2010 года.
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