ПРИЛОЖЕНИЕ 2
Описание деятельности 
Общественного совета муниципального образования 
Республики Татарстан
(за 2 года)

Все подразделы заполняются в электронном виде. Объем данного раздела не должен превышать 6 листов. Рекомендуется дополнить материалы подтверждающими нормативными документами, фото видео материалами и др. Общий объем приложений до 25 листов. Документы представляются на электронном и бумажном носителях.
1. Организация деятельности Общественного совета по работе с населением, проживающим на территории муниципального образования, взаимодействию с органами муниципальной и государственной власти, организациями и учреждениями
	(мониторинг и анализ общественного мнения по важнейшим социальным и экономическим вопросам; выработка предложений и рекомендаций по осуществлению социально-экономических и культурных преобразований в муниципальном образовании на основе широкого общественного обсуждения, проведение публичных мероприятий, посвященных обсуждению гражданских инициатив, формированию эффективных механизмов взаимодействия органов местного самоуправления и общественности муниципального образования).
2. Осуществление деятельности Общественного совета по общественному контролю на территории муниципального образования
(организация различных форм контроля на территории муниципального образования Республики Татарстан, описание форм работы, и достигнутых результатов с приложением описания конкретных успешных кейсов)

3. Организация деятельности Общественного совета по поддержке и развитию НКО

[bookmark: _GoBack](организация работы Общественного совета с некоммерческими организациями/. Необходимо описать и приложить материалы о деятельности Общественного совета по вопросам поддержки и развития некоммерческих организаций, реализации совместных программ, проектов и мероприятий, в том числе носящих межмуниципальный характер, проведение образовательных и поддерживающих мероприятий для НКО, в том числе встреч с руководством района и прочее, информационное сопровождение деятельности НКО).
