
ПРИЛОЖЕНИЕ 4

«Критерии оценки деятельности 
Общественного Совета муниципального образования»

Критерии оцениваются по 5 балльной шкале - от 0 до 5 баллов. Средний балл вычисляется исходя из общей суммы баллов посредством арифметического деления на количество критериев.

1. Организация деятельности Общественного совета по работе с населением, проживающим на территории муниципального образования, взаимодействию с органами муниципальной и государственной власти, организациями и учреждениями
наличие прямой и обратной связи с населением, в том числе приема граждан по проблемным вопросам, интерактивных форм работы и т.д.;
участие членов Общественного совета в рабочих комиссиях муниципалитетов, независимой оценке качества оказания услуг в социальной сфере;
организация общественных слушаний, определяющих стратегии развития муниципального района, форму и содержание ремонтирующихся и строящихся социальных объектов, мест отдыха населения.

2. Осуществление деятельности Общественного совета по общественному контролю на территории муниципального образования
описание использующихся форм общественного контроля: общественный мониторинг, общественная проверка, общественная экспертиза, общественное обсуждение, общественные (публичные) слушания;
количество мероприятий по общественному контролю, проведенных в муниципальном образовании;
описание результатов, достигнутых в ходе мероприятий по общественному контролю.

3. Организация деятельности Общественного совета по поддержке и развитию НКО
описание форм поддержки и развития НКО на уровне муниципального образования Республики Татарстан Общественным советом;
проведение встреч руководства района с руководителями НКО и лидерами общественных объединений;
количество образовательных мероприятий, в том числе семинаров, тренингов и т.д. для руководителей, специалистов НКО, организованных Общественным советом;
количество материалов об НКО, размещенных по инициативе Общественного совета в средствах массовой информации/сети Интернет;
количество рекламных материалов о деятельности и лидерах НКО, размещенных по инициативе Общественного совета.

[bookmark: _GoBack]
