Председателю Государственной Думы Российской Федерации

С.Е.Нарышкину

О поддержке проекта 
Федерального закона 
«О защите здоровья населения 
от последствий потребления табака»

Уважаемый Сергей Евгеньевич!
Общественная палата Республики Татарстан, рассмотрев проект федерального закона «О защите здоровья населения от последствий потребления табака», подготовленный Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации, выражает свою поддержку данному документу и рассматривает его как комплексную программу мер в области защиты здоровья населения от последствий потребления табака.
В Республике Татарстан уже предпринимаются значительные усилия по реализации мер, направленных на снижение потребления табака и подверженности воздействию табачного дыма. В частности, принято Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан «О дополнительных мерах по снижению злоупотребления алкогольной продукцией, пивом, табаком и формированию здорового образа жизни среди населения Республики Татарстан».
Однако, участники «круглого стола» «Роль гражданского общества в профилактике табакокурения», организованного Общественной палатой Республики Татарстан совместно с Коалицией «За свободный от табачного дыма Татарстан», констатировали необходимость дальнейших действий по реализации эффективных мер, позволяющих существенно снизить потребление табака, предписанных Рамочной Конвенцией ВОЗ по борьбе против табака, Концепцией по реализации государственной политики противодействия употреблению табака Российской Федерации на 2010-2015 годы. 
Именно поэтому Общественная палата Республики Татарстан обращается в Государственную Думу Российской Федерации с предложением проявить политическую волю и предпринять все необходимые усилия для скорейшего рассмотрения и принятия данного Закона. 
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