ОТЧЕТ
о работе сайта Общественной палаты Республики Татарстан за 2013 год

За 2013 год на новостной ленте сайта Общественной палаты Республики Татарстан размещено более 600 материалов, на новостной ленте сайта Общественной палаты Российской Федерации – 50 материалов. Членами Общественной палаты Республики Татарстан предоставлено для размещения на сайте  более 250 материалов.
Высокую активность по предоставлению материалов для сайта за прошедший период проявили следующие  члены Общественной палаты Республики Татарстан: Л.Д.Бикчентаева, Т.В.Забегина, Т.Р.Исламов, Т.И.Леонтьева, Е.А.Минакова, М.А.Мухамедьяров, О.В.Тимуца, Т.Р.Халиков.
Была продолжена работа по размещению законопроектов и нормативно-правовых актов с экспертизой членов Общественной палаты Республики Татарстан. Систематически размещались материалы заседаний Общественной палаты и Совета Общественной палаты Республики Татарстан, «круглых столов» с соответствующими рекомендациями.
Регулярно обновляются разделы «Каталог некоммерческих организаций Республики Татарстан», «Конкурсы и гранты для НКО», «Общественные советы при муниципальных образованиях». Для представителей некоммерческих организаций регулярно размещались положения о конкурсах, его участниках и победителях. А также подразделы «Общественная  приемная по вопросам противодействия коррупции», «документы и материалы для НКО», «проекты НКО - победителей конкурсов, реализуемые в Республике Татарстан в 2013 году».
В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 05.08.2013 №1418-р 2 декабря 2013 года в г.Казани был проведен II Республиканский форум социально ориентированных некоммерческих организаций. В целях подготовки к Форуму на сайте Палаты был создан раздел «II Республиканский форум некоммерческих организаций», направленный на информационное сопровождение подготовки и проведения Форума.
Республиканские средства массовой информации: ТК «Казань», «Татар-Информ», ТНВ, телекомпания «Эфир», ГТРК «Татарстан», «Аргументы и Факты», «Бзнес-Online», «КаzanЗвезда» освещали мероприятия, организованные Общественной палатой Республики Татарстан, а также деятельность членов и экспертов Палаты. 
Посещаемость сайта Общественной палаты Республики Татарстан в настоящее время составляет 20 тысяч человек в месяц. 



