Экспертиза проектов нормативно-правовых актов в 2015 году


За 2015 год Общественной палатой Республики Татарстан рассмотрено 111 проектов нормативно-правовых актов, в том числе: 101 проект законов Республики Татарстан, 1 проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан, 9 ведомственных проектов.

Проекты законов Республики Татарстан:
- «О внесении изменений в Кодекс Республики Татарстан об административных правонарушениях и статью 1 Закона Республики Татарстан «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»;
- «О внесении изменений в статьи 104.3 и 104.4 Избирательного кодекса Республики Татарстан»;

- «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Татарстан и признании утратившей силу статьи 2 Закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Татарстан»;

- «О внесении изменения в статью 11 Закона Республики Татарстан «О свободе совести и о религиозных объединениях»;

- «О внесении изменений в статью 8 Закона Республики Татарстан «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан»;

- «О внесении изменений в статью 21 Закона Республики Татарстан «О реализации государственной политики в области содействия занятости населения в Республике Татарстан»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О физической культуре и спорте»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О реализации прав граждан на предоставление им жилых помещений государственного жилищного фонда Республики Татарстан и муниципального жилищного фонда по договорам социального найма»;

- «О внесении изменений в Избирательный кодекс Республики Татарстан и отдельные законодательные акты Республики Татарстан»;

- «О внесении изменений в Экологический кодекс Республики Татарстан и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Республики Татарстан»;

- «О внесении изменений в статьи 9 и 12 Закона Республики Татарстан «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Атнинский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О бюджете Республики Татарстан на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»;

- «О внесении изменения в статью 11 Закона Республики Татарстан «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности на территории Республики Татарстан»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О государственной поддержке развития жилищного строительства в Республике Татарстан»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О градостроительной деятельности в Республике Татарстан»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об обеспечении защиты жилищных прав граждан»;

- «О внесении изменений в статьи 10 и 15 Закона Республики Татарстан «О приватизации государственного имущества Республики Татарстан»;

- «О предоставлении ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан, воспитывающих детей в возрасте от полутора до трех лет»;

- «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Татарстан «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и о внесении изменения в статью 8 Закона Республики Татарстан «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан»;

- «Об использовании копии Знамени Победы в Республике Татарстан»; (+)
- «Об общественных пунктах охраны порядка в Республике Татарстан»;
- «О внесении изменений в статьи 10 и 17 Закона Республики Татарстан «О государственной гражданской службе Республики Татарстан»;

- «О внесении изменений в статьи 16 и 28 Кодекса Республики Татарстан о муниципальной гражданской службе»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О недрах»;

- «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Татарстан «О дополнительных ограничениях времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Татарстан и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Татарстан»;

- «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Республики Татарстан»;
- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О местном самоуправлении в Республике Татарстан»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об объектах культурного наследия в Республике Татарстан»;

- «Об установлении срока применения на территории Республики Татарстан требований, предусмотренных частями 2 и 3 статьи 24 Федерального закона «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»;

- «О внесении изменений в статью 8.1 Кодекса Республики Татарстан об административных правонарушениях и статью 1 Закона Республики Татарстан «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях»;

- «О границах районов в городе Казани»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О свободе совести и о религиозных объединениях»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об исполнительных органах государственной власти Республики Татарстан»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О регулировании отдельных вопросов в сфере реализации прав граждан на приобретение жилья экономического класса в Республике Татарстан»;

- «О дополнительных ограничениях времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Татарстан и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Татарстан»;

- «Об исполнении бюджета Республики Татарстан за 2014 год»;

- «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан за 2014 год»;

- «О внесении изменения в статью 14 Закона Республики Татарстан «Об административно-территориальном устройстве Республики Татарстан»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О народном обсуждении наиболее важных вопросов государственной жизни Республики Татарстан и местного значения»;

- «О внесении изменений в статьи 116 и 134 Семейного кодекса Республики Татарстан»;

- «О внесении изменения в статью 24 Закона Республики Татарстан «О физической культуре и спорте»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов отдельными государственными полномочиями Республики Татарстан в сфере организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных»;

- «Об утверждении дополнительных соглашений к соглашениям о предоставлении бюджету Республики Татарстан из федерального бюджета бюджетных кредитов»;

- «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития Республики Татарстан до 2030 года»;

- «Об утверждении Стратегии развития топливно-энергетического комплекса Республики Татарстан на период до 2030 года»;

- «О внесении изменений в статьи 3 и 5 Закона Республики Татарстан «О налоге на имущество организаций»; (+)
- «О внесении изменений в статью 4.1 Закона Республики Татарстан «О регистре муниципальных нормативных правовых актов Республики Татарстан»;
- «О внесении изменений в статью 1 Закона Республики Татарстан «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О культуре»;
- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»;

- «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Республики Татарстан»;

- «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Республики Татарстан и Закон Республики Татарстан «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов государственными полномочиями Республики Татарстан по расчету и предоставлению дотаций поселениям из регионального фонда финансовой поддержки поселений»;

- «О внесении изменений в Кодекс Республики Татарстан о муниципальной службе»;

- «О внесении изменения в статью 4 Закона Республики Татарстан «О представителях общественности в Квалификационной коллегии судей Республики Татарстан»;

- «О парламентском контроле в Республике Татарстан»;

- «Об изменении границ территорий муниципальных образований «поселок городского типа Уруссу» и «Уруссинское сельское поселение» Ютазинского муниципального района и внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Ютазинский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об Общественной палате Республики Татарстан»; (+)
- «О внесении изменений в статью 21 Закона Республики Татарстан «Об образовании»;

- «О внесении изменений в статью 3 Закона Республики Татарстан «Об общественных воспитателях несовершеннолетних» и статью 4 Закона Республики Татарстан «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Республике Татарстан»;

- «О внесении изменений в статьи 5 и 25 Закона Республики Татарстан «О регулировании отдельных вопросов в сфере охраны здоровья граждан в Республике Татарстан»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности на территории Республики Татарстан»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О библиотеках и библиотечном деле» и Закон Республики Татарстан «Об объектах культурного наследия в Республике Татарстан»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О приватизации государственного имущества Республики Татарстан»;

- О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О физической культуре и спорте» и Закон Республики Татарстан «О местном самоуправлении в Республике Татарстан»;

- «О внесении изменений в статью 3 Закона Республики Татарстан «Об использовании лесов в Республике Татарстан»;

- «О внесении изменений в Экологический кодекс Республики Татарстан»;

- «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан на 2016 год»;

- «О бюджете Республики Татарстан на 2016 год»;

- - «Об утверждении нормативов финансового обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях в Республике Татарстан на 2016 год»;

- «Об утверждении нормативов финансового обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях Республики Татарстан на 2016 год»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственными полномочиями Республики Татарстан на подготовку проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан»;

- «О внесении изменений в статью 12 Закона Республики Татарстан «Об обеспечении условий реализации прав граждан на проведение собраний, митингов, демонстраций, шествий и пикетирований в Республики Татарстан»;

- «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Республики Татарстан»;

- «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Татарстан в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов»;

- «Об изменении границ территорий отдельных муниципальных образований и внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Зеленодольский муниципальный район и муниципальных образований в его составе»;

- «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Татарстан «Об установлении дифференцированных налоговых ставок для налогоплательщиков применяющих упрощенную систему налогообложения»;

- «О внесении изменений в статью 17 Бюджетного кодекса Республики Татарстан»;

- «О внесении изменения в статью 8 Закона Республики Татарстан «Об управлении и распоряжении государственным имуществом Республики Татарстан»;

- «Об установлении на 2016 год регионального коэффициента, отражающего особенности рынка труда в Республике Татарстан»;

- «Об особенностях составления и утверждения проекта бюджета Республики Татарстан и проекта бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Татарстан на 2016 год»;

- «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Республики Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Татарстан»;

- «О внесении изменения в статью 11 Закона Республики Татарстан «О регулировании отдельных вопросов в сфере охраны здоровья граждан в Республике Татарстан»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан»;

- «О почетном звании Республики Татарстан «Город трудовой славы»;

- «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О введении на территории Республики Татарстан патентной системы налогообложения»;

- «О внесении изменения в статью 12 Закона Республики Татарстан «О представительствах Республики Татарстан»;

- «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Республики Татарстан»;

- «О внесении изменений в Земельный кодекс Республики Татарстан»;

- «Об утверждении заключения Дополнительного соглашения к договору о государственной гарантии Республики Татарстан в пользу Российской Федерации»;

- «Об организации пассажирских перевозок, осуществляемых автомобильным и городским наземным электрическим транспортом общего пользования на территории Республики Татарстан и признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Татарстан»;

- «О государственной поддержке развития личных подсобных хозяйств на территории Республики Татарстан»;

- «О внесении изменения в Закон Республики Татарстан «О регулировании отдельных вопросов в сфере охраны здоровья граждан в Республике Татарстан»;

- «Об особых экономических зонах регионального уровня»; (+)
- «О внесении изменений в статью 9 Закона Республики Татарстан «О государственных символах Республики Татарстан»;

- «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления городских, сельских поселений в Республике Татарстан и органами государственной власти Республики Татарстан по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена»;

- «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Республики Татарстан государственными полномочиями Республики Татарстан по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена»;

- «Об изменении границ территорий отдельных муниципальных образований и внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об установлении границ территорий и статусе муниципального образования «Сабинский муниципальный район» и муниципальных образований в его составе»;

- «Об утверждении дополнительного соглашения от 21 декабря 2015 года к договору о государственной гарантии Республики Татарстан в пользу Российской Федерации от 7 декабря 2005 года №01-01-06/04-159»;

- «О внесении изменений в статью 8 Закона Республики Татарстан «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Республике Татарстан»;
Проекты постановлений и распоряжений Кабинета Министров РТ:
- «Об утверждении Реестра публичных приоритетов на 2015 год»;

Ведомственные (другие) проекты:
- Проект модельного закона субъекта Российской Федерации «Об Общественной палате субъекта Российской Федерации»
- Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»;

- Проект Указа Президента Республики Татарстан «О премии Президента Республики Татарстан за вклад в развитие институтов гражданского общества в Республике Татарстан»;

- Проект федерального закон «О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации и статью 233 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации»;

- Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особо охраняемых природных территориях»;

- Проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

- Проект федерального закона «О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации и статью 233 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации»;

- Проект протокола совместного заседания Совета Безопасности Республики Татарстан, Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Республике Татарстан и антитеррористической комиссии в Республики Татарстан по вопросам принятия дополнительных мер в сфере обеспечения общественного порядка и безопасности в Республике Татарстан и реализации Концепции построения и развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город»;

- Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об Общественной палате Российской Федерации» и Федеральный закон «Об уполномоченных по защите прав предпринимателей в Российской Федерации»;
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